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In interviul de astăzi, reporterul nu a făcut decît să urmărească cu

IflȘJ lO^VEKCII I „ARBITRII AU
POSIBILITATEA - DELOC NEGLIJABILĂ -

atenție un interesant dialog între secietarul general al F.R.F., Florea
A DINAMIZĂRII JOCULUI !“

Tănăsescu, și antrenorii echipelor din prima divizie. Convorbirea a fost

degajată de forma rigidă a ședinței foarte organizate, astfel incit am

notat cîteva lucruri interesante, greu de obținut in luările de cuvînt la

tribună.

Micul simpozion al antrenorilor de Divizia A s-a întîmplat să aibă

„In. fotbalul românesc, antreno­
rul este undeva la mijloc. De o 
parte jucătorii, care zîmbesc con­
ducătorilor, în speranța unor con­
cesii. Exigența antrenorilor nu 
este perfect realizabilă, pentru că 
antrenorul este la discreția celor­
lalți factori.

...Vreau să spun cîteva cuvinte 
despre arbitraj. Se vorbește des­
pre faptul că echipele noastre 
joacă fragmentat și dezlînat. Da­
ți-mi voie să cred că maniera

multora dintre arbitrii noștri con­
tribuie la fragmentarea și dezlî- 
narea jocului. Arbitrii au posibi­
litatea — deloc neglijabilă — de 
a dinamiza jocul.

O a treia idee. Conducătorii de 
cluburi, fiind în general voluntari, 
au o foarte redusă răspundere.

O a patra idee, și cred esenția­
lă : condiția atletică a jucătorilor 
noștri este precară. Țin să preci­
zez cu toată răspunderea că avem 
mulți jucători neantrenabiîi.

• DIALOG

loc după etapa a Xl-a, care a fost, după cit se pare, momentul cel

mai scăzut al campionatului de toamnă. Cu toate acestea, părerile an-

trenărilor n-au fost expresia unei dezamăgiri de moment. S-a simțit

în toate luările de cuvînt că punctele de vedere sînt de mult formate.

ele reflectind frămintări vechi și noi, care confruntă de fapt fotbalul

nostru.

Și acum, să trecem peste referatul prezentat de Robert Cosmoc, care

a fost doar o punere în temă, generală, și să-i ascultăm pe antrenori.

NU ARE NICI
„Vorbim și vom vorbi multă 

vreme. Pentru mine, adevărata 
cotitură în fotbalul românesc se 
va putea realiza numai și numai 
in momentul in care responsabili­
tatea va trece asupra jucătorilor. 
Cum este posibil ca un antrenor 
să răspundă de situații pe care nu

DIVIZIA A LA MASA ROTUNDĂ
akvgelu igeieie seu „FOTBALIȘTII

„FOTBALISTUL
0 RĂSPUNDERE"

le poate controla ? La noi, în fot­
bal, există sistemul refacerii în 
cantonament. Ce se întîmplă, în 
restul săptămînii ? Jucătorul vine 
la cantonament pentru a se reface. 
El nu are, astfel, responsabilitatea 
zilelor petrecute in afara canto­
namentului. El spune foarte plas­
tic : „M-ai ținut sub cheie ultimele 
două zile, ai făcut cu mine ce ai 
vrut, ești răspunzător de joc, 
dumneata, antrcnorule !“ Vă dați 
seama că în asemenea condiții nu 
se creează un raport de colabo­
rare”.

ILIEOANA

ÎȘI PERMIT PAUZE PREA LUNGI
NOȘTRI
DE JOC“

„JUCĂTORII NOȘTRI
SÎNT COMPLET
DEFICITARI

„Constat și eu o scădere a ca­
lității jocului în prima divizie. 
Principala cauză a acestei stări 'de 
lucruri este neangajarea tuturor 
jucătorilor la efort. In general, 
fotbaliștii noștri, spre deosebire de 
fotbaliștii din marile echipe, sus-

klpoui: i’iioca

țin o acțiune sau două, pentru 
a-și permite apoi lungi pauze de 
„refacere". Marcajul și demarca- 
jul, cheile de boltă ale fotbalului 
modern, nu sînt nici pe departe 
respectate. Referatul antrenorului 
federal Robert Cosmoc mențio­
nează, ca într-o excepție, calitatea 
jocului de la Arad, între echipa 
pe care o conduc, Sportul studen­

țesc și U.T.A. Trebuie să vă spun 
că Sportul studențesc a aplicat cu 
rigoare marcajul om la om și s-a 
străduit mult in direcția demarca- 
jului. E cazul să arăt că această 
orientare nu mi se datorează 
mie, proaspăt antrenor al e- 
chipei. Este meritul vechilor an­
trenori. îmi fac o obligație de o- 
noare din a preciza acest lucru".

„LA NOI, ÎN FOTBAL 
EXISTĂ IERARHII 
GREU DE ÎNVINS**

JMJIÎIbVAIrtiVii „LIPSEȘTE PROSPEȚIMEA
ÎN JOCUL ECHIPELOR NOASTRE"

„Referatul a subliniat faptul că 
în primele 90 de jocuri ale cam­
pionatului, adică în primele zece 
etape, s-au jucat doar zece me­
ciuri bune. De acord cu dumnea­
voastră. Referatul mai subliniază 
că Steagul' roșu are o eficacitate 
deosebit de scăzută : șapte goluri 
în zece meciuri. Și totuși, trebuie 
să recunosc că în vederea acestui 
campionat am lucrat mult mai 
mult decît pînă acum. Pornind de 
la ideea că lotul, baza materială 
și relațiile echipei Steagul roșu „ 
sînt foarte reduse, am mizat pe 
instruire, pe educație și pe orga­
nizarea jocului. Trebuie să vă 
spun, stimați tovarăși, că în do­
rința de mai bine am reușit să-i 
dau peste cap pe fotbaliștii mei, 
deși controlul medical de marți dă 
răspunsuri pozitive.

In fotbalul nostru există unele 
ierarhii greu de învins. Echipele 
universitare sînt avantajate prin 
faptul că foarte mulți tineri se 
îndreaptă spre universități. Urmea­
ză Steaua și Dinamo, care au și 
ele posibilități superioare. Vine a- 
poi rîndul echipelor care „știu să 
se descurce", avînd posibilitatea 
de a lua ceva jucători de vakjare 

—există și exemple. Vine, în sfîr- 
șit, rîndul echipelor care au doar 
posibilitatea promovării unor ju­
cători de care n-a auzit nimeni. 
Dacă vă uitați în clasamentul divi­
ziei naționale, la a doua jumă­
tate, veți identifica aceste echipe. 
Dați-mi voie să vă spun că la 
Steagul roșu există vreo șase ju­
cători care ar trebui să joace, de 
fapt, la echipa de tineret-rezerve. 
Și mal dați-mi voie să vă spun 
că un antrenor divizionar este ori- 
cînd la discreția unui jucător sau 
a unui conducător de club.

...Vorbim de recuperare. Dar 
primul om k care a fost concediat 
Ia noi, la Steagul roșu, a fost 
maseurul. In urma acestei situa­
ții, jucătorii și antrenorul s-au 
decis să-l plătească pe mascur, în 
continuare".

________________________

„Se vorbește despre un moment 
de impas. Cred că așa este. Am 
impresia că. lipsește prospețimea 
din jocul echipelor noastre. An­
trenorul Angelo Niculescu s-a re­
ferit la faptul, că echipele noastre 
întrerup oarecum pregătirea fizi­
că în timpul campionatului, după 
ce, aproape două luni, în timpul

iernii, depun toate eforturile în 
direcția pregătirii fizice. Angelo 
Niculescu susține- necesitatea u- 
nui antrenament fizic săptamînal 
în tot cursul campionatului. In 
ceea ce mă privește, sînt pentru 
menținerea antrenamentului fizic 
de-a lungul întregului ciclu săp- 
tămînal".
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I.IIEINHAIUI'I' „DEGEABA EȘTI TÎNÂR
DACĂ Al 0 PREGĂTIRE FiZICA DE BATRÎN"

„In jocul echipelor noastre se 
constată o lipsă de forță și de 
ritm. Este evident că selecția, 
de-a lungul anilor, n-a avut prin­
cipii care să vină în întîmpinarea 
fotbalului modern. Centrele de ju­
niori au o activitate destul de 
scăzută. Pregătirea fizică a celor 
mai mulți dintre jucătorii noștri 
este deficitară. Aș spune că de­
geaba ești tînăr dacă ai o pre­
gătire fizică de bătrîn.

Lucrul cel mai grav mi se pare, 
însă, mentalitatea. Cu părere de 
rău, trebuie să admitem că am 
crescut niște fotbaliști leneși. Niș­

te tineri care se scoală destul de 
tirziu și care nu-și organizează 
ziua de lucru. Dar, după cum se 
știe, așa cum ești în viață ești și 
pe terenul de joc. Nu prea cu­
nosc situații în care un om ade­
vărat, în viața de toate zilele, să 
fie un leneș pe teren. Și nu cu­
nosc nici situațiile inverse.

Cît privește jocul Atletico Ma­
drid — Dinamo, n-are rost să-l 
examinăm în amănunt. A fost o 
diferență de. ritm, ceea ce spune 
totul. Din această diferență de 
ritm au derivat toate celelalte i- 
negalități".

LA RITM**
„Subliniez și eu nevoia antre­

namentelor fizice permanente, de­
oarece jucătorii noștri sini complet 
deficitari la ritm.

...Din păcate, nu selecționăm în­
totdeauna jucători juasionați pen­
tru fotbal Și asta ar fi singura 
noastră armă.

...Trebuie găsită o formă lega­
lă pentru recompensarea materială 
a echipei de categorie inferioară 
din lotul căreia luăm un jucător. 
Acea echipă a investit bani pentru 
pregătirea acelui jucător. Nu e 
normal, deci, ca acest transfer să 
se facă fără respectarea muncii 
pe care a prestat-o echipa care 
pierde jucătorul.

...Vorbim despre înmulțirea car­
tonașelor galbene. Să nu uităm 
însă că retrogradarea a trei echipe 
înăsprește-mult lupta pentru punc­
te. Nu vreau să justific abunden­
ța cartonașelor galbene, ci numai 
să înregistrez faptul ca atare.

...Jocul Atletico Madrid — Di­
namo a subliniat încă o dată par­
ticiparea extrem de redusă a ju­
cătorilor noștri la... joc. Precari­
tatea condiției atletice a fotbaliș­
tilor noștri face ca echipele stră­
ine să joace faze în zece jucă­
tori, în timp ce noi să le jucăm 
doar în trei-patru oameni.

...Există la noi o falsă interpre­
tare a rolului de coordonator. Din 
păcate, coordonatorul .din fotbalul 
nostru este un om care are drep­
tul să care mai multă vreme o 
minge.

...In mod normal, în cadrul ac­
tualei ineficacități a fotbalului 
nostru, un jucător de Divizia A 
trebuie să tragă la poartă, în 
cursul unui antrenament, de cel 
puțin o sută de ori. Vă întreb însă 
pe dumneavoastră : cum e posi­
bilă realizarea acestui deziderat ia 
Politehnica Iași, care are numai 
6—7 mingi ?

...Vorbim de recuperare, dar 
n-avem condiții. Să nu luăm ho- 
tărîri înainte de a crea condiții"..

SILVIII AVRAM

ORICE DISCUȚIE
„FĂRĂ 0 PREGĂTIRE FIZICĂ SUPERIOARĂ, 

DESPRE FOTBALUL MODERN ESTE INUTILĂ"
„S-a vorbit despre posibilitatea 

lichidării cantonamentelor. Ca an­
trenor, vă spun că va fi foarte 
greu. Am avut dese cazuri, mai 
ales în trecut, cînd a trebuit să 
invit acasă fotbaliști tineri, la cea­
suri tîrzii din noapte. In altă or­
dine de idei, trebuie să arăt. încă 
o dată și încă o dată, că fără o 
pregătire fizică superioară orice 
discuție despre futbalul modern 
este inutilă. Jucătorii nu au in 
general o bună pregătire atletică. 
Iată de ce mă văd nevoit, în plin

campionat, să fac cite doua an­
trenamente speciale de forță și 
chiar un cros la mijloc de săptă- 
mină. Acestea sînt carențe greu 
de suplinit. Am încercat odată sâ

oblig echipa la un pressing pe tot 
terenul. A fost imposibil. Iată deci 
că necesitatea pregătirii atletice, 
încă din copilărie, este o condiție 
obligatorie".

Acestea au fost cîteva din părerile antrenorilor divizionari. Ele merită

un examen atent și o sinteză serioasă, din care să se nască perspec­

tiva fotbalului românesc.

y
Nr.

• SOLUȚIA. SINGURA PO­
SIBILA, Alexandru Popescu 
(Piatra Neamț) ne trimite o 
corespondență din conținutul 
căreia redăm mai jos pasa­
jul care interesează in mod 
deosebit ; „S-a scris destul 
de mult, ia ultima vreme, 
despre metodele, de-a dreptul 
penibile, folosite pentru încăl­
carea grosolană a acelei ho- 
tărîri a F.R.F. privind folosi­
rea unui .junior in meciurile 
din Diviziile B și C. Simulă­
rile de accidentări — chipu­
rile fără... voie — au devenit 
atît de frecvente, ineît le pu­
tem vedea la aproape fiecare 
meci. Nu există, cred, eu. de­
cît o singură cale de urmat,, 
pentru a se evita orice aba­
tere de acest fel : juniorul
scos din joc să fie înlocuit, 
obligatoriu, tot cu un junior. 
Și <tu asta se rezolvă proble­
ma

— Soluția fiind singura po­
sibilă, nu ne rămine decit să 
așteptăm ridicarea ei la gra­
dul de... lege. Și unde-i lege...

« AVOCATUL LUI DOM1- 
DE ! Orădeanul R. Berb (dacă 
am înțeles bine numele, în­
treaga scrisoare, fiind scrisă 
foarte indicii și concepută 
la repezeală) a citit, în fugă, 
ancheta noastră „U.T.A. celor 
două adevăruri”. Altfel n.e 
explicăm o serie de afirmații, 
pe caro le face privindu-i pe 
jucătorii arădeni cărora le ia» 
necondiționat, partea, de par­
că interesele dumnealui ar 
coincide întocmai cu cele 
ale lui Droșovschi, Pojoni, A- 
xente, Kun, Popovici. se 
merge pînă acolo, incit se 
neagă chiar declarațiile lor î 
Dar ceea ce l-a supărat cel 
mai tare pe avocatul de cir­
cumstanță a fost critica adusă 
lui Domide care a refuzat 
să-și spună părerea despre 
soarta echipei care l-a cres­
cut și promovat : „Apreciez 
ca foarte corect gestul lui 
Domide și-l consider .demn de 
un jucător de talia lui. A 
fost vorba de un act de so­
lidaritate cu fostul său antre- 

• nor, N. Dumitrescu, înlăturat 
brutal de la conducerea echi­
pei...”. N-am înțeles cum de 
a putut afla R. B. ce rațiune 
a stat la baza refuzului jucă­
torului arădean. Adevărul e 
cu totul altul. Domide n-a 
vrut să declare nimic despre 
U.T.A. pentru că a fost... su­
părat pe unii gazetari care 
i-au apreciat comportările î« 
teren cu unele calificative 
foarte slabe. Pe care, de alt­
fel, le-a și meritat. In ceea 
ce privește „divorțul” U.T.A. 
— N. Dumitrescu, asta e o 
cu totul altă problemă, des­
pre care .s-a scris pină acum 
de mai multe ori.

O DOI LEI ȘI... RUPTUL 
CAPULUI. „Hunedorean fiind 
— ne scrie P. Anton — și pa­
sionat după fotbal, merg la 
aproape toate meciurile, de 
acasă, ale Corvlnului. Am 
fost și în 21 octombrie. la 
partida cu C.F.R. Timișoara. 
Știam cu toții că biletul de 
intrare eFa 7 lei. Mare n=-a 
fost surpriza cînd am fost 
puși în situația de a pu­
tea obține biletul da<(B* nu 
cumpărăm obligatoriu și pro­
gramul meciului : 2 lei în
plus. Am încercat să-i con­
vingem că nu-i corect. Nimic. 
In ruptul capului n-am putut 
obține bilet fără program. 
Spuneți-ne, vă rugăm, și prin 
alte părți se procedează la 
fel ?...

— Nu chiar așa. Totuși, 
„boala” bintuie și prin alte 
orașe.

• ÎNTREBĂRI CU OL­
TENI! Doi vîlceni, Constantin 
Lăsculescu și Petre Stănoi, 
care ni se recomandă ca „ol­
teni și nemărginiți suporteri 
ai Universității Craiova”, ne 
roagă să le răspundem la trei 
întrebări ; 1. „Cînd a promo­
vat în „A” echipa lor favo­
rită ?; 2, în ce an și unde 
s-a născut Oblemenco ?; 3. 
Cine a maroat golurile seve­
rinenilor în partida de la 
Mediaș cu Gaz metan ?”.

— Iată răspunsurile atit de 
mult dorite, la mijloc fiind 
vorba, se pare, și de un pa­
riu iscat clintr-o „neînțelege­
re’* : 1. Universitatea Craiova 
a promovat in Divizia A, sub 
denumirea de Știința, în 196$. 
2. Oblemenco s-a născut cu 
28 de ani în urmă, la Cora­
bia, județul Olt. 3. Peronescu 
și Boboc (un jucător despre 
care n-am prea auzit, poate 
că e unul din juniorii revent 
promovați) au marcat golu­
rile acelei surprinzătoare vic­
torii severinene.

• PE SCUR7 &

Cornel Uzon (Pitești) : Am 
citit cu foarte mare atenție 
scrisoarea dv. Multe din pro­
blemele pe care le puneți în 
discuție le... discutăm și noi, 
în coloanele revistei, de ani 

— de zile ; Sorin Cărtuță (Bucu­
rești') : Ne pare rău, dar nu 
avem formațiile, la zi, ale 
tuturor echipelor străine pel 
care ni le solicitați; Traian 
Pordea (Oradea) : Victoria din 
partida cu Finlanda a satis­
făcut prin proporțiile scoru­
lui și jocului prestat de „tri­
colori”.
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EDUCAȚIA 
COMUNISTĂ, 
O SARCINĂ 
MEREU ACTUALĂ

: 0 DISCUȚIE CE A RELEVAT MULTIPLE ASPECTE • 5
: SI PE CARE NU 0 CONSIDERAM ÎNCHEIATĂ

S-au împlinit, zilele trecute, doi ani de la istorica Ple­
nară a Comitetului Central al partidului, din 3-—5 noiem­
brie 1971, care a adoptat acel document atît de cuprinzător 
și generos în idei — „Programul P.C.R. pentru îmbu­
nătățirea activității ideologice, ridicarea nivelului general 
al cunoașterii și educației socialiste a maselor, pentru a- 
șezarea relațiilor din societatea noastră pe baza principii­
lor eticii și echității socialiste și comuniste".

Inițiat și elaborat de către secretarul general al partidu­
lui — a cărui strălucită expunere făcută la plenara amin­
tită a constituit o amplă analiză, deschizătoare de largi 
perspective, a vieții societății ' românești contemporane, a 
proceselor ce se produc în conștiința socială, înfățișînd 
totodată modalitățile de făurire a unei civilizații spirituale 
superioare, de formare a omului nou, înarmat cu un larg 
orizont de cunoaștere — Programul de educație comunistă 
a maselor adoptat cu doi ani în urmă reprezintă un docu­
ment de excepțională valoare teoretică și practică, un e- 
rcemplu de aplicare creatoare a marxism-leninistnului la 
realitățile noastre.

in capul locului, precizăm că 
articolul de față — eu toate că 
expune unele concluzii la an­
cheta revistei noastre, deschisă 

cu trei săptămîni în urmă — nu vrea
să însemne încheierea dezbaterilor 
inițiate sub titulatura „ANTRENORII 
LA ORDINEA ZILEI Firește, după 
o participare suficient de bogată în 
idei, completată cu opiniile unor an­
trenori divizionari A publicate în nu­
mărul de față se impunea o sinteti­
zare a principalelor păreri expuse 
pină acum.

Cea mai importantă ni s-a părut 
a fi aceea a marii răspunderi ce-i 
revine forului de specialitate în a 
face ordine, dacă se poate spune așa, 
intr-unui dintre cele mai principale 
și hotărîtoare sectoare, acela al an­
trenorilor. Mai exact spus este vor­
ba de o schimbare de atitudine a 
F.R.F. în sensul de a dopași actuala 
fază de rezumare la evidența antre­
norilor, înregistrări, eliberări de vize 
de carnete, ci de a-și asuma responsa­
bilități majore. Problema antrenorilor 
este, în fond, una din cheile de boltă 
de care depinde viitorul fotbalului, 
calitatea lui, reușitele reprezentări la 
scară internațională, la nivel de re­
prezentative sau cluburi. Mai mult 
federația de specialitate răspunde de 
destinele fotbalului, își planifică în 
perspectivă anumite obiective pe plan 
intern și internațional și atunci este 
foarte firesc să conducă și să răspun­
dă nemijlocit de toată activitatea de 
formare a antrenorilor, de cantitatea 
și calitatea acestui corp de tehnicieni, 
de contin-ua lor perfecționare. Este 
exact ceea ce au cerut majoritatea 
participanților la discuții.

de vedere comune : să existe o sin­
gură școală pentru antrenori, condusă 
de federație și că orice viitor antre­
nor trebuie să aibă și o pregătire 
teoretică științifică bine fundamenta­
tă cu aplicabilitate practică în func­
ție de particularitățile și trăsăturile 
caracteristice ale jucătorilor noștri. 
Firește că a absolvi un asemenea 
curs de pregătire nu înseamnă a e- 
vita acea perioadă de stagiatură pe 
care o întîinim în orice domeniu de 
activitate socială. Că aceasta trebuie 
să dureze un an sau doi, că ea tre­
buie efectuată la centrele de copii și 
juniori, la echipele de categorii in­
ferioare sau la cele divizionare, pe 
lingă antrenorii principali, acestea 
sînt doar detalii ce ar urma să fie 
stabilite ulterior de factorul de deci­
zie, în urma consultărilor cît și a 
practicilor existente în țările cu fot­
bal avansat. Principalul este că aceas­
tă stagiatură să fie statuată, întrucît 
numai așa se va putea verifica și

însușit în întregime de Conferința Națională a partidu­
lui, din iulie 1972, Programul adoptat de Plenara C.C. al 
P.C.R. din noiembrie 1971 și-a găsit completare șj dezvol­
tare în Proiectul de norme ale vieții Și muncii comuniști­
lor, ale eticii și echității socialiste, considerat de întregul 
popor o adevărată Cartă morală a orînduirii noastre.

Perioada de doi ani care s-a scurs de la Plenara C C. 
din noiembrie 1971 a relevat, cu,, puterea faptelor, valoarea 
inestimabilă a Programului partidului de educare comu­
nistă a maselor, care a exercitat și exercită o uriașă in­
fluență în toate sferele activității sociale.

In angrenajul vast, chemat să contribuie la înfăptuirea 
acestui Program, s-a aflat, desigur, organic integrată și 
mișcarea noastră de educație fizică și sport, care deține 
un rol de seamă, în realizarea procesului educațional al 
maselor, cu deosebire al tinerei generații, în făurirea nu 
numai a unor trupuri robuste, ci și a unor conștiințe să­
nătoase. Pe baza amplului plan de acțiuni alcătuit de 
C.N.E.F.S. pentru transpunerea în viață a sarcinilor ce 
revin mișcării sportive din Programul adoptat de Plenara 
C.C. al P.C.R., din noiembrie 1971, activitatea politico-etiu- 
cativă a cunoscut in acești ultimi doi ani o sensibilă îm­
bunătățire la nivelul tuturor eșaloanelor sportive, inclusiv 
acela al jucătorilor de fotbal. Totuși, în pofida progreselor 
realizate, în fotbalul nostru continuă să persiste serioase 
carențe și deficiențe de ordin educativ, care stînjenesc vi­
zibil mersul lui general înainte, împiedică obținerea de re­
zultate pe măsura condițiilor asigurate, a posibilităților e- 
xistente. Federația de specialitate, organele sportive locale, 
cluburile și asociațiile cu echipe de fotbal manifestă încă o 
slabă combativitate, o nepermisă îngăduință față de feno­
menele negative care se fac simțite în rîndurile jucătorilor 
noștri de toate categoriile (A, 13, C, tineret, juniori), cum ar 
.fi mentalitatea traiului fără muncă, solicitarea de avantaje 
exagerate și nemeritate, comoditatea și superficialitatea în 
procesul dc pregătire, vedetismul, abaterile de la disciplină 
comise pe terenuri și în afara lor (exemple destul de nu­
meroase ni le oferă, chiar jocurile de campionat din aceas­
tă toamnă), abdicarea de la normele vieții sportive etc.

Perpetuarea și chiar — prin anumite locuri — creșterea 
în amploare a acestor fenomene impune din partea tuturor 
factorilor responsabili o acțiune energică, cu măsuri ferme 
ile eradicare a racilelor existente și îmbunătățire continuă 
a climatului moral la toate eșaloanele fotbalistice. Tn spi­
ritul Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 este nece­
sară, o preocupare și mai susținută — sistematică șl per­
severentă — pentru munca politico-educativă în rîndurile 
fotbaliștilor, in vederea formării lor ca oameni integri și 
cetățeni cu o bună comportare în viața socială.

Dacă vă amintiți, în deschiderea 
anchetei o situație ciudată : din 
cei peste 1 700 de antrenori în­
registrați în scriptele F. R. 

Fotbal, activau doar vreo 350 ! Deci, 
se presupunea că toți ceilalți și-au 
luat carnetul de antrenor numai cu 
scopul de a avea o legitimație în 
plus, o legitimație care să le dea 
dreptul de intrare liberă Ia meciurile 
de fotbal. Acest fenomen ne-a de­
terminat să punem în discuție cali­
tatea de antrenor, ce filieră de pre­
gătire trebuie să parcurgă cei ce vor 
să se dedice acestei frumoase munci 
de mare răspundere, care se apropie 
atît de mult de activitatea unui pro­
fesor la catedră, care modelează și 
formează caractere. Neexcluzînd ex­
cepțiile, participanții la ancheta noas­
tră, in unanimitate, au fost de acord 
că antrenori pot fi numai cei care 
au jucat fotbal ; iar dintre aceștia, 
cei mai buni, cei ce s-au impus nu 
numai ea fotbaliști, ci și prin ținuta 
lor pe gazon și în afara lui, oameni 
cu o pregătire solidă care să nu-i 
pună in inferioritate atunci cind vor 
fi în postura de profesori. Iată deci, 
că este vorba de calități multilate­
rale pentru aceia care doresc să îm­
brace această profesie, prin această 
manieră de abordare a viitoarelor 
cadre de antrenori, punîndu-se punct 
unor greșeli și practici neconforme 
cu normele de echitate ce trebuie să 
guverneze și în sfera fotbalului. In 
ceea ce privește forma de școlarizare 
părerile au fost împărțite. Unii au 
optat pentru acele cursuri postliceale 
care sînt mai aproape de cerințele 
practice, alții pentru menținerea 
cursurilor la „fără frecvență- (de la 
I.E.F.S.). Specialiștii vor fi în mă­
sură să opteze pentru cea mai efi­
cientă formă. Important este însă că 
și în această problemă găsim puncte

m BWM E ®

SUBLINIERI

JUNIORII
LA ORDINEA ZILEI...!

• n așteptarea ultimului joc al grupei a IV-a 
preliminare a Campionatului mondial de fot­
bal '74, de la care s-a sperat zadarnic o întor­
sătura de ultim moment în favoarea calificării 

“ echipei noastre naționale, au fost, oarecum, 
trecute cu vederea eșecurile pe teren propriu

ale echipelor reprezentative de juniori ale țării noastre, in 
fața selecționatelor similare ale Bulgariei.

Dintr-un punct de vedere, extrem de important, și anume 
acela al rezervorului de fotbaliști pentru divizia națională A 
și pentru echipa națională, aceste două înfrîngeri devin mai 
supărătoare chiar decît nereușita calificării pentru apropia­
tul „Weltmeisterschaft ’74". Nu atit pentru scorurile la limită 
dintre confruntările juniorilor români și bulgari, care ar fi 
putut fi eventual egale, dar, mai cu seamă pentru maniera 
de prezentare și abordare a jocului de către fotbaliștii .noș­
tri, capitole la care oaspeții au fost cu mult superiori în 
evoluția lor...

• FORUL DE SPECIALITATE 
TREBUIE SAȘI ASUME RES­
PONSABILITĂȚI MAJORE • AN­
TRENORI POT FI NUMAI ACEI 
CARE AU JUCAT FOTBAL • O 
SINGURĂ ȘCOALĂ DE AN­
TRENORI, CONDUSĂ DE FEDE­
RAȚIE • STAGIATURĂ OBLI­
GATORIE • JUCĂTORII DIVI­
ZIONARI SĂ LUCREZE CU CITE 
O GRUPA DE COPII • BURSE 
DE SPECIALIZARE ÎN STRĂINĂ­
TATE PENTRU TEHNICIENII 
MERITUOȘI • ANTRENORII 
AU NEVOIE DE UN ORGA­

NISM VIABIL I

atesta capacitatea profesională a vi­
itorului antrenor, numai așa vom sti­
mula inițiativa și îndrăzneala crea­
toare a acestora.

a acest punct al formării vii- 
Itoarelor cadre de tehnicieni ai 

J fotbalului nostru, revista noas- 
‘tră propune un amendament ! 

încă din perioada activității, cei mai 
mulți dintre jucătorii echipelor divi­
zionare — care vizează în perspectivă 
antrenoratul — să răspundă în ca­
drul clubului de cîte o grupă de copii, 
să lucreze efectiv cu antrenorul cen­
trului la depistarea talentelor, in­
struirea lor. Această practică există 
în alte țări și nu ne îndoim de efi­
cacitatea ei. Inchipuiți-vă ee mîndri 
ar fi copiii să lucreze cu Dobrin, 
Dumitriu II, Iordănescu, Oblcmenco, 
Domide sau Pescaru, ca să nu ne 
referim decît Ia cîteva nume. Cîști- 
gul ar fi de ambele părți t al celor 
mai tineri, care vor veni în contact 
direct cu astfel de fotbaliști, al clu­
burilor, deoarece ele cu adevărat și-ar 
forma propriile cadre de viitori an­
trenori care, în acest mod, încă îna­
inte de a termina activitatea compe- 
tițională ar stăpîni unele din secre­
tele meseriei, și-ar da seama din vre­
me dacă posedă sau nu t’ocația de 
antrenor. Ar fi o adevărată experien­
ță de viață.

Desigur, opiniile exprimate în ca­
drul anchetei noastre au vizat, în-

tr-un fel. sau altul, și problema per­
fecționării antrenorilor, necesitatea 
impusă de viață de a ține pasul în 
permanență cu tot ce apare nou pe 
planul tehnicii și mai ales a strate­
giei fotbalului. Apreciind ca pozitiv 
ceea ce a întreprins pînă acum forul 
de specialitate (schimburi de expe­
riență pe plan intern și internațional, 
cursuri de perfecționare etc.) trebuie 
să fim de acord că și la acest com­
partiment se pot aduce încă multe 
îmbunătățiri. Iată, dacă ne referim 
numai la aspectul schimburilor de 
experiența de peste hotare, putem 
spune, că ar trebui să fie urmărită 
și mai mult eficiența acestora, să nu 
fie confundate cu simple călătorii de 
documentare făcute în grabă și in 
perioade în care cei ce te primesc 
sînt preocupați de nenumăratele lor 
probleme compctiționale. Și aici ne 
permitem să sugerăm forului de spe­
cialitate o propunere : instituirea u- 
nor burse de studii în străinătate la 
școlile existente în țările cu fotbal 
avansat, burse de care să beneficieze 
antrenorii . cu cele mai îndreptățite 
merite, cei ce cunosc o limbă stră­
ină de largă circulație pentru a faci­
lita schimbul de informații. Ar fi 
un stimulent pentru toți antrenorii 
noștri, ar elimina orice discuție ne­
principială.

Iată deci o sumedenie de aspec­
te esențiale menite să contri­
buie la rezolvarea marilor pro­
bleme care frămintă lumea an­

trenorilor. Toate la un loc reclamă 
un mare volum de muncă competentă 
pe plan organizatoric. Cei ce au luat 
parte la ancheta noastră au criticat 
pe bună dreptate Colegiul central al 
antrenorilor care avea datoria să 
ducă la bun sfîrșit multe din proble-- 
mele comentate în articolul de față. 
Antrenorul Traian Ioneseu a propus 
ca in locul vechiului organism să se 
înființeze o asociație profesională a 
antrenorilor ■ de fotbal din România, 
în sarcina căreia să intre toate pro­
blemele legate de activitatea antre­
norilor. Că trebuie să se numească 
Colegiu sau Asociație, asta contează 
mai puțin. Important este ca antre­
norii să aibă un for viabil al lor. 
care sub îndrumarea și conducera 
federafiei dc specialitate să desfășoare 
o muncă dinamică, să dezbată pro­
blemele majore ale fotbalului, să a- 
dopte măsuri curajoase atît de nece­
sare acum cind avem acest recunoscut 
decalaj valoric față de cerințele fot­
balului modern. Repetăm, indiferent 
cum se va numi organul profesional 
al antrenorilor, el trebuie să facă 
toate eforturile ca, reunind la masa 
preocupărilor majore întregul corp 
de tehnicieni activi, să găsească și 
să aplice cele mai eficace și moderne 
procese de instruire, să ajute fotba­
lul nostru să-și contureze acea școală 
proprie despre care se discută de ani 
de zile, o școală românească în care 
să regăsim calitățile și particularită­
țile jucătorilor români, nu de puține 
ori apreciați peste hotare.

Vrem să credem că ancheta noas­
tră nu se va termina cu acest co­
mentări u-sinteză, și că Biroul fede­
ral va pune neîntîrziat pe agenda sa 
de lucru dezbaterea acutelor pro­
bleme ale antrenorilor, inclusiv a 
acelora care sînt legate și de relații 
antrenor-club, antrenor-jucător, mai 
puțin aduse in discuția anchetei.

■ «■■■■■*■■■ B
lată ce scrie ziarul, „Sportul" în cronica intîlnirilor : „...în 

primul rînd, tinerii noștri fotbaliști n-au avut elanul, puterea 
de luptă, vigoarea, intr-un cuvint, forța necesară menținerii 
unui ritm ridicat de joc și capacitatea de a realiza combi­
nații în viteză care să surprindă pe masivii și rapizii apă­
rători bulgari". Prin urmare, la 17—19 ani, lipsă de forță, 
de elan și capacitatea tactică slabă.

Aceleași păcate se perpetuează de ani și ani la piticii 
și juniorii noștri și apoi trec, inevitabil, la eșalonul supe­
rior : gabarit mic, slabe calități atletice, dribling exagerat, 
ocolirea șuturilor la poartă, manevra mingii cu capul in 
pămint, joc static, lateral, cu slabă eficiență.

Federația noastră de specialitate s-a sesizat mai de mult 
iar recent, după aceste două eșecuri, a reactivat problema 
copiilor și juniorilor; luna viitoare va avea loc o consfă­
tuire, după care vor urma, firește, acțiuni. Sperăm acțiuni 
practice, permanente, eficiente, care să elimine necesita­
tea altor consfătuiri. Ny ducem lipsă de consfătuiri. Acestea 
se organizează periodic, ca după aceea să urmeze, de obi­
cei, perioade de îndelungată uitare și astfel totul revine 
pe același calapod de ani și ani, calapod comod, prăfuit, 
cu totul nearmonizat cu sistemele de pregătire și antrena­
mente moderne.

Azi, revista noastră încheie provizoriu ancheta „ANTRE­
NORII LA ORDINEA ZILEI !", Decanul antrenorilor noștri, 
CoIoman Braun, a propus să nu ne oprim doar la 
problema antrenorilor, să continuăm și cu alți factori ce 
decid progresul fotbalului. Așa avem de gînd să procedăm, 
lată, luna viitoare, la 3 decembrie, va avea lac la Bucu­
rești o largă consfătuire privind problemele copiilor, și ju­
niorilor în fotbal. In întîmpinarea acestei consfătuiri vom 
începe o nouă dezbatere: JUNIORII, LA ORDrNEA ZILEI.

Și astfel, Ia ordinea zilei vor fi și seniorii din fotbal, și ar­
bitrii, și conducătorii cluburilor, și publicul iubitor de fot­
bal, și chiar revista „Fotbal".

Dar, în mai toate aceste aspecte, antrenorii vor apare 
mereu ca factori principali de referință, fără să însemne 
prin aceasta că avem ceva cu antrenorii. O spunem de pe 
acum pentru că ni se pare că la apelul făcut de revistă 
pentru a dezbate și a sprijini poziția și contribuția antre­
norilor în fotbalul nostru, răspunsurile acestora au fost ex­
trem de puține, în majoritate cerute, scoase uneori, ca la 
dentist, cu cleștele ! Din ce cauză ? Poziții felurite și va­
riate. Unii, e drept, puțini, dar valoroși, și-au Jâcut sumo, 
pe la noi sau pe afară, și bravează sau sfidează ; alții, moi 
numeroși, preferă să tacă, motivînd fie inutilitatea cuvintului 
lor care, spus altădată, n-a ajutat la nimic, fie in dorința 
de o nu fi deranjați în culcușul propriu ; alții tac, decep­
ționați de desele angajări și plecări ; în sfîrșit se constotă o 
oarecare apatie care influențează pe ontrenori să nu aibă 
și o activitate publicistică de specialitate. Apropo I De ani 
de zile, revista „Fotbal" a oferit Colegiului central de an­
trenori cîte o pagină la fiecare număr, complet la dispo­
ziția antrenorilor, în scopul de a dezbate săptămînal pro­
blemele proprii și ale fotbalului, din punctul de vedere ol 
celor mai autorizate persoane din fotbalul nostru. Cu regret, 
nu am reușit pină în prezent să-i determinăm la această 
colaborare, la un sprijin necesar fotbalului. Poate că apelul 
nostru făcut în pustiu pînă acum, să aibă un ecou favo­
rabil. Ar fi un prim cîștig ol dezbaterii recente, privind an­

trenorii...
Aurel NEAGU
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RAPID

DOMIDE

, U.T.A. 2—1 (1—1)

AU MARCAT : Neagu (min. 13), 
Petreanu (min. 85) ; Kun (min. 25).

STADIONUL Giulești. teren bun ; 
timp friguros ; spectatori, aproxima­
tiv G 000.

RAPID : Răducanu 7 — Pop 9, An- 
gelescu 6, FI. Marin 7, Niță 8 — 
Rîșniță 6, M. Stelian 5 — Năsturescu 
5 .(min. 61 : Bartales " — 
5 (min. 75: Grigoraș 
Petreanu "

U.T.A. ■: Iorgulescu 
Kukla 8. Pojoni 7, 
Schepp 7, Domide 9 
(min. 61: Trandafilon 6), 
broșovschi 7, Sima 6.

6.

6), Dumitriu
6), Neagu

6 — Birău 
Popovici 6

— Axente

MRVU

POLITEHNICA TIMIȘOARA — STEAGUL ROȘU 1—1 (1—0) SPORTUL STUDENȚESC — F.C. CONSTANȚA 3—2 (1—0)

ARBITRU ; O. Anderco (S. Ma 
re), nota 8.

VICTORIE ClND
început partida , ______

inteligență, angajind extremele, Domide, Broșovschi și Kun 
punînd probleme apărării feroviare prin desele schimburi 
de locuri • După primele 18 minute în care oaspeții păreau 
ca joacă pe teren propriu, Rapid iese la atac și în min. 13 
Neagu, după ce l-a driblat scurt pe Birău, a șutat violent din 
colțul careului de 6 m, balonul ricoșind din Petreanu (ce era 
lipit de portarul Iorgulescu) în plasă: 1—0 pentru Rapid 
• Două minute mai tirziu. fază identică, Iorgulescu respin­
ge insă in corner • în min. 25 Domide — cel mai bun ju­
cător de pe teren — inițiază un ,,un-doi“ cu Broșovschi, 
reprimind balonul îl deviază scurt spre Kun, aflat la mar­
ginea suprafeței de pedeapsă și acesta din urmă șutează 

lăsmdu-1 pe Răducanu fără replică : 1—1 • După pa­
li.'1'.A. nu mai evoluează cu aceeași convingere, gaz-

NIMENI NU SE MAI AȘTEPTA • U.T.A. 
cu dezinvoltură, plimbînd balonul cu

sec,
uză, ________  __ ______  _________ , o_._
dele practică același joc lipsit de decizie în atac și numai 
transformarea lui Pop în extremă dreaptă schimbă soarta 
meciului • In min. 85 acesta trece de Popovici, centrează 
pe jos și Petreanu înscrie pe lingă Iorgulescu care, mascat, 
plonjase tardiv : 2—1 pentru Rapid, atunci cînd nimeni nu 
se mai aștepta. (P. SI.).

• CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.

La tineret-rezerve : o—0

A.S.A. TG. MUREȘ

CRÎNGAȘU

PETROLUL 1—0 (0—0)

MARCAT : Bdloni (min. 50)
STADIONUL „23 AugustiC ; teren 

bun ; timp excelent ; spectatori, a- 
proximativ 9 000 ;

A.S.A. : Nagel 7 — Grigore 7, Kiss 
6, Ispir 8, Czako 8 — PîSl iru (min. 
13: Varodi 6), Boloni 8 — Fazekaș 6, 
Naghi 8, Mureșan 8, Hajnal 6.

PETROLUL : Rămureanu 8 — 
ber 6, Țaporea 6, Crîngașu 9, 
reșan 8 — Ciupitu -7 (min. 57 : 
(■uță 6), Angelescu’ 8 (min. 73 : Pisau 
6). Eparu 6 — “ 
min. 87). Pîrvu 7; 
min. 56).

Istrătescu
Zamfir

ARBITRU : 
nota 8.

N. Rai nea

plecare,Din
realizase un

„ZVÎCNIREA*4 NAGHI—BOLOnI. © 
tențiile ambelor formații : Petrolul își 
centru de greutate al echipei prin cele două linii 
nun țat caracter defensiv (cea de fundași'și aceea

AU MARCAT : Păltinișan (min. 
32) ; Ghergheli (min. 88)

STADIONUL „1 Mai*4 ; teren bun ; 
timp excelent, dar rece ; spectatori, 
aproximativ 20 000.

POLITEHNICA : Jivan 7 — Mioc 9, 
Păltinjșan 8, Amăutu 7, Maier 7 — 
Surddn 7, Mehedințu 7 (min. 45 : 
Șchiopu 8 )— Pîrvu 8, Dașcu 6 (min. 
65 : Floareș 6), Lața 6, Bungău 7.

STEAGUL ROȘU : Purcaru 8 —
Hîrlab 5, Jenei 8, Olteanu 8. Anghe- 
lini 5 — Pescaru 7 (min. 45 : Gher- 
gheli 8), Cadar 7 — Anghei 8, Ma- 
teescu 6, Șerbănoiu 8, Gyorfi 6.

ARBITRU : M. Bică (București), 
nota 9. CIOCIRLAN

AU MARCAT : Ion Constantin
(min. 42 și 76). Ciocirlan (min. 68) ; 
Mărculescu (min. 62 și 66).

STADIONUL Republicii ; timp în­
sorit, dar r?ce ; teren bun ; specta­
tori. aproximativ 4 000.

SPORTUL STUDENȚESC : Suciu 6 
— Tănăsescu 5. Cazan 4, Grigore 8, 
Manea 8 — Ciocirlan 9. O. lonescu 
8 — Leșeanu 5, Chihaia 6. Ion Con­
stantin 8. Lucaci 6 (min. 76 : Cassai).

F.C. 
Ghirca 5 (min. 
nescu 6, Stoica 6. 
stan tin eseu 
Mârculescu 
(min. 56 ; Oprea

ARBITRU : I. 
nota 7.

CONSTANTA: Stcfănescu G —
Bălosu), Anto- 

7 — Con- 
Tănase 5.

6. Lică 5

85 :
Ni stor

7, Vigu 7 —
9. Caraman 

5).
Rus (Tg. Mureș),

NEATENȚIA SE PLĂTEȘTE SCUMP • în prima repriză 
jocul a fost submediocru : s-a manevrat încet de ambele 
părți, în special brașovenii, care în dorința de a reuși un 
egal, au temporizat jocul • Gazdele au reușit să deschidă 
scorul, grație ..capului” pus de Păltinișan la o centrare a 
excelentului Mioc, venit în atac pe extremă o După pauză 
jocul se îmbunătățește. Studenții țes cîteva atacuri 
propriul careu, care însă nu au mai avut finalizare 
careul advers q După acest iureș.
„moralul liniștit4* al gazdelor și au surprins de cîteva 
poarta lui Jivan. Dintr-o asemenea acțiune, cînd studenții 
se bucurau prematur de victorie, Ghergheli însorie golul 
egalizator, cu concursul apărării, prinsă pe picior greșit și 
cu largul concurs al lui Jivan, neatent * într-un duel ae­
rian Mioc și Pescaru s-au accidentai involuntar (min. 18), 
au reintrat amîndoi, — Pescaru bandajat la cap — iar în 
pauză, resimțindu-se, jucătorul brașovean nu a mai apărut 
pe teren (I.O.)

brașovenii au

l din 
în... 

sesizat 
ori

CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB.

U" CLUJ

COCA

(elim. 
(elim.

• La tineret-rezerve : o—1 (0—0).

STEAUA 1—0 (0—0)

A MARCAT : Coca (min. 53)
STADIONUL Municipal ;

bun ; timp însorit, dar rece ; 
ta tori, aproximativ 10 000.

„U“ : Negru 7 — Porațchi 7, 
7, Matei 5, Cîmpeanu 6 — i 
(min. 46 : Coca 8). Anca 7, Hurloi 5 
— Uifăleanu 6 (min. 80 : Fanea), 
Mureșaii 7, Barbu 5.

STEAUA : Haidu 7 — Sătmăreanu 
7, Smarandachfi 6. Sameș 7, N. lo­
nescu 6 — lovănescu 7, Dumitru 7, 
Stoica 6 (min. 39 
Pantea 5, Năstase

, Pexa
Soo 5

: Răducanu 6)
5, Iordănescu 5.

(Bîrlad),

nete in- 
pu tern ic 
cu pro- 

- „ ------------- T_ x.------- de fun­
dași-mijlocași) în dorința de a tulbura, de a. incomoda con­
strucțiile ofensive mureșene în propria jumătate de teren. 
• Planul tactic a funcționat, timp de 45 de minute mult 
mai aproape de intențiile lui Mircea Dridea dacît ale lui 
Romeo Catană : acțiunile de atac ale lui A.S.A. se irosesc 
și din cauza nelucidității cu care sînt construite, dar și a 
jocului bun, la intercepție, al ploieștenilor. • Trei verita­
bile faze de gol în aceste 45 de minute : două la poarta lui. 
Rămureanu. una la aceea a lui Nagel. • După pauză un 
iureș, destul de ingenios organizat. îi arată pe mureșeni 
mult mai periculoși în atac : roadele acestui bun început 
vin repede, Bblbni marchează după o acțiune a lui Naghi 
(min. 50) • Ploieștenii sînt dezechilibrați, reacționează mai 
puțin precis, sînt mai nervoși, dar dezlănțuirea adversari­
lor se va dovedi scurtă și — deși vor juca din minutul 56 
în 10 oameni iar în ultimele trei minute în 9 oameni — 
jucătorii Petrolului vor menține minima diferență stabilită 
pe tabela de marcaj de golul lui Bdloni. (Ef. i.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : ACCEPTABIL.

C.S.M. REȘIȚA

• La tineret-rezerve : 3—2 (2—0)

PUȘCAȘ
ARBITRU î N. Cursaru (Plo­

iești), nota 9.

DINAMO 2—1 (2—0)

ARBITRU : G. 
nota 8.

Blau (Timișoara),

STARTUL BUN 
repriză mediocră, 

vociferări și faulturi
CONSTĂNȚENII N-AU FRUCTIFICAT 

DIN REPRIZA SECUNDA « O primă 
dinamizată numai de... obstrucții,
• Constănțenii aveau nevoie de un rezultat favorabil pentru 
a se menține în plasa liderului 5» însă joacă slab, și stu­
denții, care avea și ei nevoie de puncte, domină disputa 
A Greșește elementar tușierul M. Stelian, în min. 40, dar 
nu se înscrie A Peste două minute marchează, însă, ion 
Constantin a După pauză, joc interesant și echipa litora­
lului reușește 20 de minute bune A Egalează in min. 62 prin 
Mărculescu și tot el înscrie peste 4 minute la o gravă gre­
șeală a fundașului Cazan a Dar partida nu-i .jucată 
A Studenții nu-i lasă pe constănțeni decît 2 minute să 
trăiască iluzia succesului a Pentru că în min. 68 înscrie 
Ciocirlan a Și apoi, urmează, efectiv, „timpul Sportului 
studențesc44 a Vin© golul victoriei (autor tot. ion Constan­
tin), mai înscrie o dată golgeterul bucureștean cu 4 minute 
înainte de final, dar tușierul arătase ofsaid și vice-liderul 
părăsește Bucureștiul fără să fi convins... (M.M.I.).

teren 
spec-

STOCKER

• CALIFICATIVUL JOCULUI: ACCEPTABIL.

• La tineret-rezerve : 2—0 (1—0)

S.C. BACĂU 1—0 (1—0)

A MARCAT : Roznai (min. 35)
STADIONUL Jiul ; teren moale ; 

timp frumos, dar rece ; spectatori, 
aproximativ 3 000.

JIUL :
Tsnca 8, 
Naghi 6, 
Roznai 8, 
chlță 5), Stoian 4 (min. 76 : Stan).

SP3RT CLUB : Ghiță 7 — Marga- 
soiu 6, Catargiu 6. Velicu 6, Voi ner 
6 — Hrițcu 7, Sinăuceanu 4 (elim. 
min. 25) — Pană 5, Dembrovschi 7, 
Băluță 7 (min. 78 : Munteanu), Flo­
rea 6 (min. 78 : Enescu).

Ion Gabriel 
Georgescu 7, 
Libardi 7,
Mulțescu (min.

7 — Nițu 6, 
din 7 —

Stocker 8 —
15 : Stoi-

ARBITRU :A1. Pîrvu (București), 
nota 9.

COCA INTRA Șl ÎNSCRIE • Gazdele
start, dar Soo (min. 9) ratează o bună _____  x____ , _
la 6 m, in Haidu • Steaua răspunde printr-un joc mai mult 
pozițional, Dumitru căutindu-și vîrfurile cu pase lungi spre 
spațiile libere • Se joacă adesea crispat, fazele mai clare 
de gol lipsind pină în min. 32, cînd Barbu, aflat pe un cu­
loar frontal, reia defectuos • Introducerea după pauză, a 
lui Coca, în locul lui Soo, se va dovedi o soluție inspirată, 
noul intrat limpezind combinațiile în faza de pregătire și. 
în plus. înscriind, în min. 53, punctul victoriei : N. lonescu 
l-a atacat dur pe Uifăleanu, la 18 m (în min. 7U aripa 
dreaptă a lui ,,U“, lovit din nou, părăsește terenul), și lovi­
tura liberă a fost executată de Mureșanu ; Haidu n-a putut 
să rețină bolanul pe care Coca, atent, la expediat în plasă, 
de la cca. 4 m • Replica Stelei n-a întîrziat și. în min. 57. 
Năstase, în loc să paseze iui Răducanu. a trimis afară, din 
apropiere, dar dintr-un unghi dificil • în continuare for­
mația oaspete a forțat egalarea însă fără succes, Iordă- 
nescu. Năstase și Răducanu punînd accentul pe rezolvări 
individuale Ultima mare ocazie a jocului o va rata Bar­
bu (min. 80) scăpat singur pe contraatac. (G.N.)

au inițiativa, din 
ocazie, șutind, de

• CALIFICATIVUL JOCULUI ; ACCEPTABIL.

• La tineret-rezerve : ()—0

AU MARCAT : Fierea (min. 15), 
Pușcaș (min. 38) ; Lucescu (min. 82)

DINAMO : Cavai 8 — Cheran 6, 
Gabriei 6, Dobrău 8, Deleanu 6 
Dinu 8, Sătmăreanu 7 — Sălceanu 
P. Radu 6 (min. 52 : Moldovan 
Dumitrache 6, Lucescu 7.

C.S.M. : Ilieș 8 — Ologeanu 7,
Georgevici 8, Kiss 8, Rednic 8 — 
Pușcaș 8, Beldeanu. 7 — Atodiresei 
8, D. Popescu 6, Voinea 7, Florea 8.

DO3RIN

POLITEHNICA IAȘI 5—2 (3—1)

AU MARCAT : Dobrin (min. 8),
Jercan (min. 18), Radu (min. 24, 63, 
68) ; Lupulescu (min. 34), Simionaș 
(min. 86 din penalty).

F.C. ARGEȘ : Stan 7 
Olteanu 7, Vlad 7, Ivan 8 
țea 8, Prepurgel 
Radu 10 — Troi 
can 7,

— Pigulea 8,
Mustă-

8 (min. 84 : Roșu),
7, Dobrin 10, Jer-

Costaș 6 — Anton
Stoicescu 6, 

Romilă

POLITEHNICA:
4 (min. 26 : Mikloș 6), 
Romilă I 7, Hanceriuc 4
II 5, lanul 5, Simionaș 7 — Incze 6, 
Lupulescu 6, Ailoaie 4 (min. 67 : 
Spirea 6)

ARBITRU: V. Pădureanu (Bucu­
rești), nota 10.

DECEPȚII DF. AMBELE PĂRȚI ȘI ÎN... TRIBUNE « S.C. 
Bacău încearcă să „plimbe4* mingea pentru a stăvili iureșul 
din start al Jiului- a Ajuns singur-singurel în mijlocul ca­
reului oaspeților. Libardi se grăbește și trage mult peste 
bară • Mulțescu este faultat a doua oară de Sinăuceanu 
și atacantul Jiului părăsește terenul într-un picior • în 
min. 25, la un ah fault, asupra lui Stoker. Sinăuceanu, după 
ce fusese avertizat cu „galbeneste eliminat. • Jiul atacă 
îndeosebi pe stingă, unde Naidin (fundașul) este mai ofen­
siv decît... Stoian (extrema !) • Golul se înscrie în min.
35: șutează Roznai. resping imprecis apărătorii băcăuani, balo­
nul ajunge din nou la Roznai care, din cădere, îl trimite in 
poarta lui Ghiță • După pauză, timp de 25 de minute, surprin­
zător, echipa care joacă mai bine e Sport Club • Ocazii de e- 
galare :Dembrovschi (min. 50), Pană (min. 63) și Velicu (min. 
64) — reluare peste bară de ia numai 2—3 m de poartă ’.?) 
• Final favorabil echipei din Valea Jiului • în ultimele 15 
minute Ghiță are emoții cit în trei meciuri • Ratează Roz­
nai de patru ori la rînd. ratează și exdinamovistul Stoichiță 
o ocazie cit... Parîngtil înzăpezit • Amărăciune in tabăra 
băcăuanilor (puteau egala), puține satisfacții in tabăra Jiu­
lui, pentru că ar fi putut învinge la scor. (L.D.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : SLAB

MARCU

UNIVERSITATEA CRAIOVA C.F.R. CLUJ 5-0 (1—0)

AU MARCAT : Bălan 
și 77), Marcu (min. 49

STADIONUL
nivelat ; timp frumos 
aproximativ 20 000.

UNIVERSITATEA : Manta 8 — Ni- 
culescu 7, Boc 8, Deselnicu 8, Bădin 
7 — Strîmbeanu 7, Bălăci 8 — Țară- 
lungă 7 (min. 65 : Stănceseu 7), Bă­
lan 8, Oblemenco (min. 7 : Niță 7), 
Marcu 9.

C.F.R. : 
G adj ea 7) 
Cojocaru 7. Szdke 6 - 
Catena 7, Vișan 6 — 
55 : Bcca 5), Adam 7,

„ central1

(min. 26, 47 
și 65)
; teren de- 

spectatori.

Moldovan 6 (min. 55 : 
Dupu 6. Dragomir 6, 

- M. Bretan 6, 
Bucur 5 (min. 
Petrescu 7.

ARBITRU : K.
(București), nota 9.

Ghemigean

VICTORIE DECISA ÎN PRIMA REPRIZĂ O Partida- 
derby a etapei a debutat cu o mare ocazie de gol a bucu- 
reștenilor, creată de Sălceanu care, deposedîndu-1 de minge 

■ pe Georgevici, a pasat apoi coechipierului său Lucescu, însă 
i acesta, din poziție foarte bună, s-a pripit și a șutat impre- 
$cis, peste poarta lui Ilieș a După această acțiune — care 
j^.ayea. să rămînă singura cu adevăiat periculoasă a dinamo- 
^.viștilor în prima jumătate a meciului, reșițenii preiau ini­

țiativa în joc, dominînd cu autoritate în min. 15 Florea
«suflă44 mingea lui Dobrău, în interiorul careului oaspeți- 

îlor, șl deschide ~ scorul printr-un șut din apropiere © în 
■^continuare, după ce Cavai are două intervenții excelente 
(în minutele 17 și 33) la șuturile lui Voinea, este învins to­
tuși, din nou (în min. 38), la șutul mijlocașului Pușcaș, tras 
prin surprindere, din afara careului a După pauză, reșițenii 
sînt pe punctul de a-și mări avantajul, dar Florea (în min. 
47) ratează incredibil de la numai cîțiva metri cu poarta 
goală în fața a Apoi, gazdele nu mal insistă în atac, jo­
cul se echilibrează sensibil și dinamovlștii reușesc să re­
ducă din scor (în min. 82) prin Lucescu, în urma unei fru­
moase centrări a lui Moldovan (C.F.)

• CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.

ARGEȘENII IN SERIE • Primele 45 de minute sînt pre­
sărate cu multe faze de mare spectacol regizate de Dobrin 
@ După ce Dobrin (min. 3) a șutat de puțin pe lingă poar­
tă, la o acțiune la care au participat Jercan și Troi, cinci 
minute mai tîrziu nu va mai greși " ' 
doi-urilor“ realizate cu Ivan în 
nilor îl deschide pe Jercan, acesta 
și înscrie a Ieșenii încearcă timid 
cad ușor în capcana ofsaidului © 
culă pe traseul Dobrin-Mustățea-Troi-Radu. ______  _ _
zînd cel mai frumos gol al partidei a După 10 minute Vlad 
comite fault la 16 m, execută Simionaș — mingea lovește 
bara transversală și Lupulescu, care o urmărise atent, o 
trimite în gol © Radu șutează în bară (min. 37) și tot el 
va rata incredibil (min. 41), la excelenta pasă dată... bine­
înțeles tot de Dobrin • în repriza a doua, deși jocul nu 
mai este atît de dinamic, fazele de gol abundă la poarta 
lui Costaș ® Radu înscrie de două ori (min. 63, 78), Pigulea 
șutează și el în bară (min. 80) a Al doilea gol al studen­
ților este realizat din penalty (Simionaș. min 86). fault fă­
cut de Olteanu la incze a Cartonașe galbene : Dobrin și 
lanul pentru proteste și vociferări (S.T.)

ținta ca urmare a „un- 
min. 18 decarul argeșe- 

face o cursă impetuoasă 
arma contraatacului, dar 
în min 24 balonul ciir- 

ultimul reali-

• CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.

• La tineret-rezerve : 2—1 (2—1) • I/» tineret-rezerve : 1—o (0—0)

Pag. 4

excelenta
faze de poartă

O REPRIZA (PRIMA), ANOSTA, ALTA
@ Jocul începe echilibrat dar, fără .
Câ După primele schimburi de mingi, Oblemenco se acci­
dentează (ruptură d© fibre musculare), părăsește terenul, 
slăbind forța de pătrundere a atacului craiovean ® Acți­
unile sînt încîlcite, se fac dese greșeli de ordin tehnico-tac- 
tic, de-airfbele părți © Totuși, gazdele dețin inițiativa și în 
min. 26 reușesc să deschidă scorul : Bălan a reluat cu ca­
pul balonul în poarta părăsită de Moldovan, la o fază con­
cepută de Țarălungă O Pină la pauză, nimic deosebit de 
semnalat, în afara unui contraatac deosebit de periculos 
inițiat de clujeni, prin' Petrescu și Bucur, dar Deselnicu a 
intervenit salvator în ultima clipă • La reluare, universi­
tarii se dezlănțuie, jocul lor crește în intensitate și ceferiș­
tii cedează total o Bălan (min. 46), singur cu portarul, *a- 
mînă majorareascorului, care se produce, totuși, în mi­
nutul următor ; autor, același Bălan care a reluat cu capul 
în plasă mingea revenită din bară la șutul lui Bădin' 9 
Marcu trece in dribling printre fundașii adverși și nu poate 
fi oprit decît"prin fault (min. 48) de Lupu. Penaltyul este 
însă ratat de Țarălungă • în min. 49 tot Marcu trimitejqp 
șut înșelător, din unghi, și mingea poposește în plasă,-tet 
el înscrie din nou.în min. 65 • Ultimul gol este marcat de 
Bălan îji min. N-)
• CALIFWATIVUIT JACULUI î BUN,
• La tineret-rezerve : 2—1 (l—1)
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SE VOR REGĂSI
DINAMO SI STEAUA

[MARILE ÎNVINSE DIN ULTIMA VREME]

IN DERBY-UL LOR
DE DUMINICA?

in nou o etapă a gaz- 
I re­

miza de la Timișoara, 
,rund", 

du- 
în 

sin-

Din nou o etapa a 
delor, exceptind 
miza de la Timiș 

în acest al 12-lea „i 
consumat, simbătă și 
nică, în două tranșe, 
afara Steagului roșu, 
gura echipă oaspete răsplă­
tită 
Și 
re, 
F.

^Steaua,

un egal, 
vizitatoa- 
Dinamo, 
Petrolul, 

____ — — Bacău, au 
■Tas măcar pentru un punct, 
dar, finalmente, ele și-au 
văzut visurile spulberate.

Și iată cum, prin jocul' 
rezultatelor — nefavorabile 
fotbaliștilor constănțeni și 
dfnamoviști — marea pro­
fitoare a etapei rămîne li­
derul clasamentului, Uni­
versitatea Craiova, care, in-,, 
tuind cît se poate de bine 
momentul, a forțat (învă­
țăminte din întrecerea 
precedentă?) și pentru go­
laveraj. Consecința ? Acest 
zdrobitor 5—0 suferit de 
C.F.R. Cluj, al cărei om de 
gol, l-am numit, desigur, pe 
F^im, a fost egalat în cla­
samentul golgeterilor de un 
craiovean, nu de Oblemen- 
co. atît de nefericit în urma 
accidentării din startul par­
tidei, ci de Bălan, pînă de 
curînd fosta rezervă a lui 
Constantin Cernăianu pentru 
linia de atac. Astfel prezen- 
tîndu-se, acum lucrurile, de­
vine firească următoarea în­
trebare: va mai renunța con­
ducerea tehnică a Universi­
tății Craiova pentru viitoarele 
meciuri din deplasare la a- 
cest co-golgeter, Bălan, în 
dorința de a-și întări sis­
temul defensiv cu trei sto­
peri ? Greu de răspuns...

Avantajate, intr-un fel, du­
pă eșecurile înregistrate de 

Constanța și Dinamo, 
ieșit și „U“ Cluj și F.C. 

Argeș, care, obținind 
victorii, au intrat în 
cu plutonul fruntaș, ambele 
foarte bine plasdte 
sprintul de toamnă.

Apropo de pluton : de la 
locul 7 (Steaua, cu 12 p) la 
poziția a 15-a (C.F.R. Cluj 
— 10 p), el se menține 
compact, cu perspective de 
statu-quo pină spre 
turului, întrucît evadări 
taculoase spre virf nu 
apar

La 
oară 
fără 
tapa 
noscut fiind faptul că 
elevii 
♦ă. 
dincolo de hotarul Ploieș-

de 
alte 
ca 

c.

joc cu 
formații 
U.T.A., 

Constanta, 
S. C. ‘ “

tiului. întristează, desigur, 
pe iubitorul de fotbaC indi­
ferent de apartenența de 
club, situația de moment a 
Petrolului, după cum îngrijo­
rează pe mulți și înfrîngeri- 
le în serie suferite de bucu- 
reștenele Dinamo și Steaua. 
Mai ales 
consecutive 
campioane, 
să pună pe gînduri. Astfel 
stind lucrurile, 
capabilă de-o 
mai onorabilă nici
Madrid, în manșa a doua 
cu valoroasa Atletico.

Vorbind de Dinamo și 
Steaua, am nășit, vrind-ne- 
vrînd, 
care urmează, 
două echipe, 
orice condiții, 
de derby. Fie numai

aceste eșecuri 
ale formației, 

sînt de natură

n-o vedem 
comportare 

azi, la

noi 
contact

pentru

finele 
spec- 
prea

cu putință.
subsol, pentru 
o solitară, 

sorți de scăpare în e- 
imediat următoare, cu­

ce 
lui Dridea îi așteap- 

duminică, un nou joc

• • ©

©

©

M!OC

AKGHEL

O © •

prima
Petrolul,

©
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MECIURI GOLURI

D
IF

ER
EN

ȚA

ACASA AFARA TOTAL ACASĂ AFARA TOTAL

1. UNIV. CRAIOVA
2. F. C. Constanța
3. C.S.M. Reșița
4. „U" Cluj ' 

5—6. DINAMO
F. C. Argeș

7. STEAUA
8. A.S.A. Tg. Mureș
9. SPORTUL stud.

10—11. POLL Timisoara 
STEAGUL ROȘU

12. RAPID
13. POLI, lași
14. JIUL
15. C.F.R. Cluj
16. S. C. Bacău
17. U.T.A.
18. PETROLUL

19
16
14
14
14
14
12
12
11
11
11
11
11
10
10

9
9
8

6 5 10
5 5 0 0
6 5 0 1
7 5 11
7 4 12
6 5 10
7 5 11
6 5 10
7 5 11
7 4 2 1
6 4 2 0
7 3 2 2
6 4 11
6 4 11
6 4 2 0
6 4 11
6 4 0 2
6 3 2 1

6 3 2 1
7 2 2 3
6 0 4 2
5 113
5 2 12
6 114
5 0 14
6 0 15
5 0 0 5
5 0 14
6 0 15
5 113
6 10 5
6 0 15
6 0 0 6
6 0 0 6
6 0 15
6 0 0 6

12 8 3 1
12 7 2 3
12 5 4 3
12 6 2 4
12 6 2 4
12 6 2 4
12 5 2 5
12 5 2 5
12 5 1 6
12 4 3 5
12 4 3 5
12 4 3 5
12 5 1 6
12 4 2 6
12 4 2 6
12 4 1 7
12 4 1 7
12 3 2 7

14— 3
13—3
15— 5
12—6
12— 9
15— 7
13— 7
12—5
16— 5
8— 5
6—1
9— 7
6—1
9—3

12—7
11—6

9—6
9—5

10— 7
9—10
5— 9
1— 3
6— 6 
6—11
3— 7
4— 16 
3—10 
1— 6
3— 10
5— 9
5—14
4— 11
3—19
3—14
3—13
3—12

24—10
22—13
20— 14
13— 9
18— 15
21— 18 
16—14 
16—21
19— 15
9—11
9—11

14— 16
11— 15
13— 14
15— 26
14— 20
12— 19 
12—17

+ 14 
+ 9 
+ 6 
+ 4 
+ 3 
+ 3 
+ 2
— 5 
+ 4
— 2 
— 2 
— 2
— 4
— 1 
—11 
— 6
— 7
— 5

® în minutul 5 al meciului 
Universitatea 
C.F.R. Cluj,

pe teritoriul etapei 
meciul celor 

meritînd, în 
calificativul 

____ ,, . _____ i și 
pentru simplul motiv că. la 
ora lui, formațiile lui Nun- 
weiller și Constantin (doi 
vechi combatanți), găsesc 
resursele necesare pentru a 
se mobiliza exemplar ; și 
pentru a furniza, astfel, ze­
cilor de mii de spectatori, 
care, nu ne îndoim, vor 
umple tribunele stadionului 
„23 August”, 
fotbalistic demn de valoa­
rea celor mai mulți compo­
nent ai celor două echipe. 
Ne gîndim, firește, în pri­
mul rind. la internaționalii 
prezenți în cele două for­
mații, la Dinu, Dumitrache, 
Radu Nunweiiler, Deleanu
— de o porte, la lordănes- 
cu, Sătmăretrnu, Someș și 
Pcntea — de cealată parte.

Pe același stodion „23 
August” se vor înfrunta în 
deschidere, Rapid 
tul studențesc. O 
de asemenea, de 
recomandată și de 
reușite ale elevilor 
geio Niculescu și 
Macri. La adăpost, 
dată, de emoțiile clasamen­
tului, Rapid și Sportul stu­
dențesc sînt în 
ofere un joc de 
tehnic. Moi ales 
din aceste două 
lipsesc nume de 
consacrați.

Cum și „afișul 
cuprinde cîteva partide in­
teresante (S.C. 
Universitatea Craiova, U.T.A.
— „U‘ Cluj, C.F.R. Cluj — 
F.C. Argeș, C.S.M. Reșița — 
Politehnica Timișoara) să 

^așteptăm (prilej de alte noi 
comentarii), gongul final ce 
va suna și după cea de-a 
13-a etapă...

Craiova — 
Oblcmenco a 

sprintat după o minge și a 
clacat, suportînd o ruptură 
de fibre musculare. Șchopă- 
tînd, el a primit o pasă și 
încercând să șuteze în min^e. 
și-a agravat ruptura, căzînd 
la pămînt de durere, după 
care, ajutat de Dr. Frîncules- 
cu s-a îndreptat spre vestiar 
în ropotele de aplauze ale 
întregului stadion.

TINERET-REZERVE

spectacolul

și Spor-
partidă, 
atracție, 
ultimele 
lui An- 
Dumitru 

deocam-

măsura să 
bun nivel 
că nici 

echipe nu 
fofba’iști

provinciei

Bacâu

G. NICOLAESCU

© • © © © • •

• Este cunoscută galeria 
,.sui generis*4 a studenților 
timișoreni. Am aflat și cîteva 
amănunte privind organizarea 
clubul u suporterilor Politeh­
nicii din Tmișoara. în pre- ’ 
zent sînt aproape 600 de 
membri, care-și confecționea­
ză singuri bluzele, își 
procură tot singuri instru­
mentele de suflat, pleacă în 
deplasările echipei cu bilete 
de teren O.J.T. etc., etc. Au 
și un statut al cărui dicton 
este „fair-play“-ul. Și în- 
tr-adevăr, așa este : nu/jig­
nesc pe nimeni slujind întot­
deauna sportivitatea. Cîntă 
tot timpul meciului. încura- 
jîndu-și echipa. Duminică i-a 
aplaudat în egală măsură pe 
stegari și pe ai lor. ca și 
pe arbitru... Credem că nu 
facem nici o indiscreție spu- 

acestui 
Eugen 
Turnu

nind că animatorul 
club este absolventul 
Seracin, originar din 
Severin...

A La anunțarea formației 
Sportului studențesc. o ab­
sență notabilă : Mircea San­
du. Doctorul Nicolae Slănescu 
avea să ne explice : .Mircea 
va. fi astăzi la meci, dar cu 
pictorul in gips, o entorsă 
după meciul de la Arad, din 
ultimă etapă ! Nu-i. însă, ceva 
grav și va juca, sper, etapa 
viitoare 1
• Patru jucători băcăuani 

au fost avertizați, de arbitrul 
Alexandru Pirvu, .cu carto­
nașul galben. Unul dintre 
ei — Sinăuceanu — pentru joc 
dur, fiind chiar eliminat. 
Ceilalți — Dembrovschi, Hriț- 
cu și Bâluță — fiindcă au... 
comentat cu voce tare de­
ciziile conducătorului jocu­
lui !
• în tribuna stadionului 

,.l Mai" din Timișoara, la 
meciul dintre ..Poli*4 și Stea­
gul roșu, a fost prezent și 
Ioan Reinhardt, antrenorul 
reșițenilor. A venit în chip 
de „spion" pentru a-și vedea 
viitorii adversari, pe studen­
ții timșoreni, care joacă du­
minică la Reșița. După zîm- 
betul și calmul afișat, 
baci părea să 
va 
me. 
meci 
slabi 
venii.,.*

avea prea
A și zis : 
foarte 
mi s-au

Iancsi
spună că nu 
multe proble- 

.,A fost un 
slab, dar mai 

părut brașo-

a • • • » ©

ECHIPA ETAPEI

e JENEI 
CIOCIRLAN 

e DOBRiN

» CAVA!
© CRÎNGAȘU

@ DOMIDE 
® RADU

REDNIC

MARCU

© 9 ©

ECHIPA CAMPIONATULUI la o etapă la a'ta)

ANGHELINI (90)

TANASE (92)

ANTONESCU
DUMITRU (93) 

MĂRCULESCU (88)

COSTAȘ (09)
(94) VLAD (92) 

VIGU (95) 
CARAMAN (86)

NI STOR (91)

LICA (83)

QB0Q0L Nr. 389

1.
*>

STEAUA 
Univ. Craiova

12 7 3
12 8 0

2 23—10
4 18—12

17
16

3. Rapid 12 7 2 3 15—11 16
4. Petrolul 12 6 2 4 20—15 14
5. F.C. Argeș 12 5 3 4 23—15 13
6. Dinamo 12 5 3 4 11— 7 13
7. Politehnica Timiș. 12 6 1 5 20—18 13
8. C.S.M. Reșița 12 4 5 3 15—18 13
9. A.S.A. Tg. Mureș 12 5 2 5 20—18 12

10. Politehnica Iași 12 5 2 5 16—15 12
11. Steagul roșu 12 5 2 5 14—14 12
12. „U‘‘ Cluj 12 4 3 5 13—13 11
13. U.T.A. 12 4 3 5 15—16 11
14. C.F.R. Cluj 12 5 1 6 18—21 11
15. F.C. Constanța 12 4 2 6 18—25 10
16. Sport Club Bacău 12 4 2 6 14—24 10
17. Sportul studențesc 12 4 1 7 12—22 9
18. Jiul 12 1 1 10 11—22 3

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11. 
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

..CUPA A + F
UNIV. CRAIOVA 24 16 3 5 42_ 22 35
Steaua 24 12 5 7 39—24 29
F.C. Argeș 24 11 5 8 44—33 27
Dinaino 24 11 5 8 29—22 27
C.S.M. Reșița 24 9 9 6 35—32 27
Rapid 24 ÎL 5 8 29—27 27
F.C. Constanța 24 11 4 t 40—38 26
„U“ Cluj 24 10 5 9 26—22 25
Politehnica Timiș. 24 10 4 10 29—29 24
A.S.A. Tg. Mureș 24 te 4 10 36—39 24
Steagul roșu 24 9 5 10 23—25 23
Politehnica Iași 24 10 3 11 27—30 23
Petrolul 24 9 4 11 32—32 22
C.F.R. Cluj 24 9 3 12 33—47 21
Sportul studențesc 24 9 2 13 31—37 20
U.T.A. 24 1 4 12 27—35 20
Sport Club Bacău 24 8 3 13 28—44 te
Jiul 24 5 3 16 24—36 13

Fotoreporterul nostru 
Dragoș Neagu a sur­
prins acest instantaneu 
in timpul meciului 
C.S.M. Reșița — Dina­
mo București. Aici, 
chipurile, se găsește 
banca de rezerve a e- 
chipei gazdă. Este lim­
pede că prevederile re­
gulamentare au fost 
vădit încălcate de or­
ganizatori. Cum ex­
plica -însă observatorul 
federal și arbitrul par­
tidei o atare derogare 
de la niște norme pre­
cise elaborate de forul 
de specialitate ?...

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
1— 2.

3— G.

7— 8.
9—13.

14—17.

18—22.

• Gnlui egalizator al stu­
denților bueureșteni a trezit 

Mulți 
rezervele 
l-au vă- 
Octavian 
bucureș- 
clarifice 
„Nu, nu

controverse.
și dintre i

destul^ 
(chiar 
Sportului studențesc) 
zut ca marcator pe 
Ionescu. Atacantul 
tean avea. însă, să 
totul cu fair-play : 
eu am marcat. Ciocîrlan a în­
scris, din pasa Iui Chihaia

® Cînd a început meciul 
de la Timișoara, în tribune 
nu puteau fi numărați mai 
mult de «000 de spectatori. 
De, am zis, ia televizor e me­
ciul Năstase— Smith și lumea 
preferă să ..stea acasă decât 
să îndure frigul... ,.Mai vin 
mulți" ne-a replicat un coleg 
localnic. Așa a și fost. După 
ce a început meciul, coloane 
întregi de spectatori își 
cupau tocuri în tribune, 
au mai venit
Cu acest prilfej am dezlegat 
dov.ă mistere : 
după fluierul de începere 
..oamenii de ordine44 — cer­
tați cu disciplina își pără­
sesc locurile de la intrări, 
lăsmd poarta liberă f al doi­
lea — de ce la meciui dintre 
Steaua și Politehnica, din 
23 000 de spectatori au fost 
doar... 14 000 de plătitori. Ce 
au de - spus organele compe­
tente ?

o-
Și 

vreo 12 000...

primul 
de 

ordine1

BALAN (Univ. Craiova)
ADAM (C.F.R. Cluj)
MărculeScu (F.C. Constanța) 
Năstase (Steaua)
Nestorovici (C.S.M. Reșița)
I. Constantin (Sportul studențesc) 
Neagu (Rapid)
D. Georgescu (Dinamo)
Dobrin (F.C. Argeș)
Denibrovschi (S.C. Bacău)
M. Sandu (Sportul studențesc) 
Oblemenco (Univ. Craiova) 
Mureșan (A.S.A.)
Caraman (F.C. Constanța)
Radu (F.C. Argeș)
Broșovschi (U.T.A.)
Bungău (Poli. Timișoara)
Dupulescu (Poli, iași)
Kun (U.T.A.)
Pirvu (Petrolul)
Naghi (A.S.A.)
Uifăieanu („U* Cluj)

T A
11 7
11 10
8 5
8 5
8 5
8 G
7 5
7 5
« 4
< 5
G 5
6 4
6 4
5 3
5 4
5 4
5 4
4 2
4 3
4 4 —
4< —
4 3 1

D
4
1
3
3
3
2
2
2
2
1
1
2
2
2
1
1
1
2
1

2

1
1

1

1
1

1

1

ETAPA VIITOARE
CLUJ : C F.R. — F.C. Argeș Pitești
CONSTANȚA : F.C. Constanța — Politehnica lași 
REȘIȚA : C.S.M. — Politehnica Timișoara 
BUCUREȘTI : Dinamo — Steaua București 
BUCUREȘTI : Rapid — Sportul studențesc 
BACÂU : Sport Club — Universitatea Craiova 
ARAD : U.T.A — „U” Cluj
PETROȘANI : Jiul — AS. Armata Tg. Mureș 
BR’ASOV : Steagul roșu — Petrolul Ploiești

I

I
SPORT CLUB BACĂU — F.C. CONSTANȚA 2—2 (1—1)
AU MARCAT : Caraman (min. 40). Pană (min. 44), Tunase 

(min. 58), Hrițcu (min. 67). .
STADIONUL .,23 August"; timp friguros, vuit, ninsoare; t 

ren bun ; spectatori, aproximativ 5000.
SPORT CLUB : Ghiță 6 — Margasoiu 6. Catargiu Vc!, 

1. Volmer 6 — Hrițcu « (min. 78 : Florea). Duțan 8 — Pană », 
Dcmbrovschi 6, Munteanu 7 (min. 55 : Enescu 8), tsaiuța ,•

F.C. CONSTANȚA : Ștefănrscu 7 — Ghirca 8. Antonescu 
Stoica 7, Nistor 8 — L Cwnstantinescu 7, Vigu 8 — Tănaae 
Caraman 8 (min. 82 : Turcu), Mărcnlescu 7 (min. 55: opr» 
6). Liră 8.

ARBITRU : N. Cnrsaru (Ploiești), nota 10.
O CALIFICATIVUL JOCULUI : BUN.
• La ttneret-rezerve : 2—2 (1—0).

5



IA C.F.R. CLUJ
FORMA ?CRIZA Of

ÎN ROI PASAGER - ORGANIZAREA JOCULUISigur că foarte puțini se așteptau 
oa-formația ceferiștilor clujeni să ob­
țină victoria, sau chiar o remiză, în 
fața liderului, Universitatea Craiova, 
pe „Centralul" din Bănie. Dar, acel 
5—0 care reprezintă scorul etapei, 
administrat jucătorilor antrenați 
dr. Rădulescu, Ia 
tegoric, un’subiect

Dacă în prima
Adam și echipierii 
păstreze un oarecare echilibru în 
teren, după pauză întreaga formație 
feroviară s-a prăbușit, permițînd ad­
versarului să acționeze în voie, 
înscrie gol după gol și să rateze 1 
cel puțin 5—6 ocazii clare. Este 
dent că, de la începutul acestei 
ții a campionatului, formația 
je-ană nu și-a găsit cadența, traver- 
sind o acută criză de formă. Apăra­
rea Imediată este foarte ușor depăși-

de
ca­Craiova este, 

de discuție, 
parte a întîlnirli.

săi au reușit 
echilibru

sa

sa 
încă 
evi- 
edi- 
clu-

ta, fundașii nu s? sprijină reciproc, 
nu se dublează in momentele decisi­
ve. Echipa pare ruptă, datorită slabei 
activități la mijlocul terenului a com- 
ponenților compartimentului interme­
diar. In atac, cele cîteya sclipiri de 
moment ale iții Petrescu shit insu­
ficient valorificate dc ceilalți 

cărora le lipsește,. cu 
forța de pătrundere și 

In asemenea condiții 
nu poate să-și pună 
calitatea de golgeter. 
de foarte puține ori

’-îajn- 
desăvir- 
de per- 
nici A- 
în va- 

îr.tîlnin- 
cu min-

lași, 
Ș*rc, 
cuție. 
dam 
loare 
du-se, . .
gea pe parcursul celor 90 de minute.

Nu de mult C.F.R. Cluj, ne-a pri­
lejuit dese ocaz.ii să-i aducem- cu­
vinte de laudă. Acum, insă evoluți­
ile ei se situează la polul opus. Ceva 
trebuie făcut pentru îndreptarea lu­
crurilor.

Gheorghe NERTEA

DIFERENDUL NICOIAE RAINEA - MIRCEA DRIDEA

Jucătorii băcăuani au fost ■ cre­
dem — fdarte bin" sfâtuiți in ixruza 
meciului de la Petroșani Pentru că, 
în repriza secundă, deși evoluau fără 
Sinăuceanu (eliminat), 
care au 
jocului. 
Club a 
tent. Și 
pentru că și-a ORGANIZAI mai bine 
jocul in fazele de atac, pentru că a 
luptat foarte mult și a îndrăznit mai 
mult. A fost perioada cînd Jiul nu 
reușea să lege două pase, cînd tot 
ceea ce încerca pe teren purta am­
prenta hazardului, a improvizației si 
lipsei de inspirație.

Ultimele 15 minute însă au Inver­
sat rolurile. în acest 
infernal pentru 
a demonstrat

ei 
ținut în miinile

Intre minutele 46 
dominat, uneori 
a reușit să facă

au fost cei 
lor (rinele 

și 65, Sport 
chiar insis- 
acest lucru

că

-fert de oră — 
Sport Club — Jiu! 
poale evolua și alt-

li;.; decîi o făcuse pînă atunci.
acum, l.ibardi, Naghi, Stocker și Stan 
au alcătuit o linie de mijloc deosebit 
de activă, construind cu 
acțiuni 
loase, 
pâ de 
poartă 
tiv ca

De ce a jucat mai oine Jiul 
limele minute'! Pentru că, așa cum 
făcuse .Sport Club în prima parte 
reprizei secunde, de astă dată ea 
fost echipa care și-a ORGANIZAT, 
la carte, jocul, gîndind — îndeo­

sebi prin l.ibardi — fiecare din ne 
țiunile sale ofensive. Și scorul puici 
lua proporții...

luciditate 
„curate", spectacu- 

într-adevăr, o 
perpendicular 

fioznai, mult mai 
în alte meciuri.
ce

ofensive 
devenind, 

lansare 
— a Iui

ram 
pe 

ac-

in
Ui!
O 
ti 
a 
ca

Lourențiu DUMiIRESCU

TIMIȘOARA. Porta­
rul Purcaru a fost în- 
»ins fără drepl de 
apel, de Păltinișan {nu 
șe vede in fotografie). 
Sungău sovureazâ go­
lul. Faza din întîlnireo 
Politehnica — Steagul 
roșu, 1—1.

Folo . O,ago) McAG'A

DA, f.C. ARGEȘ

Parcursul unui meci de o calitate 
mediocră, cu un unsprezece (A.S.A. 
TgT Mureș) în căutarea propriului e- 
chilibru tactic și cu celălalt (Petro­
lul) luptînd cu înfrigurare pentru un 
punct reprezentînd o licărire de spe­
ranță pentru el. în condițiile actuale, 
a înregistrat un Singur moment irtz 
candescent care s-a consumat — în 
majoritatea lui — pe marginea tere­
nului. Era minutul 56 și o susținută 
luptă pentru balon între Grigorc și 
adversarul 
angajat cu 
Tg. Mureș 
jamente, și 
enervat și 
teze. Arbitrul Nicolae 
Iad) a arătat ploieșteanului 
șui roșu". ~
Nu, zicem noi, pentru că Zamfir 
a comis un gest nesportiv, a schițat 
doar un gest că ar dori să riposteze. 
In plus, jocul nu avusese vreun pre­
cedent de acte nesportive, de con- 

. duită incorectă, care să-l fi obligat

său direct, Zamfir, s-a 
toată forța ; fundașul din 
a faultat și nu cu mena- 
atacantul din Ploiești s-a 

a avut intenția să ripos-
Rainea (Bîr- 

., cartona 
Era cazul unei eliminări ? 
noi, pentru că Zamfir nu

pe arbitru să tempereze atmosfera 
printr-o măsură exemplară. Probabil 
surprins de decizia arbitrului, antre­
norul Mircea Dridea a intervenit în 
discuțiile care se purtau între arbi­
tru și jucătorii ploieșteni. La un mo­
ment dat, arbitru] N. Hainea a ce­
rut scoaterea din incinta stadionului 
a antrenorului Petrolului. Ne-a de­
clarat. după aceea, că acesta i-ar fi 
adresat cuvinte injurioase. Greu ne 
vine să credem că cel care nu a fost 
niciodată subiect de grave penalizări 
ca jucător, că acest om echilibart și 
cu o politețe cuceritoare in compor­
tare, inginerul Mircea Dridea, a co­
mis un asemenea act. Cu siguranță 
că numai o stare nervoasă de 
ment a determinat ieșirea, mai 
seamă că, vă repetăm, decizia 
bitrului Nicolae 
chiar și părților 
ca exagerată.

mo- 
cu

ar-
Rainea a apărut — 
neutre — ca forțată.

Eftimie IONESCU

II. T. A. ADAUGA Pt PARCURS
Pentru cine a văzut echipa ară­

deană în primele etape și acum, este 
clar că U.T.A. a intrat în campionat 
cu o spoială de pregătire. La fel de 
clar 
fost 
rică 
ților 
mă 
mentul său a fost decisiv grevat de 
potențialul scăzut al cîtorva piese de 
rezistență 1 Domide, Broșovschi. Kun, 
Pojoni. Popov ici.

Sîmbătă insă, in Giulești. elevii an­
trenorului Tonia Jureă s-au exprimat 
coerent, cu mijloace curate de fot­
bal, in buna tradiție a meciurilor 
jucate de arădeni pe terenurile bucu- 
reștene. Mai ales în prima repriză, 
cind au alergat mult, dar cu lucidi­
tate și simț tactic (pe primul plan : 
schimburile de tocuri 
Kun, Broșovschi și 
atac 
Birău), au fost primii la minge, 
marcat atent, : 
tar, adversarii 
marcaj arăta

este și faptul că, deși U.T.A. a 
și este considerată o sumă valo- 
superioară sumei individualită- 
care o compun, în această pri- 

treime a campionatului randa-

între Domide, 
Broșovschi și intercalările în 

ale celor din spate, Schepp și 
și-au 

strîns, dar reguiamen- 
direcți. Tabela de 

la pauză egal și

convingerea cronicarului — după as­
pectul primei reprize și mai ales, 
după fadingul feroviarilor care a 
continuat o bună parte din repriza 
secundă — era că oaspeții puteau 
lua jocul pe cont propriu. Mai ales 
că, spre deosebire de evoluțiile lor 
anterioare, Domide, Kun, Broșovschi 
și Pojoni — elemente de bază — au 
dovedit o bună dispoziție de joc, 
molipsitoare și pentru mai tinerii și 
neexpermentații lor coechipieri Ku- 
kla și Schepp, care-și găsesc locul, 
după cum s-a văzut, în prima for­
mație. Dar arădenii n-au făcut-o. 
Și adevărul se află undeva pe tra­
iectul ce duce de la ■ incapacitatea lor 
actuală de a forța pe durata unui 
meci întreg, la tendința de „a muri" 
pe baricadele zdrențuite ale unui 
draw în deplasare.

Credem, totuși, că U.T.A. este o 
echipă care adaugă pe parcurs ceea 
ce 11-a făcut la perioada adecvată 
pregătirii. In meciul cu Rapid s-a 
văzut că adaugă.

■3 o 
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VICE-LIDERUl PAREA OBOSII

□ O Ci

F. C. Constanța a fost o frumoasă 
revelație â acestei ^toamne. Echipa li­
toralului a cules șase puncte în de­
plasări, ultimul în restanța de acum 
o săptămînă, la Bacău, și s-a men­
ținut strategic în plasa liderului, a- 
nunțind „marea lovitură", grație și 
programului său favorabil. F. C. Con­
stanța jucase foarte bine la Bacău, 
a.șa încît meciul său cu Sportul stu-Paul SLAVESCU

&>. ... ww W

dențesc, 
așteptat 
cu justificată teamă de 
gazdă. Dar candidatul la 
a dezamăgit.

A dezamăgit nu numai pentru că 
a -pierdut. Echipa mării a fost de­
parte de ceea ce așteptam de la ea, 
în numele etapelor anterioare toc­
mai cei mai în formă jucători ai se­
zonului (Ghirca, Tănase, Lică) fiind 
ștersi. Nu s-ar putea spune că nu a 
încercat să-și depășească condiția 
mediocră din prima repriză. Dar și 
atunci cînd a renăscut cît de cît, fără 
a atinge nivelul posibilităților eta­
late în jocurile din deplasare, nu a 
reușit să valorifice la maximum acel 
start bun din repriza secundă.

Duminică, echipa lui Hasoti a avut 
21 de minute bune, după pauză, cînd 
a reușit sâ egaleze și chiar să ia 
conducerea. Dar," sub o bucurie pre­
matură a revenit imediat în matca 
sa cenușie și a pierdut. Duminică, 
F. C. Constanța a părut obosită, mai 
mult psihic decît fizic. Poate depla­
sările la Tirana și Bacău s-au gra­
vat în subconștientul echipei sub di­
ferite forme.

F. C. Constanța a rămas vice-lider 
și are perspective bune. Realismul 
antrenorului Hașoti („Am jucat foarte 
slab, cei mai slab meci din campio­
natul acesta !“) ne face să credem că 
meciul acesta, cu Sportul studențesc, 
va rămîne, un simplu accident, o sim­
plă rătăciri pentru cei care atacă, 
și ei, marea cunună...

duminică ir, Capitală,
cu vădit interes de public si 
'"'-‘i teamă dc formația 

„coroană"

Mircea M. IONESCU
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CRESCENDO

„Cred că, 
tcștt-nii ar fi 
care din cek*

pi­
eri­
te 1- 

mații din Divizia A ; men­
ționez : aflate in forma lor 
cea mai bună!" Aprecierea 
aparține competentului ol. 
servator federal, (ostul mii 
locaș sting.1 al Jdventu- 
sului. Gică Brandabura. Nu 
era. absolut, nici o ex4.ru 
gere în ceea ce spunea F.fS- 
Argeș, în partida cu Poli 
tehnica Iași, a făcut dovad 1 
disponibilit .ților sale, mai 
exact a confirmat acel cres­
cendo de formă sportivă 
anunțat de spectaculosul 

O. administrat steliștilor. 
Dacă ar fi să căutăm, 

mai bine zis să expli- 
succesului echt- 
ită de Coidum- 
a fost exact — 
duminică inun­

de .'^^-1 
record al 

fără îndoia -

u 
căm cheia 
pei antren, 
Dima, care 
ca și cu o 
mă — la un pas 
lirea unui scor 
campionatului, 
lă că trebuie să semnalăm, 
în primul rînd, prezența în 
evoluția echipei a acelui 
atribut modern reclamat 
insistent de fotbalul : VI­
TEZA DE JOC, INCA DIN 
FAZA DI CONCEPȚIE A 
ATACURILOR. Ea a fost 
imprimată de continua miș­
care a jucătorilor, cu și 
fără balon, de acel dispreț 
pe care l-au avut cei mai 
myjți dintre ei față de tot. 
ceea ce încetinește sau sto­
pează jocul echipei — dri­
blingul excesiv, căutarea 
celei mai bune poziții de 
gol, căutarea unui anumit 
jucător de sprijin sau de 
acțiune. Această schimbare 
de atitudine —• fără discu­
ție — și de excelenta for­
mă a lui Dobrin, Și dumi­
nică el a fost de neegalat. 
zXpelînd la toată gama cu- . 
noștințelor sale, a pasat 
fără greșeală, a făcpt pre­
sing. s-a demarcat în per­
manență de lanul, „omul 
de marcaj", a deschis seria 
golurilor, a fost principalul 
autor al celorlalte care s-au 
-înscris și care s-au... ratat 
Cu adevărat, Dobrin s-a 
pus în slujba echipei sale, 
a dat o 
lentului 
biciunile 
cîntărit

reală strălucire ta- 
său. Sigur că slă- 
adversarului au 

și ele în balanța 
rezultatului final, dar oare 
de cîte ori n-am văzut par­
tide în care învingătorii 
s-au chinuit în fața unor 
echipe fragile ?
a Despre oaspeți un singur 

cuvînt bun t corectitudinea 
cu care și-au apărat șansele 
a fost evidentă. Nici o ur­
mă de antifotbal 1 însă, 
preocupîndu-se în exclusi­
vitate de joc, studenții i-au 
relevat lui Ilie Oană 
lucruri mari are de făcut 
la Iași. în timp, nu pînă 
duminica viitoare, cind stu­
denții sînt chemați să dis­
pute o altă partidă de mare 
dificultate, la Constanta I

cite

Stellar, TRANDAFIRESCU

ex4.ru


eșigur. sînt ati>ea motive 
pentru ea lecievația să simtă 
nevoia de a readuce. în prim- 
planul activității sale pro- 
cppiiior și juniorilor, adică 

irului fotbalului nostru. Se 
â, acum, situația este și mas 
ire. dacă vom avea in vedere 
^•ciiipei naționale in preiimi-

C.M., calitatea s^abâ a autor 
dc Divizia A (ca să nu 

orbim de eșaloanele Inierioa- 
penuria de .jucători, atit ca 

, vcit și ca valoare intrinsecă.
Să nu trebuie șa-i ne nimâ- 

iiferent dacă un jucător e bun 
jentru echipa de club și slab 

confruntare internaționala, o 
tiție europeana de pildă (am

C.C.E., Cupa cupelor. Cupa 
A., turneul U.E.K.A. pentru 
i).

PUNCTE DE VEDERE LA DISCUȚIA INIȚIATĂ DE REVISTA^,FOT BAL" PE TEMAX

ANTRENORII - LA ORDINEA ZILEI
C CERNĂIANU

■> universitatea crâiovâ e
rea trecută, Biroul federal a 
n problema copiilor , și junio- 
care va face obiectul unei
tuiri cu preșecnnțji, respon­

se antrenorii centrelor de 
și juniori, și secțiile de fotbal 
nitățile de învâțâmint, cohâfă- 
cc va avea loc la București, 
3 și 7 decembrie- Atunci, con- 
■a federației și tehnicienii săi 
or întilni cu aproximativ 200 
mie ni ce activează în sfera 
lor și secțiilor de care ani 
,i. Consfătuirea va avea un
caracter : de analiză a acti- 
»e perioada 1972—1973 și de 

a specialiștilor ce lucrează 
domeniu, aparent anonim, 

tit dc important și a cărei efi- 
(sau neeficientă), se reflectă 

zelul campionatului țării și lw 
irea (sau declinul) fotbalului 

pe plan internațional, la di- 
e.șa Ioane — echipe de seniori, 

t, juniori, reprezentativa olim-

uea de a consfătuirii, pe 
jiiouL a ^zbătut-o. și a incer- 
-o îmbunătățească atît cît a 
s o ședință de lucru (dar care 
ai fi revăzută) este destul d*' 
îzătoare. dar pare a păcătui 
xcsiva teoretizare. în indical.it 
jce, pe care însuși biroul le-a 
fără alambicări, mai la obiect, 
cadru) căreia să se lase mai 
timp dezbaterilor. lucrurilor 

cv, unui schimb de experiență

Antrenorii trebuie recrutați nu­
mai dintre foștii jucători de 
fotbal, Este necsear ca ei sâ 

urmeze un curs de specializare — de 
minimum doi ani — pe lingă Insti­
tutul de educație fizică și sport (cu 
examen final). Consider că foștii ju­
cători care sini și absolvenți ai 
I.E.F.S. au posibilitățile cele mai mari 
de a deveni buni antrenori.

Antrenorul actual nu poate 
schimba fundamental — in tim­
pul relativ scurt de existența 

a lui la un club — mentalitatea și 
regimul de viață ale unor jucători 
încadrați într-un sistem fotbalistic de 
tipul celui de la not Răspunsul Ia 
această întrebare îl poate da de mi­
nune colegul nostru Ștefan Covaci, 
care s-a dus Ia Ajax /Xmsterdam cu 
cunoștințele și priceperea profesiona­
lă dobîndite in țară, dar care a fost 
enorm ajutat de o mai bună și efi­
cientă organizare a fotbalului.

Un antrenor recrutat ■ și for­
mat după modelul de la între­
barea nr. 1 trebuie, pentru a 

ajunge la o echipă de Divizia A, să 
aibă neapărat următorul stagiu i

o 3—4 ani ca antrenor în Divizia 
B cu bune rezultate ;

® 4—5 ani ca antrenor secund in 
Divizia A cu bune rezultate.

Consider că este o mare greșeală 
numirea directă ca antrenori la echi­
pele de Divizia A a unor foști jucă­
tori care nu au un stagiu prealabil 
de antrenorat.TÎNĂRA 

GENERAȚIE 
N ATENȚIA 
.B. FOTBAL

EM. HAȘOTI
• FC CONSTANȚA •

1 Viitorii antrenori trebuie să fi 
jucat fotbal la nivel de perfor­
manță.

de util și necesar, dacă vom 
în vedere slabul aport al 

ora dintre cele 4> de centre, 
încă nu dau producția nece- 
de jucători, uneie — în forma 

ila —- nejustifieindu-și, chiar, 
ența și iroj^nd sume importante 
•ani. La centre, și la unii
‘nori, încă mai e valabil un 
ripiu deloc etic, potrivit căruia 
i trece, leafa merge, iar rezul- . 
’ se amină de la un an la 

Nu e un secret pentru nimeni 
doar un motiv de meditație — 

iceste centre au primit în 1973 
nportantă sumă de bani, adică 
mai mult nici mai puțin decît 

600 lei.
nsfățuirea, cei ce răspund de 
ca cu copiii și juniorii, trebuie 
litoA în centrul preocupărilor lor 
.rirea Plenarei C.C. al P.C.ll. din 
?bruarie — 3 martie a.c. cu pri- 
la dezvoltarea continuă a edu- 

^i fizice și sportului, în care se 
4 in mod clar direcțiile și mij- 
ele de progres in sportul de 
ă și de performanță și de la 

fotbalul (și centrele de copii 
miori cu atît mai mult) nu poa 
ace fexcepție,
jnsfătuirea trebuie să se opreas- 
mai mult nu numai asupra 

nesului de instruire spo-rtivă în 
leșul strict al cuvintului, ci și- 
privința formării unor sportivi 
multiple Însușiri, viitori cetățeni 
înalte trăsături morale și poli- ' 
, așa cum. a pus în fața acti- 
ai mișcării sportive Plenara C.C. 
P.C.R. din noiembrie 1971.
mținutul educativ al procesului 
instruire, disciplina pe teren și 
afara lui, raportul școală—sport, 
renor—părinți—sportiv, care con- 
uie subiectul unui referat de o 

șl 15 minute, trebuie dezbătute 
i pe larg, cu exemple concrete, ' 
Iju doar teoretic, ceea ce necesită 
lurată mai mare, o abordare largă 
la obiect, cu participarea antre- ' 
tlor. Spunem aceasta pentru că 
i din acest punct de vedere, !u- 
rile nu sînt prea roze in fotba- 
nosiru. Sînt juniori pe care, 

inie de a se împlini ca fotbaliști 
oroșî, îi . cuprind fumurile vede- 
aului, goana după căpătuială, 
ța ușoară și al căror slab fond 
icativ este exprimat prin com­
utări indecente, prin ținută ce 
£ dc dorit.

E foarte greu de dat un răs­
puns. După părerea mea, sînt 
două probleme distincte. Pri­

ma ; pregătirea continuă a antreno­
rului, pentru ca el să fie Ia curent eu 
noutățile pe plan internațional. A 
doua e mai complexă și începe cu de­
pistarea unor viitori fotbaliști valo­
roși, care supuși unei pregătiri la ni­
vel superior să poată realiza perfor­
manțele pe care le așteptăm.

Cursurile de antrenori 
vea formele :
a) I.E.F.S, sau cursuri post-li- 

ceale la zi (elevii trebuie recrutați 
din rîndurile fotbaliștilor) ;

b) să susțină examene teoretice, cei 
care doresc să urmeze cursuri fără
frecvență.

Pentru ambele categorii, consider 
că este obligatorie participarea la de­
monstrații practice cu o durată de 
trei luni — perioadă în care să ore- 
găteascâ o echipă.

ION NUNWEILLER
• DINAMO •

șadar. depășind cadrul strict al 
•blemclor tehnice, de instruire 
? sportivă, consfătuirea trebuie să 
fină o întilnire eficientă pe toate 
nurlie, să aibă în atenție toți 
torii ce duc Jew formarea jucăto- 
jt de care fotbalul nostru, are ne- 
e.

Constantin ALEXE

■iaiMMMMiai

Bineînțeles, să fie recrutați 
dintre cei ce au activat în fot­
bal, dar cutji aceștia sînt foarte 

mulți, e firesc, zic eu, să aibă prio­
ritate cei mai buni jucători. In pri­
mul rînd, ei se bucură de un marc 
prestigiu, ceea ce impune și autori­
tate față de jucători. Nu voi nega 
însă și pregătirea teoretică, de care 
fostul jucător are nevoie, mai ales că 
și în fotbal apar mereu noutăți. 
Mi-am dat seama de această necesi­
tate urmînd cursurile I.E.FIS., ca și 
în munca de antrenor.

Antrenorul nu trebuie să se 
bazeze pe ce a făcut ca jucă­
tor și numai pe ce a învățat 

în școală. Pentru îmbogățirea bagaju­
lui său, consider utile schimburile 
de experiență — pe pian intern și 
internațional —, confruntarea de opi­
nii pentru ca soluțiile și metodele de 
antrenament cele mai bune să fie în­
sușite de toți antrenorii de la eșaloa­
nele superioare. Desigur, procesul de 
instruire este factorul principal în 
evitarea decalajului valoric între fot­
baliștii noștri și cei străini. Dar 
această pregătire trebuie materiali­
zată de jucători. Dar chiar Ia forma­
ții fruntașe, ca Dinamo și Steaua, 
rezultatele sînt slabe, pentru că unii 
dintre fotbaliști sînt comozi, fug de 
efort. Da, jucătorii lui Atletico Ma­
drid au o excelentă valoare, dur, 
amintiți-vă. au alergat în meciul cu 
noi într-un ritm fantastic, timp de

In încheierea anchetei revistei noastre inițiată cu trei sfiptămini in 
urmă, vă prezentăm azi opiniile citorva dintre tehnicienii aflați la con­
ducerea echipelor din prima divizie. Ei au fost solicitați să răspundă 
la următoarele trei întrebări :

1. CARE CREDEȚI CA ESTE CEL MAI BUN SISTEM DE RECRU­
TARE A VIITORILOR ANTRENORI ?

2. IN ULTIMUL TIMP ESTE EVIDENT DIN CE IN CE MAI MULT 
DECALAJUL DE PREGĂTIRE SI VALOARE DINTRE FOTBALIȘTII ROMÂN! 
Și CEI STRAIN!. CE TREBUIE SA FACA UN ANTRENOR, CUM SA SE 
PERFECȚIONEZE PENTRU A AJUNGE LA UN ASEMENEA FOTBAL CA 
CEL DEMONSTRAT DE MARILE ECHIPE ALE LUMII ?

3. CE FORMA SI CE DURATĂ TREBUIE SA AIBA STAGIATURA UNUI 
ANTRENOR ?

lată răspunsurile primite :

90 de minute Or, la noi, cei talen- 
tați fac acest lucru mai puțin, alții 
chiar de loc. Sărăcia de jucăori il 
face pe antrenor să stea la mina 
unor mofturoși, să le admită caren­
țele. Eu cred că am lucrat bine, dar 
viața nesportivă a unora a dus la 
pierderea a ceea ce s-a acumulat la 
antrenamente.

Cred că la noi șe acordă în 
mod greșit calificarea de antre­
nor. iată, cazul meu. Sînt 

maestru emerit al sportului, am ju­
cat în echipa naționala de atitea ori, 
am absolvit Institutul de educație 
fizică și sport Și am primit tot cate­
goria a treia ca și cel 'ce a jucat în 
Divizia C. sau a absolvit un curs de 
antrenori de nu știu ce durată. 
Atunci care ar mai fi cointeresarea 
pentru a te pregăti, de a fi un bun 
fotbalist, pentru a urma un Institut 
superior, dață se pune cu atîta ușu­
rință un semn de egalitate „între doi 
viitori antrenori. Stagiatura cred că 
e bună pentru a dobîndi calitatea de 
antrenor, dar a-i băga în aceeași li- 
.teră de regulament pe un fost inter­
național cu studii superioare, și un 
modest jucător, mi se pare anacrogic. 
Repet, prioritatea trebuie s-o aibă 
cei ce s-au dovedit a fi valoroși ca 
jucători, cu condiția să se pregăteas­
că în continue pe planul teoretic, 
să îmbine practicul cu teoreticul, 
pentru că de simpli teoreticieni, fot­
balul nostru n-a dus niciodată lipsă. 
Doar cu vorba, insa, n-am văzut for- 
mîndu-se viitorii fotbaliști.

SILVIU AVRAM
9 „U"CLUJ »

pot a-
In primul rind, sâ fi fost un 
bun jucător. El cunoaște jocul 
și cerințele lui, are ochiul for­

mat. Altfel, îi va fi greu să-i așeze 
pe' elevii săi în teren, să le dea sar­
cina de joc, să le spună exact ce au 
de făcut, mai ales că valoarea adver­
sarului, maniera lui de joc, se schim­
bă de la un meci la altul. Dar, nu 
poate fi antrenor cel cu o pregătire 
teoretică sumară. Fotbalul a crescut, 
printre jucători sînt tot mai mulți 
studenți și absolvenți de institute su­
perioare. Spun aceasta nu pentru că 
eu am absolvit I.E.F.S.-ul și filologia, 
ci pentru că mi-am dat seama de a- 
cest adevăr în munca de antrenor, 
chiar și la echipa de juniori.

Aș începe cu exigența. Noi am 
renunțat la Lică și Munteanu, 
jucători dotați, care evoluează 

bine la echipele la care au plecat, 
dar care la noi erau indisciplinați. 
Trebuie să avem curajul să punem 
piciorul în prag. Să fim exigenți, să 
mărim numărul de antrenamente și 
să îmbunătățim nivelul lor. Ar mai 
fi de adăugat — o selecție cores­
punzătoare și viața exemplară. Voi 
declara că e' nevoie de o schimbare 
a procesului de pregătire chiar de Ia 
copii și juniori, unde se muncește 
slab, unde sînt antrenori mai puțin 
pregătiți, dar mai bine plătiți decît 
un profesor. Cred că e necesar să li 
se facă haremuri de productivitate șl 
să nu se mat aștepte ani și ani pen­
tru a da un jucător de Divizia A.

Antrenorii să facă o stagiaturâ 
de trei ani la copii și juniori, 
unde să lucreze serios, sâ dea 

rezultate. Fără practică nu se poate 
însuși ceva temeinic, chiar și din 
fotbal. Cei ce se limitează la carne­
tul de antrenor nu pot face o treabă 
bună. Să se formeze antrenori spe­
cializați pentru copii și juniori.

ROMEO CATA^Â
• S S. « TG. MUREȘ •

1 După opinia mea, cred că nu 
poate fi antrenor decît un fost 
jucător de fotbal care a acti­

vat in cadrul echipelor divizionare 
A sau B. După ce renunță la activi­
tatea competițională ca jucătoj, este 
absolut necesar ca el să urmeze o 
școală — condusă de F.R.F. — care-1 
va înarma cu toate cunoștințele teo­
retice necesare plrdcticării, în conti­
nuare, a muncii de educator si peda­
gog.

Cred că trebuie sâ muncim 
mai mult, decît pînă acum. Și 
mai ales cu copiii, îr.trucît e 

vorba de a schimba unele neajunsuri 
cu care ne întîlnim -cînd aceștia se 
dedică performanței sportive..

Eu zic că avem antrenori buni, bine 
pregătiți, dar ei nu sînt stimulați su­
ficient, mai ales aceia care activează 
în cadrul centrelor de formare a 
micilor fotbaliști.

Există suficiente exemple, la 
noi, de antrenori proveniți din­
tre foștii jucători care au re­

nunțat la activitatea competițională 
și imediat au fost însărcinați cu con­
ducerea tehnică a unor echipe divi­
zionare A, Cred,- însă, că un fost ju­
cător, cînd s-a hotărît să devină an­
trenor, trebuie mai întîi să urineze 
școala de antrenori (repeți condusă 
de F.R.F.) și apoi, după o stagiatura 
de cel puțin 3—4 ani la echipele de 
copii și juniori — unde consider că 
se poate forma, căpătînd experiența 
necesară — va putea conduce în bune 
condițiuni o echipă de seniori. Desi­
gur nu exclud excepțiile.

DUMITRU MACRI
• RAPID •

Toți foștii fotbaliști care au 
jucat. în echipa națională A 
un număr de meciuri (10—20) 

și care au avut o comportare exem­
plară în activitate, să participe ia 
un curs de un an cu cîte patru ore 
pe zi, să li se predea de către spe­
cialiști români și străini. La sfirșitul 
școlii, timp de trei ani fiecare din­
tre acești absolvenți să lucreze Ia 
grupe de copii, juniori, tineret, în 
Diviziile C și B. Periodic (la 6 luni 
gîndesc eu) forul de specialitate ar 
trebui să informeze pe toți acești 
antrenori de felul pregătirii meto­
dice în antrenamentele echipelor de 
mare valoare cum ar fi Ajax, Leeds, 
Real Madrid, Dukla Praga, Totten­
ham, Juventus etc.

Din fericire atn avut ocazia — 
o perioadă destul de lungă — 
să asist la antrenamentele echi­

pelor italiene de Divizia A și ale ce­
lor englezești și am înțeles că ceea 
ce facem noi în România nu se-poa- 
Je numi fotbal ! Consider că trebuie 
muncit serios de la copii, juniori și 
tineret, iar cînd un jucător ajunge 
în Divizia A, deci într-o „facultate”, 
să aibă bagajul necesar de cunoștin­
țe, ca profesorul să-i poată predă în 
ton cu noul nivel și nu al unuia de 
școală primară

3 un stagiuConsider obligatoriu _
la echipe de categorie inferi­

oară pe o durată de 1 an — 1 
an și jumătate. N-ar fi nici o gre­
șeală ca în programul de lucru al 
antrenorului stagiar să fie planifîca-J

T. IVANESCU
• JIUL •

1 Aria de recrutare 1 foștii fot­
baliști care să aibă intuiție de 
antrenori.

2 Fotbaliști talentați avem, totul 
e cum sînt pregătiți și ce fac 
aceștia pentru a se prezenta 

bine în teren. Pregătirea fizică exin 
și va fi problema nr. 1 în fotbalul 
modern. Deci, este nevoie de crea­
rea unor condiții de pregătire mai 
adecvate pentru ca forța și mobilita­
tea, viteza și detenta, rezistența in 
regim de viteză să atingă parametrii 
ceruți. Numai astfel vom ewmbate 
„cancerul” fotbalului nostru t cărăto- 
rii de mingi. Ca să mă perfecționez 
și să-i perfecționez pe jucătorii mei, 
printre altele, am solicitat clubului 
un aparat de filmat. N-am primit.

3 Stagiatura unui viitor antre­
nor trebuie să fie de cei puțin 
trei ani, la un centru de copii 

și juniori.

TOMA JURCĂ
• u r.t •

Antrenorii nu pot fi decît foș­
tii jucători și anume cei care, 
după încheierea activității 

competiționale, au avut o deosebita 
preocupare pentru cunoașterea și 
teoretică a sportului pe care l-au 
practicat, pentru a îmbina cu succes 
cunoștințele practice acumulate ca 
jucător cu cele teoretice. Iar pentru 
eșalonul superior (Divizia A> trebuie 
apelat numai la antrenori cu expe­
riență de cîțiva ani în această 
muncă.

2 Dacă nu avem jucători pregă­
tiți din instruirea timpurie ca 
sâ suporte marile eforturi 

(care în alte țări se pregătesc in 
perioada junioratului), greu vom pu­
tea să-i obișnuim pe jucători, la 19— 
21 de ani, să suporte eforturile pe 
care le cerem. în afara părții de 
instruire, ar trebui „umblat” și le 
conștiința jucătorilor, cerîndu-li-se o 
responsabilitate mai mare în activi­
tatea pe care o depun. Altfel antre­
norii prea puține pot face.

Stagiatura o consider necesară 
de la caz la caz. Au fost unit 
jucători care chiar de la pri­

ma lor apariție ca antrenori au ob­
ținut rezultate bune. Sînt. desigur si 
excepții. Propun însă o durată a 
stagiaturii de 3—5 ani la categorii 
inferioare, pentru că numai aceasta 
activitate poate forma ochiul com­
petent al viitorului antrenor.

MIRCEA DRIDEA
• PETROLUL ®

Ar fi bine ca numai dintre 
foștii fotbaliști să se recruteze 
viitorii antrenori. Dar nu-t 

obligatoriu I Realitatea a arătat că, 
nu o dată, chiar și ziariștii au deve­
nit antrenori ai echipelor naționale 
— ca în Brazilia și Bulgaria. Obli­
gatoriu ar fi ca la centrele de copii 
să lucreze numai foști fotbaliști. La 
nivelul superior, unde-i vorba de 
asamblare, de psihologie si alte pro­
bleme speciale, po- lucra și oameni 
ai teoriei.

Cu actualele generații. cu 
mentalitatea de astăzi, va fi 
foarte greu să realizam ceea 

ce ne-a demonstrat Atletico Madrid 
■ sau alte echipe. Aici e marea deose­
bire. Cred că în sistemul organiza­
toric, în circuitul antrenor-conducă- 
tor-jucător trebuie intervenit în pri­
mul rînd. Dacă mentalitatea se 
schimbă putem realiza un salt, cu 
condiția ca această metamorfoză să 
înceapă cu cei mici. Mai e si o altă 
problemă. Noi avem dificultăți pen­
tru a legitima un jucător din Divizia 
B sau chiar din județ. Atletico Ma­
drid legitimează orice supervedetă I—

E o problemă care poate ti 
discutată de la caz la caz, de 
la om la om. E bine să existe 

un stagiu. Eu am fost o excepție, 
și cred că excepțiile nu trebuie oco­
lite. Ion Nunweiller a cîștigat cam­
pionatul în primul an de antrenorat 
Sivori a devenit antrenorul echipei 
naționale la puțin timp după ce a 
părăsit gazonul. Deci, nu trebuie sa 
generalizăm.

Un stagiu este necesar la centrul 
de copii Și juniori. Jucătorii care 
vor să urmeze școala post-liceală și 
încă activează ca jucători, ar trebui 
să primească o echipă de copii de 
10—11 ani, cu obligativitatea de a o 
pregăti în cei doi ani de școală. 
După terminarea școlii, stagiul poare 
varia de la caz la caz. după necesi­
tăți.
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DOUĂ TABLOURI ÎN ALB Șl NEGRU """ii
ecțiile de fotbal ale 
școlilor sportive de e- 
levi. ale școlilor ge­
nerale și liceelor cu 

program, rețea care se lăr­
gește și se consolidează din 
ce in ce mai mult pe întreg 
teritoriul țării, se prezintă 
in anul școlar și competițio- 
nal 1973—74 cu forțe și spe­
ranțe noi. In prezent, planul 
de rețea și școlarizare, apro­
bat <le Ministerul Educației 
și Lnvățăinintului, prevede 
funcționarea a peste 50 sec­
ții de instruire a elevilor la 
cel mai popular lintre spor­
turi. Harta fotbalistică a ță­
rii prezintă acum secții șco­
lare mai echilibrat reparti­
zate. In această toamnă s-au 
înființat secții Ia Baia Mare, 
Curtea de Argeș, Tîrnăveni, 
Reghin și Caracal. S-au luat 
măsuri concrete pentru con­
solidarea celor existente în 
municipiile Gheorghe Gheor- 
ghiu-Pej, Mediaș, Tecuci, 
Petroșani. Se afirmă con­
stant ca unități productive 
de „speranțe" Liceul din Ba­
cău, .Școala sportivă Craio­
va, Liceul „M. Viteazul" 
București, Școala sportivă 
Sibiu, Școala sportivă nr. 2 
București ș. a.

Cu fiecare an, tot mai 
mulți tineri jucători care se 
pregătesc în unitățile sporti­
ve școlare se prezintă ca 
mari speranțe pentru primul 
contigent al fotbalului româ­
nesc. Acum, din echipa na­
țională de juniori U.E.F.A.

—1974, lot încă în faza de 
alcătuire, fac parte și Ionel 
Solomon, Viorel Popa, Cor­
nel Elisei de la Liceul de

rii, dar mai îndemînatici în 
momentul Respectiv. Acesta 
este un aspect în al doilea 
rînd, trebuie arătat că, în 
unele localități existînd o 
dispersare organizatorică a 
secțiilor de copii și juniori 
(cluburi și asociații divizio­
nare A, B și C, centre de 
copii și juniori, școli spor­
tive, școli cu program) aria 
selecției devine din ce în ce 
mai limitată și, ca urmare, 
grupele conțin multe ele­
mente lipsite de perspectivă. 
Se impune deci raționalizarea 
și redistribuirea eforturilor 
materiale în aceste localități 
— Arad,. Oradea, Craiova, 
Bacău, Iași, Brașov, Baia 
Mare, Mediaș, Sibiu etc. — 
pentru ca sarcina pregătirii 
copiilor și juniorilor să fie 
preluată de mai puține uni­
tăți, dintre care cele școlare 
apreciem că oferă cele mai 
stabile garanții. Prin acor­
darea dreptului de reprezen­
tare s-ar satisface și obliga­
ția de a avea echipe de co­
pii și juniori pentru secțiile 
de seniori afiliate din loca­
litate. Măsura ar duce neîn- 
tîrziat la o mai bună selec­
ție, la folosirea judicioasă a 
bazei materiale locale și, im­
plicit. la o sporire a eficien­
ței economice a acestor uni­
tăți. Un oarecare început în 
acest sens a și fost realizat 
de Federația română de fot­
bal în colaborare cu Minis­
terul Educației și Invățămîn- 
tului (Rîmnicu Vîlcea, Că­
rei), dar „orgolii locale" și 
unele îngrădiri ale 
lamentului organizării 
ilor de fotbal barează 
nuarea acțiunii.

DISCORDANTÂ SUPĂRĂ­
TOARE INTRE PLANUL SI 
CONȚINUTUL CONCRET ĂL 

ORELOR DE INSTRUIRE

fotbal din Bacău, Petre Gro- 
su de la Școala sportivă 
nr. 2 București (în prezent 
ia „Sportul studențesc"). 
Toate aceste realizări, încu­
rajatoare, își găsesc expli­
cația în prezența activă a 
fotbalului în cadrul acestor 
forme organizatorice, care 
sînt școlile sportive șl uni­
tățile școlare cu program de 
fotbal, dar și în competența 
unor profesori ca Traian 
Todoran (Șc. sp. Sibiu), A- 
lexandru Muta (Șc. sp. Bra­
șov), Constantin Anghelache 
(Liceul de fotbal Bacău), 
Mihai Niculae (Liceul „M. 
Viteazul" București), Vasile 
Feldman (Șc. sp. Sinaia), 
Ștefan Bădele (Șc. sp. Cra­
iova), Mircea Pascal (Șc. sp. 
Tecuci), Victor Dinuț (Șc. 
Sp. nr. 2 București) etc. Ac­
tivitatea începută în cadrul 
secțiilor nou înființate ca și 
cea desfășurată în cadrul u- 
nitățjlor care, după 2—3 ani 
de la înființare, și-au îmbu­
nătățit simțitor organizarea 
internă, ne dau speranțe pen­
tru alte viitoare succese ale 
fotbalului școlar, circumscris 
obiectivelor de instruire și 
performanță stabilite de 
C.N.E.F.S. și Federația ro­
mână de fotbal.

Dar, din păcate, alături de 
tabloul realizărilor, se mai 
află unul, cel al neajunsuri­
lor care se desprind din a- 
cest sector de activitate. Ne 
vom opri asupra cîtorva în 
rîndurile următoare.

TAI IA VIITORILOR JUCĂ­
TORI — ELEMENTUL DE 

REFFRINTÂ AL SELECȚIEI

Este unanim recunoscut 
că, de modul cum se face 
selecția, de gradul de obiec­
tivitate al tehnicilor folosite, 
de precizia avizului „apt 
oent.ru performanță" acordat 
de profesbr in colaborare cu 
ceilalți factori, depinde in 
mare măsură valoarea vi­
itorului „produs final", juni­
orul In această privință se­
lecția este deficitară in ne­
numărate unități școlare. 
Există încă foarte mulți 
profesori car consideră se­
lecția doar ca un trial ini­
țial. nu ca un proces perma­
nent, Un important element 
de referință al selecției pen­
tru fotbal îl constituie talia 
elevilor. Cum se procedea­
ză ? Simplu. Se alege cel 
mult un jucător de talie mai 
înaltă pentru postul de fun­
daș central, în rest preferîn- 
du-se jucători scunzi, pirpî-
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regii- 
secți- 
conti-

Și în această privință se 
evidențiază o serie de lip­
suri care fac ca pregătirea 
in cadrul unor secții de fot­
bal 
vel 
Se 
ale 
piilor, 
rea pentru participarea lor 
în competiții. Mijloacele fo­
losite în lecții nu sînt mi­
nuțios concepute și adaptate 
particularităților lucrului cu 
aceste vîrste. Se repetă me­
todele standardizate, multe 
antrenamente seamănă între 
ele, nu sînt variate și atrac­
tiv organizate, mai ales la 
vîrsta inițierii. Planificarea 
pregătirii se găsește în fla­
grantă discordanță cu ceea 
ce se „petrece" în unele lec­
ții de antrenament conduse 
de profesori de specialitate.

în privința abordării, în 
procesul instruirii, a facto­
rilor antrenamentului se în- 
tîlnesc frecvent două orien­
tări pe care le 
la fel de eronate 
cordă pregătirii 
loc prioritar în 
fotbaliștii ■ elevi ajungînd la 
vîrsta încheierii junioratului 
fără capacitatea bio-motrică 
solicitată de jocul actual (an­
gajament viguros, viteză spo­
rită, ritmuri alternate tactic, 
sarcini duble), dar cu exe­
cuții tehnice de bază sufi- 
tierț| de automatizate pentru 
un tempo lent de joc, ori 
pregătirea fizică, constituind

să nu se ridice la un ni- 
calitativ corespunzător, 

grăbesc etapele metodice 
desfășurării instruirii co- 

„forțîndu-se“ pregăti-

considerăm 
: ori se a- 
tehnice un 

instruire.

• • © • • ® ©

un exclusiv criteriu de se­
lecție, determină încărcătu­
ra prioritară în instruire, 
ceea ce generează o insufi­
cientă satisfacere a minimu­
lui de cerințe tehnice.

Necesitatea unei programe 
unice, care să orienteze con­
ținutul pregătirii atît în cen­
trele de copii șl juniori, cit 
și în unitățile școlare, este 
evidentă și de o mare în­
semnătate. Aceasta, alcătui­
tă în comun de specialiștii 
F.R.F. și M.E.I., va trebui să 
stabilească, pe baza cerințe­
lor actuale ale jocului, pa­
rametrii de efort, sistemele 
de acționare și raporturile 
optime pentru toate laturile 
pregătirii copiilor și juni­
orilor.

O cauză cu multe implica­
ții asupra instruirii, dar care 
ocolește de această dată 
responsabilitatea profesoru­
lui, este aceea că in multe 
orașe din țară, din cauza 
lipsei unui număr suficient 
de echipe, nu poate fi asigu­
rată participarea Ia jocurile 
unei competiții mai lungi. 
Prin urmare, cei mai mici 
fotbaliști trebuie să aștepte 
vîrsta junioratului pentru 
a-și modela pregătirea după 
cerințele

Oradea și Șc. sportivă „Bra- 
șovia"). Cele mai multe con­
tinuă să fie chiriașe Ia tere­
nurile unor asociații sau 
cluburi cu echipe diviziona­
re care le oferă un program 
cu totul necorespunzător 
față de orarul elevilor din 
școlile obișnuite. Consiliile 
județene pentru educație fi­
zică și sport (din a căror 
componență fac parte, de 
curînd, și inspectorii jude­
țeni pentru educație fizică) 
nu acordă peste tot atenția 
cuvenită rezolvării acestei 
necesități. Cum altfel s-ar 
putea explica situația Școlii 
sportive Pitești, ai căror e- 
levi fac de doi ani antrena­
mente pe un teren de hand­
bal din curtea unei școli, a 
Școlii sportive Sinaia care, 
deși a dat șase jucători în 
lotul echipei locale Carpați 
(Div. C.), nu are încă acces 
pe terenul orașului, a Școlii 
sportive Brașov care face 
antrenamente și își progra­
mează jocurile la Bod ? Lis­
ta poate continua eu secțiile 
de fotbal ale școlilor spor­
tive din Rm. Vîlcea, Craiova 
etc.

țene. Numirea unui cadru 
didactic într-o secție sau 
clasă de fotbal trebuie să 
fie o garanție pentru activi­
tatea din cadrul școlilor 
respective. .Mai sînt profe­
sori, cu specializare fotbal, 
care după 1—2 ani de acti­
vitate în unitățile sportive 
școlare, solicită transferul în 
școli obișnuite, invocînd di­
ferite greutăți materiale și 
organizatorice. Dar adevă­
ratul motiv îl constituie lip­
sa de pasiune pentru specia­
lizarea aleasă ca și presu­
pusa... comoditate' a activi­
tății din școlile de bază.

jocului.
TRANSFERURI (DE PROFE­

SORI) CU TÎLC...

ȘCOALA 
— UN

SPORTIVÂ SINAIA 
EXEMPLU SEMNIFI­

CATIV

La acest capitol se pot 
constata cele mai puține 
motive de satisfacție. Un nu­
măr foarte mic de unități 
sportive școlare au primit 
sprijin pentru a-și amenaja, 
propria bază (Șc. sportivă
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Există în secțiile de fot­
bal ale unităților sportive 
școlare o nedorită fluctuație 
a cadrelor de specialitate. 
Răspunderea pentru această 
situație — cu implicații din­
tre cele mai importante pen­
tru continuitatea metodică a 
pregătirii elevilor, pentru 
calitatea instruirii — revine 
inspectoratelor școlare jude-
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DUPĂ DUBLA CONFRUNTARE ROMĂNO-BULGARĂ

ANTITEZELE UNUI CUPLAJ Șl ÎNVĂȚĂMINTELE LUI
La mijlocul săptămînii trecute, pe 

stadionul Republicii din Capitală s-a 
consumat încă una din acțiunile lo­
turilor noastre de juniori (I—II) din 
această toamnă. A fost, de fapt, un 
cuplaj internațional, o dublă întîlnire 
între juniorii români și bulgari.

In primul meci au jucat echipele 
de perspectivă, alcătuite din jucători 
de 1&—17 ani. Apoi, în „vedetă", au 
apărut pe gazonul stadionului din 
Dealul Spirii primele selecționate de 
juniori ale celor două țări, în rîndu­
rile cărora au evoluat și cîțiva jucă­
tori cu valoare recunoscută, cum sînt 
Vrînceanu, llurloi, Ioniță, Ioncev 
(Botev Vrața), Encev (Spartak Varna), 
Todorov (Iantra Gabrovo).

Juniorii noștri au pierdut ambele 
meciuri, dar dincolo de rezultatele 
ca atare (1—2 și 0—1) care contează 
mai puțin, confruntările dintre spe­
ranțele de mîine ale fotbalului nos­
tru și bulgar au evidențiat foarte 
multe aspecte semnificative, DATE 
ALE UNOR PROBLEME aflate la or­
dinea zilei, despre care se discută cu 
ardoare. Ar fi fost bine ca la aceste 
meciuri, pline de învățăminte, să par­
ticipe, dacă nu toți, măcar coordona­
torii centrelor de copii și juniori, di­
rectorii școlilor, cu profil, pentru a 
se CONVINGE PE VIU de modul cum 
se prezintă lucrurile atunci cînd ju­
cătorii pe care i-au pregătit — cum 
i-au pregătit și-i pregătesc tot timpul 
anului —- sint chemați și puși să a- 
pere culorile naționale, să vadă con­
cret CUM jucăm noi și, mai ales, 
CUM joacă alții. Pentru a trage con­
cluziile de rigoare.

Pe „Republicii" au fost joia trecută 
cîțiva dintre tehnicienii cunoscuți ai 
fotbalului nostru, care și-au făcut un 
crez din a depista, crește și promova 
jucători de certă valoare : Traian Io- 
nescu, 1
Leonte Ianovschi, 
precum și alți cîțiva mai tineri 
coperitori de talente* 
Dumitru și Octavian 
Cu unii dintre aceștia am... disecat 
meciurile, mai mult sau mai puțin 
în contradictoriu. Din aceste discuții, 
avînd ca subiect cele întîmplate pe 
teren, s-au desprins însă niște ADE­
VĂRURI GENERALE, însușite de toți 
cei prezenți pe marginea terenului sau 
în tribunele stadionului. Vom con-

loan Kluge, Mihai Birzan, 
Gică Stănculescu, 

,des- 
(loan Stoișor, 
Popescu etc.).

semna mai jos doar cîteva, cel? mai 
semnificative.

• Juniorii bulgari au cîștigat me­
ciurile deoarece AU JUCAT MAI 
SIMPLU, fără „zorzoane", demons- 
trînd o mare DĂRUIRE în joc si o 
formidabilă PUTERE DE LUPTA. . 
Combinațiile lor, ÎN VITEZA, au 
surprins — normal — apărarea echi­
pelor noastre. Faza din min. 10 al 
celui de al doilea meci a fost o mos­
tră a felului lor de a acționa : Todo­
rov (din centru) d-a deschis lung, pe 
Kașerov fundașul urcat în atac ; ur­
mează o cursă rapidă, centrare „din- 
tr-o bucată" peț partea opusă, la ex­
trema stingă Ioncev, șut viguros al 
acestuia, din voleu, la 10 cm de bara 
porții lui Ioniță ! Așa au marcat ju­
niorii bulgari în primul meci, așa pu­
teau s-o facă de cîteva ori și în al 
doilea. De altfel, ei s-au prezentat la 
București CU EXTREME FOARTE RA­
PIDE (Ioncev, S. Nikolov, Velicikov) 
pe care apărătorii echipelor noastre 
n-au' reușit 
au... marcat 
Nikolov).

• Care a 
noștri ? Aceeași pe care o cunoaștem 
de ani de zile. De multe ori, în apă­
rare s-au COMPLICAT inutil, în loc 
să degajeze imediat, cu adresă pre­
cisă. La mijlocul terenului aceeași 
TESATURA DE PASE care a permis 
apărătorilor oaspeți să se regrupeze. 
Astfel au fost ratate momentele favo­
rabile de a surprinde pe picior gre­
șit apărări masive, alcătuite de jucă­
tori cu excelentă detentă. Dar cel 
mai supărător fapt rămîne acela că
— chiar așa, jucînd 
ce si-a creat cîteva mari ocazii, le-a 
IROSIT NEPERMIS ”7 
cizia și tăria șuturilor fiind o materie 
de studiu" la care au rămas corigenți. 
Ratările — oare, în astfel de situații 
e vorba numai de lipsă de forță, sau 
și de tehnică elementară ? — conti­
nuă să fie boala cronică a fotbalului 
nostru, începînd cu juniorii mici și 
terminînd cu' seniorii trecuți de... 30 
de ani.

Așadar : viteză sporită în fazele de 
finalizare, simplitate în acțiuni, forță, 
vigoare, precizie în lovituri la poartă
— iată doar cîteva din acele învăță­
minte (despre care^aminteam la în­
ceputul. acestor rmduri) aduse în 
orim-plan de această dublă eonfrun-

să le marcheze strict si 
ele goluri (Ioncev și S.

fost REPLICA juniorilor

atacul, după

DE UȘOR, pre-

tare dintre fotbalul nostru junior și 
cel din țara vecină.

N-am vrea să punem punct fără a 
arăta că asemenea întîlniri sînt ex­
trem de utile. Ce bine ar fi să fie cît 
mai multe ! Pentru că, dincolo de e- 
șecuri sau succese, rămîn niște idei, 
niște convingeri în spiritul cărora 
trebuie muncit la acest nivel al fot­
balului nostru.

m punctat în rîndu­
rile de mai sus cîteva 
din problemele prin­
cipale ale fotbalului 

școlar. Și nu putem încheia
fără a arăta că organele lo­
cale, împuternicite cu în­
drumarea și controlul activi­
tății din cadrul unităților 
sportive școlare, au datoria 
să urmărească cu mai multă 
responsabilitate crearea unor 
condiții corespunzătoare des­
fășurării procesului de in­
struire (teren de antrena­
ment și competiție), calitatea 
pregătirii, perspectiva celor 
selecționați, stabilitatea și 
competența cadrelor de spe­
cialitate, perfecționarea lor 
profesională continuă. în u- 
nele locuri aceste atribuții n.u 
au fost îndeplinite, ceea cea 
obligat Ministerul Educației 
și Invâțămîntului să radieze 
din rețeaua sa secțile de fot­
bal din cadrul Șc. sportive 
Sf. Gheorghe, Șc. sportive 
Viitorul Cluj și Șc. sportive 2 
Constanța. Este știut eă, 
pentru consolidarea organi­
zatorică și materială a sec- I 
țiilor de fotbal din cadrul 
instituțiilor sportive școlare, 
pentru creșterea prestigiuOui 
acestor unități, au responsa­
bilități egal distribuite — 
inspectorul general școlar, 
inspectorul județean pentru 
educație fizică, directorul 
unității sportive școlare si 
profesorul care conduce pro­
cesul de instruire. Cu spri­
jinul și îndrumarea organe­
lor locale de învățămînt și 
a consiliilor pentru educație 
fizică și sport, capacitînd in­
tens toți factorii direct res­
ponsabili, fotbalul școlar 
poate face noi și frumoși 
pași 
rigă 
blul 
atît

înainte, devenind o ve­
ți mai activă în ansam- 
activității acestui sport 
de îndrăgit.

Laurenfiu DUMITRESCU
GHEORGHE DRAGOMIR

în Ministerul E- 
Învățămîntului

prof 
inspector 
ducației și

Superioritatea evidentă a juniorilor bulgari. Unde sînt atacnnții 
noștri ? Fază din primul meci al cuplajului România — Bulgaria, 1—-2.
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f D e asta data, gazdele 
mînd învingătoare în 
lînd la cifre, bilanțul 
astfel : 22 de victorii

A
ÎN ETAPA A Xll-a - DOAR 0 VICTORIE IN DEPLASARE!

LIDERUL A „CLACAT" REZULTATE ® CLASAMENTE • ETAPA VIITOARE 8;
au fost necruțătoare, termi- 
majoritatea partidelor. Ape- 
efapei a Xll-a se prezintă 
ale localnicilor (7 în seria

I, 6 in a ll-a și 9 în a lll-a), 4 meciuri s-au terminat la 
egalitate (cite două in seriile I și a ll-a) și o victorie a oas­
peților (in seria a ll-a). în ceea ce privește eficacitatea, 
raportul este mai net : 50 de goluri au fost marcate de gaz­
de (17 in seria I, 14 a îl-a și 19 a lll-a) și 11 
ce au jucat in deplasare (5 în seria I, 2 în 
în a lll-a).

Performera etapei este Autobuzul București, 
lizat singura victorie în deplasare, la Motru. 
se comportă mai bine de la o etapă la alta, 
vedește că startul slab s-a datorat lipsei de '

Liderii și-au 
zău — seria I) mai 
mătoare. în schimb, 
zînd la Drobeta Tr. 
mult decît Tractorul 
punct prețios la Mediaș, în fața Gaz metanului. în seria 
a lli-a. șefia continuă să o dețină Olimpia Saiu More, ta- 
lonată îndeaproape (la un punct) de Victoria Cărei. Fra­
gilul avantaj ce-l au față de pluton poate fi anulat dumi­
nica viitoare, fiindcă ambele vor evolua în deplasare ; O- 
limpia cu Corvinul Hunedoara, iar Victoria 

cu F.C. Bihor. Dar, calculele hîrtiei, pot 
comportare bună, pe care, de altfel, au 
acest sezon.

de echipele 
a ll-a și 4

care a rea- 
Bucureștenii 
fapt ce do- 

experiență.
(Gloria Bu- 
față de ur-

păstrat pozițiile și doar unul
are un avans substanțial

Chimia Rm. Vîlcea (seria a ll-a), pier- 
Severin, are doar doua puncte mai 
Brasov, care duminică a cîștigat un

Cărei la Oradea, 
fi anulate de o 
mai arătat-o în

EVOLUȚIE CARE NU A CONVINS
GLORIA BUZĂU — ȘTIINȚA BACAU 4—1 (2—0)

AU MARCAT : Stan (min. 11 și 81), Nedelcu (min. 20 și 35), 
respectiv, Sandu (min. 68). , '

GLORIA BUZĂU : Stelian — Răutu, Pali, NECULCEA, 
Lotrea — Iuhasz, TOMA — Oprișan (min. 80 : Enache), NE­
DELCU, STAN. Zaliiu (mm. 72 : Kusen).

ȘTIINȚA BACAU : Cizic (min. 21 ; Stoica)
ȚANA (min. 52 : E"-"..,', 
dreanu — Făiniță, STROIE 

A arbitrat foarte bine F.

Partida a debutat cu o lo­
vitură de teatru : în primul 
minut de joc Săvulea, des­
chis în adincime de Stroie, 
pătrunde în careul buzoian 
și cînd să șuteze la poartă 
este faultat de Răutu. Arbi­
trul indică ferm punctul de 
lâ 11 m, lăsind pe cei peste 
6 000 de spectatori prezenți 
în tribune înmărmuriți. Pa- 
tmit execută „telefonat" și 
portarul Stelian respinge în 
corner ! A fost momentul 
psoliologic al meciului. Stu­
denții nu aveau să-și revină 
de pe urma acestui șoc pînă ' 

primei reprize, 
gazdele, frenetic 

de galerie, se a- 
ce în ce mai pe- 
poarta lui Cizic. . 
lor,

ia sfîrșitul 
Tn schimb 
încurajate 
propie din 
riculos de 
Acțiunile 
mult pe partea 
î»u au sorți 
(ex-petrolistul 
marcat cu 
cînd infiltrările 
și Nedelcu sînt 
real pericol pentru apărarea 
Științei. După ce Stan (min.

72 : _____
: Cizic (min. 21 • Stoica) — Drăucean, 

Sandu), Ciocoiu, TUDOR — Pan ait, Co- 
-----------Grosaru, SÂVULEA.

Coloși (București).

11) înscrie cu ajutorul... pi­
ciorului lui- Jană și Nedelcu 
(nrjfc 20) marchează al doi­
lea fol, cu largul concurs 
al portarului Cizic, buzoienii 
se sting, partida intrînd în 
anonimat pînă la sfîrșitul 
primei reprize.

După pauză, oaspeții, pro­
fiting de „lî<ncezeala“ pre­
lungită a buzoienilor, pun 
stăpînire pe joc, controlează 
cu autoritate mijlocul tere­
nului și reușesc . să reducă 
din handicap (min. 68) prin 
Sandu, care a sancționat o 
„bîlbăială" a apărării gazde­
lor. Schimbările inspirate 
din formația buzoiană (în 
finalul partidei) fac ca tri­
bunele să răsufle ușurate, 
după înscrierea altor două 
goluri (min. 81 și 85) con­
trar cursului jocului.

I^a Buzău se fac calcule 
premature, ‘echipa se „vede* 
deja în Divizia A, dar jo­
cul ei de duminică nu a con­
vins.

inițiate mai 
lui Oprișan, 
de izbîndă 
Tudor l-a 

strășnicie), pe 
lui Stan 

de un

PAVEL PEANA

• ••••>•
BUCUREȘTI. Manole (tricou de culoa­
re închisa) inițiază un nou atac la 
poarta oaspeților. (Faza din meciul 
Progresul București — Dinamo Slati­

na 1—1)
Foto : Paul ROMOȘAN

METALUL DROBETA
RÎMNICU

A MARCAT : Preda 
METALUL : Săcui —

— GOGAN, PREDA — Brihac (min. 70 
NESCU, STAN, Copăceanu (min. 87 : '

CHIMIA : Stana — Cincă, CIOBANU,
— HAIDU, Enache — Șutru, DONOSE 
Ionescu), Iordache (min. 62 : Orovitz).

A arbitrat foarte bine M.

TURNU SEVERIN — CHIMIA
VÎLCEA 1—0 (0—0}
(min. 63).

Boța, Boiangiu, DIACONU, Trașcu 
— " ' l • Aspricioiu), PEKU-

Tismănarti).
, PINTILIE, Lepădata 
S, Gojgaru (min. 70 :

Prezența deținătoarei „Cu­
pei României" în orașul de 
pe malul Dunării a stîrnit 
un deosebit interes. Cei pes­
te 8 000 de spectatori au 
plecat satiisfăcuți numai de 
rezultatul obținut de echipa 
favorită, dar nu și de cali­
tatea jocului.

încă din primele minute, 
se dă o luptă oarbă pentru 
lialon, fără menajamente, 
dar în limitele deplinei 
sportivități. Evident, domină 
gazdele pentru că... sînt 
gazde, obținlnd încă din 
primele șase minute de joc 
patru lovituri de colț, ră­
mase fără nici un rezultat. 
Dominarea exercitată de me- 
talurigiști a continuat mai 
mult de o jumătate de oră. 
dar inutil, fiindcă oaspeții 
au intuit jocul ofensiv al 
adversarilor, grupîndu-se a- 
proape cu întreaga echipă 
în propria jumătate de te­
ren, stăvilind cu mult suc­
ces avalanșa de atacuri. In 
finalul primei reprize (min. 
43) Gojgaru are o bună o- 
cazie de a marca, dar șutul 
său, din întoarcere, s-a do­
vedit prea slab.

In repriza

Popescu (București).

le echipe joacă deschis. Dar 
golul, golul mult așteptat, se 
înscrie abia în minutul 63. 
O centrare de pe partea 
stingă în careul oaspeților îl 
găsește pe Preda, bine 
filtrat între apărătorii 
verși, care înscrie cu o 
celentă lovitură de cap. Vi­
novatul principal la primi­
rea acestui gol, a fost por­
tarul Stana, care a ieșit ino­
portun. Acest gol a servit 
drept tonic pentru echipa 
locală care și-a mai creat 
încă două-trei ocazii mari de 
gol, dar Peronescu (min. 69), 
Copăceanu (min. 70) și Stan 
(min. 73), ratează din situa­
ții aproape de necrezut. Fi­
nalul partidei a aparținut în 
întregime forsiației oaspe­
te, care a avut o suită de 
patru lovituri libere și două 
de colț, însă mingile trimi­
se spre poarta adversă nu 
și-au atins ținta. Totuși, cea 
mai mare ocazie a Chimiei 
de a egala, a fost irosită de 
fundașul Cincă (min. 88) i 
difitr-o situație extrem de 
favorabilă, a trimis balonul 
pe lîngă poartă.

secundă, ambe- V. IORDACHE

NU A FOST PENALTY!
U.M. TIMIȘOARA F.C. BIHOR 2—1 {—1)

2), Colnic (min. 36), Mun-AU MARCAT : Schuch (min. 
teauu (min. 71 — penalty).

U.M, TIMIȘOARA : Filip — Farago, Ramis, GBOZAVES- 
CU, Crapctu — Bostan, Guțuli — MUNTEANU, SCHUCH, 
BELANOV, Regep.

F.C. BIHOR : AI.BU — Sărac, Lncaci, E. 
colac -- Dărăban (min. 70 : Zindros), Cocis, 
tei, Florescu, COI NIC.

A arbitrat slab V. Grigoreaeu (Craiova).

NAGHI, P. Ni-
Lemac

Scurta noastră cronică va 
începe cu golul care a hota- 
rît soarta meci'U-kui. 
flăm, așadar, în min. 
Timișoreni atacă i>e 
prin Regep, aflat în 
balonului și urmărit de fun­
dașul arădean Sărac. In ca­
reu, în apropierea colțului 
de 16 m, Regep cade în mo­
mentul cînd Sărac îi „su­
flă* mingea... 11 m ! Lovi­
tura este transformată de 
Munteanu și astfel U.M.T. 
cîștigă meciul cu 2—1 !

Am relatat această fază 
pentru că acordarea acestui 
penalty a hotărît echipa în­
vingătoare, pentru că aceas­
tă lovitură a fost acordată 
cu extrem de mare ușurința 
și pentru că arbitrul jocului, 
V. Grigorescu din Craiova 
(care a condus bine înainte 
și după această decizie gre­
șită), s-a lăsat pur și simplu 
păcălit de Kegep. Timișorea­
nul S-A TRlNTIT în careu 
î>n momentul cînd a fost de­
posedat REGLEMENTAR 
(după cum am văzut noi și 
chiar suporteri ai formației 
timișorene). Așadar, califica­
tivul acordat arbitrului 
datorește numai și numai 
cestei erori regretabile...

oursul jocului

Ne a- 
70—71. 
s-tînga, 
posesia

se
a-
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Tn general 
s-a desfășurat în favoarea 
echipei gazdă, care a căutat 
să compenseze deficiențele 
tehnice, prin elan și multă 
energie consumată în cîști- 
garea duelurilor și a baloa- 
nelor aruncate înainte... 
acest punct de vedere, 
toria echipei U.M.T. 
meritată, și chiar dacă 
fi reușit să o cucerească în 
urma unui penalty gratuit, 
am fi consemnat — la un 
scor egal — că timișorenii 
au fost mai aproape de vic­
torie. Schuch, acest jucător 
cu mare gabarit a deschis 
scorul printr-o execuție re­
marcabilă (șut peste zid la 
o lovitură liberă de la 18 m), 
dar a mai ratat alto 2—3 o- 
cazii, ca și Munteanu, cel 
mai inimos jucător de pe 
teren.

Slabă, inodoră, fără elan 
ni s-a părut F. C. Bihor, 
care nu de mult s-a 
apropiat le un pas de pro­
movarea in prima divizie. 
Să fie ea oare într-o depre­
siune în urma insuccesului 
înregistrat anul trecut ? 
Poate că da, dar în nici un 
caz, o asemenea motivare 
nu poate fi acceptată. După 
părerea noastră, potențialul 
formației este mai mare de­
cît cel arătat duminică, la 
Timișoara.

(2-0)

<«

Severin

I

P.
Vaslui

was răii b’wwj waw r

'A

Victoria Roman 
C.S.M. Suceava 
Celuloza Călărași
Constr. Galați 
Metalul Mija 
Ceahlăul Piatra Neamț 
C.S.U. Galați 
Gloria Buzău
Caraimanul Bușteni

GLORIA BUZĂU 
C.S.M. Suceava v 
ȘTIINȚA Bacău 
METALUL Plopeni 
DELTA Tulcea 
METALUL Mija 
CONSTRUCTORUL Galați 
CARAIMANUL Bușteni 
PROGRESUL Brăila 
F.C. GALAȚI 
CELULOZA Călărași 
C.S.U, Galați
CEAHLĂUL Piatra Neamț 
OȚELUL Galați 
VIITORUL Vaslui 
C.F.R. Pașcani 
VICTORIA Roman 
PETROLUL Moinești

Celuloza Călărași — Ceahlăul 
peni — Știința Bacău, Viitorul F.C. Galați — - - - - -
Roman, _ 
trolul Moinești — 
struc torul Galați,

— Viitorul Vaslui
— Progr. Brăila

XUUUAUl -IVlUlIlCȘll 
Delta Tulcea 
Metalul Plopeni

±—u (1—U)
1—0 (1—0)
2—1 (1—1)

K
3

Oțelul Galați 1-1 (1-0) KC.F.R. Pașcani 2—1 (1—0) $Știința Bacău 4—1 (2—0)
F.C. Galați 3—0 (0—0)

12 9 2 1 25— 8 20
12 8 1 3 22—13 17 ■■12 6 3 3 21—16 15
12 6 2 4 20—13 14
12 5 3 4 14—11 13 g
12 « 1 5 14—13 13 £
12 5 2 5 15—13 12 i
12 5 2 5 15—17 12 vl
12 4 3 5 15—11 11 5
12 4 3 5 8—11 11
12 4 3 5 12—17 11 5
12 4 2 6 15—14 10 «12 4 2 6 10—12 10
12 4 2 6 13—22 10 3
12 2 6 4 9—18 10
12 1 7 4 9—12 9
12 3 3 6 7—14 9 £12 3 3 6 10—19 9 •4

Neamț, Metalul Plo-
Gioria Buzău, 

Oțelul Galați, C.S.M. Suceava — Victoria 
Progresul Brăila — Caraimanul Bușteni, 

Metalul Mija, C.S.U. Galați — 
C.F.R. Pașcmi Tulcea.

C.S.M.
Metrom Brașov 
Progresul București 
Flacăra Moreni 
Minerul Motru
C.S. Tirgoviște
Met. Drobeta Tr. Sv. 
Metalul București 
Gaz metan Mediaș

— Carpați Brașov
— Dunărea Giurgiu
— Dinamo Slatina
— Ș.N. Oltenița
— Autobuzul Buc.
— Nitramonia Făg.
— Chim. Rm. Vîlcea
— Electroputere Cv.
— Tractorul Brașov

CHIMIA RM. VÎLCEA 
TRACTORUL Brașov 
C.S.M. SIBIU
METALUL Drobeta Tr. 
C.S. TÎRGOVIȘTE 
FLACARA Moreni 
METALUL București 
GAZ METAN IWtdias 
AUTOBUZUL București 
ELECTROPUTERE Craiova 
S.N. Oltenița 
METRO M Brașov 
DINAMO Slatina 
CARPAȚI Brașov 
DUNĂREA Giurgiu 
NITRAMONIA Făgăraș 
PROGRESUL București 

18. MINERUL Motru

Ion OCHSENFELD

• SERIA I

(1-0) 
(1—0) 
(0-0) 
(1—0) 
(0-0) 
(3-0) 
(0—0) 
(1-0)

Dunărea Giurgiu — 
Gaz metan Mediaș,

12 8 2 2 21— 8 18
12 6 4 2 15— 9 16
12 6 4 2 12— a 16
12 7 1 4 10—10 15
12 6 2 4 18—10 14
12 8 2 4 20—14 14
12 5 2 5 14—11 12
12 3 6 3 13—10 12
12 4 4 4 12—15 12
12 4 3 5 16-12 11
12 4 3 5 14—16 11
12 4 3 5 12—14 11
12 3 5 4 11—17 11
12 5 0 7 12—16 10
12 3 4 5 8—14 (0
12 2 5 5 14—19 9
12 2 4 6 8—15 8
12 3 0 9 8—20 6

Drobeta Tr. Severin,Electroputere Craiova — Metalul 
C.S.M. Sibiu — Flacăra Moreni, 
C.S. Tîrgoviște, Dinamo Slatina — 
Tractorul Brașov — Metrom Brașov, S.N. Oltenița — 
Carpați Brașov. Nitramonia Făgăraș •— Progresul Bucu­
rești. Chimia Rm. Vîlcea — Minerul Motru, Metalul 
București Autobuzul București.

s«5 S
!

Metalurgistul Cugir. Unirea Arad — Olimpia Oradea. 
Textila Odorhei — Mureșul Deva, Gloria Bistrița — U.M. 
Timișoara. Arieșul Turda — Ind. sîrmei C. Turzil. Mi­
nerul Cavnie — Minerul Baia Mare, F.C. Bihor — Vic­
toria Cărei.

Textila Odorhei — Min. Cavnic 3—2 (1-1)
Metalurgistul Cugir — C.F.R. Timișoara 4-1 (1-■1) wOlimpia Oradea — Ind. sîrmei C.. T. 1—0 (0—0) JlVulturii Textila Lugoj — Corvinul Huned. 2—0 (2- 0)
Minerul Baia Mare — Aideșui Turda 2—0 (2—0)
Victoria Cărei — Minerul Anina 2—0 (0 U)
U.M. Timișoara — F.C. Bihor 2—1 (1--1) 5Mureșul Deva — XJnirea Arad 2—0 (1- 0)
Olimpia Satu Mare — Gloria Bistrița 1—0 (1—0) sr

41. OLIMPIA SATU MARE 12 6 5 1 12— 5 17
2. VICTORIA Cărei 12 7 8 3 20—10 16 fek

3—4. CORVINUL Hunedoara 12 6 2 4 11— 9 14 Jl
UNIREA Arad 12 6 2 4 19—17 14

5. UZINELE MECANICE Tim. 12 6 2 4 13—13 14
6. F.C. BIHOR Oradea 12 6 1 5 15— 9 13 £
7. INDUSTRIA SÎRMEI Cp. Turzii 12 5 3 4 16—10 13
8. MUREȘUL DEVA 12 5 3 4 12—10 13
9. MINERUL Anina 12 5 2 5 15—16 IZ

10. VULTURII TEXTILA Lugoj 12 5 2 5 12—14 12 ș
11. MINERUL Baia Mare 12 4 3 5 16—14 11
12. GLORIA Bistrița 12 5 1 6 16—15 11 K
13. ARIEȘUL Turda 12 5 1 6 13—18 11 314. TEXTILA Odorhei 12 4 2 6 14—18 10 C'15. OLIMPIA Oradea 12 3 4 5 12—16 10
16. MINERUL Cavnic 12 4 1 7 15—22 9 £
17. C.F.R. Timișoara 12 4 1 7 11—18 9 ■4
18. METALURGISTUL Cugir 12 2 3 7 12—20 7

C.F.R. Timișoara — Vulturii Textila Lugoj, Corvinul
Hunedoara — Olimpia Satu Mare, Minerul Anina —

CLASAMENTUL GOLGETERILOR
• SERIA A ll-a • • SERIA A lll-a •

9 GOLURI : Rădulescu (Me­
talul Plopeni), Stan 
Buzău).

8 GOLURI : Tom a 
Buzău).

7 GOLUR : Nedelcu 
Buzău).

6 GOLURI : Wisovski (Ca­
raimanul Bușteni). Alexe — 2 
din 11 m (Metalul Plopeni).

5 GOLURI : Ronțea (Meta­
lul Mija), Glierini (C.S.M. 
Suceava), Nica (Celuloza Că­
lărași) .

4 GOLURI : Săvulea, Stroie 
(Știința 
(C.S.U. 
(C.F.R. 
(Oțelul 
structorul Galați), 
luloza Călărași), 
vancea — 3 din 
greșul Brăila).

(Gloria

(Gloria

(Gloria

Marinescu 
I. Gheorghe 

Tîrîș 
Ioniță (Con- 

, Costea (Ce- 
Ologu, Sa­
ll ni (Pro-

Bacău), 
Galați), 
Pașcani), State, 
Gaiați),

Petrescu (Fla- 
Gojgaru (Chi- 

Sava (C.S.
7 GOLURI : 

căra Moroni), 
mia Rm. Vîlcea), 
Tîrgoviște).

6 GOLURI : Zamfir (Dina­
mo Slatina).

5 GOLURI : Moram (Gaz 
metan Mediaș), Gherghe 
(Tractorul Brașov), Gane (Me­
tro m Brașov), Șumulanschi 
(Metalul București).

4 GOLURI : 
(Dunărea Giurgiu), 
(Chimia Rm. Vîlcea), 
(Nitramonia Făgăraș), 
canu (Ș.N. Oltenița). Serfozo, 
Răduțâ (C.S.M. Sibiu), ~ v 
ne» (Tractorul Brașov), 
(Carpați Brașov), Peiea, Min- 
cioagă (Electroputere 
iova).

Cojocara II 
Iordache 

Feher 
Rădu-

Trăz- 
lacob

Cra-

Ciocan (Gloria8 GOLURI : 
Bistrița).

7 GOLURI : , _
sîrmei C. Turzil), Colnic 
Bihor).

« GOLURI 1 Moldovan 
herul Bala Mare), Trifn 
din 11 m (Minerul Cavnic), 
Buhai, Vancea — 2 din 11 m 
(Victoria Cărei).

5 GOLURI: I.aszlo I (Tex­
tila Odorhei).' Steiner (Olim­
pia Oradea), Silaghi (Mureșul).

4 GOLURI : Kukla (Unirea 
Arad), Naghl (Victoria Că­
rei). Zimer, Macai (Minerul 
Anina), Munteanu (Arieșul 
Turda), Șchiopu ; 
Deva). Dărăban —■ 2 din 11 m 
(F.C. Bihor), Both — 2 dinii 
m (Olimpia Satu Mare), Du­
mitru — 2 din 11 m (Vulturii 
Textila Lugoj).

Hațeganu (Ind. 
(F.C.

(Mi-
— 2

(Mureșul
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0 • ÎNAINTEA PARTIDEI de W

Santiago, cu reprezentativa
• statului Chile (21 noiembrie), : 

formația Uniunii Sovietice va'
* evolua miercuri 14 noiembrie în

„ZIUA MONDIALĂ A FOTBALULUI" - O REUȘITA!

Așa cum ne așteptam cu to­
ții. la Barcelona, pe frumosul 
și impunătorul „Nou Câmp", 
cu ocazia partidei dintre se­
lecționatele continentului euro­
pean si u celui sud-amertcan, 
abia in ultima clipă a fost 
știută cu exactitate componența 
<c,or două echipe. Au fost 
destule absențe notabile la a- 
ceastă primă întîlnire oficială 
dintre Europa șj America de 
•Sud. printre care și eîteva 
dintre prezențele anunțate drept 
<-er«» abia cu o zi înainte de 
meci... Printre acestea le sem­
nalăm pe cele ale sud-ameri- 
: ani'.cr Cejas. Figueroa. I’cr- 
fuino si Jair, ca și acelea ale 
europenilor Bobby Moore, Net- 
zer, Adamee sau Best...

Tn schimb, la Barcelona 
și-au făcut apariția in ziua 
mecii'.l'.u Pat lor ici, Jara, Oder- 
matl, Firri, Kapsis și Dimi- 
triou (Europa). Santoro, I,. Pe­
rt ira Itivelino, Wellington,

Ortiz. Morena și Lasso (.Ame­
rica de Sud), lucru care, de 
altfel, a făcut ca forța de joc 
a celor două formații să scadă 
destul de puțin.

Rezultatul este de acum cu­
noscut: 4—4 în timpul regu­
lamentar de joc, 7—6, în final, 
în favoarea Americii de Sud, 
după executarea a .cite cinci 
lovituri de Ia 11 m.

„Ziua mondială a fotbalu­
lui", aflată în premieră, a avut, 
așadar, un cadru impunător, 
pe măsura importanței acestei 
sărbători, a dezvoltării fotba­
lului în lume. Iar jucătorii ce­
lor două continente au înțeles 
că au venit la un „rendez­
vous" al fotbalului mondial, 
prezentindu-se fără complexe 
defensive și fâcînd totul pen­
tru demonstrarea unui joc o- 
fensiv, dinamic, chiar dacă — 
în ansamblu — partida nu a 
avut un ritm care să-i asigure 
întotdeauna nivelul spectacular 
așteptat. A fost, însă, o ade­
vărată» paradă a valorilor soc- 
cerului lumii, au existat splen­
dide execuții tehnice, au fost 
aplaudate treceri de balon din­
tre cele mai spectaculoase si 
s-a demonstrat încă o dată că 
fotbaliștii valoroși se omoge­
nizează foarte repede într-o e- 
chipă, chiar dacă s-au cunos­
cut chiar atunci, la vestiar.

în final, ( humpitaz, căpita­
nul formației sud-americane, a 
primit din mîinile președinte­
lui F.I.F.A., sir Stanley Rous, 
trofeul care, anul viitor, de a-

ceasta dată pe continentul sud- 
aanerican, selecționata Europei 
va încerca desigur, să-i schim­
be locul într-una din. vitrinele 
Uniunii europene de fotbal. 
Pînă atunci, însă, el va sta la 
sediul Confederației sud-ameri­
cane de fotbal.

JUAN JOSE FERNANDEZ
„Marca" — Madrid

reprezentativei Americii de 
Sud, în ultima zi a lunii 
octombrie la Barcelona. Tn 
dreapta fotografiei, portarul 
argentinian SANTORO.

Portughezul EUSEBIO în­
scrie primul gol pentru se­
lecționata Europei în me­
ciul jucat în compania

Franța, la Saint Ouen, în com­
pania unei combinate Paris 
S.G. — Red Star • „VOM CÎȘ- 
TIGA la o diferență de trei 
goluri", declara Rolf Rasici, an­
trenorul Australiei, înaintea 
meciului echipei sale cu aceea 
a Coreei de Sud, din prelimiȚ 
nariile C.M. Rezultatul se știe": 
0—0, deși meciul s-a disputat 
la Sydney. Să mai faci de" 
clarații I • „NU TE VOM UITA 
niciodată, domnule Camacho!", 
sînt cuvintele ce puteau fi ci­
tite a doua zi după meciul 
Italia —— Elveția (2—0) din 
preliminariile C.M., în presa el­
vețiană. De ce ? Pentru că 
ar fi acordat peninsularilor „în 
mod scandalos" un penalty, ceî 
marcat de Riva • DUPÂ 
BLANCKENBURG, care a prî- 
mit de curînd cetățenia olan-| 
deză, fotbalul vest-german este 
pe cale să mai piardă un ju­
cător, pe Lothar Emmerich. El 
este astăzi atacantul nr, 1 a!

EUROPA — AMERICA DE SUD 6—7 (2—2 ; 4—4)

AU rd.Utr.AT ; Soții (min. 14). CubiHas (min. 18). Brindisi (mm. 
Cliumpiiiz (min. 80 din penalty); Eusebio (min. 13), Keita. (nun. 

■:.> tsensi (min. 51). Jara (min. 57). Pentru departajarea echipelor 
s-au executat cite cinci lovituri de la 11 m. In favoarea sud-america- 
nilo au înscris Borja. Morena, Caszely, iar pentru europeni — Oder- 
înalt si Facchetti. , x

STADIONUL „Nou Ca;np“ din Barcelona, iluminație buna, timp 
frumos, teren bun, aproximativ 20 000 spectatori.

iJiSOPA : Viktor (Cehoslovacia) — Krivocticea (Iugoslavia), soi 
(Sp:« 1 -u. 1 acchelti (Italia) — Pavlovici (iugoslavia). Ascnsi (Scama) 
— Bene (Ungaria), Keita (Mali), Cruyff (Olanda), Eusebio (Portuga­
lia) Jara (Austria). Antrenor : Ladislau Kubala.

AMERICA DE SUD ; Santoro (Argentina) — Wolff (Argentina), 
Pereira (Brazilia), Cliumpitaz (Peru), Mareo Antonio (Brazilia) 
Brindisi (Argentina). Esparrago (Uruguay) — Sold (Peru). CnbiIUs 
(Peru). Paul» Cesar (Brazilia). Rivelino (Brazilia). Antrenori : Mano 
Za ga ".o si Omar Sivori.

\ i mai fost utilizați : Iribar, Pirri (Spania). Dimitriov, Kapsis 
CGiw-îa). OdernWt (Elveția). Nene (Portugalia). Edstrom (Suedia) 
în selecționata Europei; Carucvalli (Argentina), Ori iz (Columbia), 
l.asu (Ecuador). Borja (Mexic). Morena (Uruguay). Casxely (Chile) 
în reprezentativa Americii de Sud.

AKBITK’J : Aurelio Angonese (Italia).• •••••••••••• ••

NICI U.E.FA
NU RĂMiNE INDIFERENTĂ...

Problema scăderii continue a numărului de spectatori I,% meciurile 
dc fotbal nu preocupă, la această oră, numai cluburile (direct inte­
resate, deoarece încasările constituie una din din sursele principale ale 
veniturilor și deci ale existenței lor), ci și federațiile naționale si chiar 
forul' european, U.F.F.A.

La începutul anului, acest for a adresat federațiilor de pe continen­
tul nostru, o scrisoare circulară, prin care acestea erau rugate să co­
munice care sînt, după părerea lor, motivele care stau la baza aces­
tui iert fenomen de reducere a numărului de spectatori.

Centralizînd răspunsurile, U.E.F.A. a ajuns la concluzia că MOTIVE­
LE CELE MAI SERIOASE. MAI GENERAL INVOCATE, SINT CELE 
ȚININD DE ÎNSĂȘI JOCUL PRACTICAT, DE CALITATEA LUI și — 
in consecință — a adresat recent un apel către federațiile europene, 
recomandîndu-Ie intervenții în acest sens.

Tn primul rînd, apelul se adresează arbitrilor cărora li se coreț
• interpretare și aplicare uniformă și corectă a regulamentului, in 

special în ceea cc privește ofsaidul:
• sancționarea neregularităților comise în careu cu aceeași severi­

tate ca șj la infracțiunile ce se petrec in altă parte a terenului;
• intervenție riguroasă contra tuturor tacticilor vizînd intirzierea jo­

cului, fragmentarea lui, ca : formarea zidului, intirzierea executării 
loviturilor și a repunerilor de la margine etc.

Federațiile naționale sînt invitate să prelucreze aceste instrucțiuni 
nu numai cu arbitrii ci și eu antrenorii, jucătorii și conducătorii de 
cluburi, deoarece U.E.F.A., ca și Comisia de studiu instituită în acest 
scop, sînt de părere că O CREȘTERE A NUMĂRULUI DE SPECTA­
TORI TREBUIE AȘTEPTATA, ÎNAINTE DE ORICE, DE LA CREȘ­
TEREA NIVELULUI DE JOC.

In afara acestui aspect, trebuie să ne oprim .asupra unor experimente 
făcute de unele federații în privința modificării regulilor de joc.

Este vorba despre: DESFIINȚAREA OFSAIDULUI, MĂRIREA SPA­
ȚIULUI PORȚILOR. EXECUTAREA CU PICIORUL A REPUNERILOR 
MINGII IN JVC DE LA MARGINE, INTERZICEREA ZIDULUI LA 
LOVITURILE LIBERE, ETC. ETC. Federațiile respective au făcut noti­
ficări la U.E.F.A. în legătură cu experimentele efectuate iar forul euro­
pean interesat de subiect, a rugat recent, printr-o circulară, federațiile 
naționale care ,su intenția să organizeze mai departe asemenea meciuri 
sau competiții cu reguli de joc modificate, să informeze la timpul cu­
venit Uniunea europeană.

Iată, deci că ceea ce, la un moment dat, părea simplu curent lipsit de 
consistență capătă acum contur tot mai ferm.

Fotbalul își caută lăgașuri noi. simte nevoia să-și clarifice drumul 
viitor. Faptul că însăși U.E.F.A. se situează în avanpostul acestei agi­
tații, al acestor preocupări ni se pare suficient de semnificativ.—

_ Austriei și așteaptă să pri- 
” mească naționalitatea austriacă 
ț • PETER DUCKE se află la 

cel de al 135-lea gol înscris 
® în prima divizie a R. D. Ger- 
£ mane, la numai șapte goluri 

de recordul deținut de com­
patriotul său Schroter • TOT

• APROPO DE DECLARAȚII : 

ț „Real și Atletico Madrid vor
fi și în acest an cei mai pe-

• riculași rivali ai noștri”, spunea

îNsTmiTiiNEE

/ N CO MPAHIA LUI SIR MATT BUSBY „FOTBALUL DESTRUCTIV -
CALAMITATEA ZILELOR NOASTRE - TREBUIE COMBĂTUT ORIUNDE ESTE iNTILNIT"

Sir Matt Busby, „bunicul" Man­
chester United-ului, figură domi­
nantă a clubului "său, a acordat re­
cent un interviu publicației vest- 
germane -Kicker". în acest inter 
viu, el se dovedește un dușman 
declarat al așa-ziselor tactici dis­
tructive, tactici „de siguranță", 
cum le numește el. „Voi lupta 
pretutindeni, oriunde mă voi afla, 
împotriva maniei fotbalului dcstruc- 
tiv. Din păcate o întîlnesc prea 
des. pe multe terenuri. Uneori ani 
impresia că aceasta domină fotba­
lul de astăzi. Toți oamenii de bună 
credință, toți veritabilii prieteni ai 
fotbalului, trebuie să se ridice îm­
potriva acestei maniere, cu toată 
vehemența ! In timp, asemenea 
manieră de a practica fotbalul va 
ruina acest sport minunat și toc­
mai de aceea trebuie procedat în 
consecință. Aceasta privește însă 
in primul rînd pe antrenori", de­
clară Malt Busby.

ANTRENORUL PERFECT
Vorbind despre antrenorul per­

fect, Busby găsește formule sim­
ple, dar Care sintetizează noțiunea.

„Antrenorul trebuie să fie în 
stare in primul rînd să discearnâ 
la timpul potrivit ceea ce este rival 
important. Cu jucătorii trebuie să 
vorbească, precum un părinte cu 
copiii săi. aspectul psihologic al 
’roblemei fiind de o vitală impor­
tanță Dar nu numai aceste caii-

tați ii sînt necesare. Temperamen­
tul său trebuie să fie ponderat, 
astfel ca antrenorul să fie capa­
bil a rezolva cu rapiditate, calm și 
singe rece cele mai diferite și di­
ficile situații. El trebuie să vadă 
clar problemele ce i se pun, să le 
rezolve drept și obiectiv. Cine are 
toate aceste calități poate fi an­
trenor de fotbal".

AMINTIRI

De fiecare dată tristețea revine 
pe chipul său, atunci cînd își a- 
mintește de echipa Manchester U- 
nited, care s-a prăbușit la Miin- 
ehen in. tragicul accident de a- 
vion. Au supraviețuit catastrofei 
doar cinci. Printre ei și Busby. 
Trei luni s-a aflat la. hotarul din­
tre viață și moarte. Cele două luni 
de convalescență în Elveția, încer­
care notabilă de a vindeca trau­
mele, în primul rînd cele psihice, 
pricinuite de șocul trăit, nu 
au reușit „nici astăzi să-l vindece 
complet. Dacă vorbește despre e- 
chipa sa de atunci — „cea mai 
bună formație pe care ani servit-o 
cu întregul meu devotament" — 
lacrimile îi apar de fiecare dată 
în colțul ochilor.

CEL MAI BUN : DUNCAN !

Despre cel mai bun fotbalist pe 
care l-a întîlnit în viața sa, sir

Matt Busby spune : „Avea toate ca­
litățile unui jucător de clasă mon­
dială : tehnică desăvîrșită, șut nă- 
praznic, anticiparea fazelor de joc, 
nebănuite resurse atletice, era util 
echipei, avea un caracter remar­
cabil și se dovedea un adevărat 
jucător de fotbal-asociație. El a 
fost idealul meu și va rămîne în­
totdeauna. La 21 de ani însă. Ed­
wards Duncan a trebuit să 
moară...!"

CITE CEVA DESPRE ECHIPA 
ANGLIEI

După părerea sa, puterea selec­
ționatei engleze a scăzut remar­
cabil după vjetoria finală de la 
Campionatul mondial din 1966. 
Busby vede principalele cauze în 
lipsa unor jucători de mare per­
sonalitate, în aplicarea unei așa- 
zise „tactici de siguranță" care în­
chide prea mult jocul. „Convinge­
rea mea este că între aceste două 
complexe există o strînsă legătură. 
I’c de o parte lipsa unor super- 
jucători care ar putea depăși ste­
rilitatea fotbalului distructiv, pe 
de altă parte, insăși acest mod de 
exprimare în fotbal împiedică a 
firmarea unor adevărați cunoscă­
tori ai jocului, deoarece calitățile 
lor sînt prea repede și prea tim­
puriu acoperite de voalul ineficaci­
tății, „productivitatea" fiind recla­
mată cu prioritate dc antrenori.

sir Mott Busby
ASTAZI, MODELUL SE NUMEȘTE 

JOHANN CRUYFF
Matt Busby îl consideră pe olan­

dezul Johann Cruyff jucătorul 
numărul 1 al acestui deceniu. 
„Trebuie să felicităm clubul barce- 
lonez pentru angajamentul reali­
zat. Sînt convins că jucătorul o- 
landez va fi un adevărat magnet 
pentru publicul spectator. Intr-o 
lume a fotbalului, în care se luptă 
din răsputeri pentru depășirea ac­
tualei mediocrități, Cruyff este ne­
îndoielnic unul din puținele faruri 
care ar putea lumina drumul spre 
un viitor mai bun. 11 prețuiesc in 
mod deosebit !•<

Vag 10 Nr.

Rinus Michels, antrenorul lui 
C.F. Barcelona. înaintea star­
tului divizionarelor spaniole. Ci­
tind aceste rînduri s-ar desprin­
de că „C.F." va lupta și în 
acest an pentru titlul de cam­
pioană. Dar barcelonez.i sînt 
acum pe unul din ultimele 
locuri... • ANGAJAMENTUL FI­
ZIC TOTAL din campionatul 
R.F. Germaniei, are și urmări 
neplăcute : într-una din etape­
le trecute, din formațiile pri­
mei ligi au lipsit nu mai puțin 
de 23 de jucători. Toți acciden­
tați • URUGUAYANUL Juan 
Mujica, socotit de unii drept 
cel mai bun fundaș lateral la 
ultima Cupă a lumii, și Alberto 
Fouilloux, de mai mult de o 
sută de ori selecționat în echi­
pa Chile, fac... tușa la O.S.C. 
Lille, a patra din campionatul 
Franței • AJAX Șl A.C. MILAN, 
cîștigătoare a două dintre cele 
mai importante competiții con­
tinentale intercluburi, se vor 
întîlni în finala Supercupei Eu­
ropei. Primul joc, la Milano, la 
9 ianuarie ; returul, Ia Amster­
dam, o săptămină mai tîrziu 
• ANTRENORUL BOȘKOV e 
de la un timp ținta criticilor 
din fara sa, Iugoslavia. Motivul, 
firește, acel 0—0 de la Zagreb, 
cu Spania. I se reproșează me­
dia de vîrstă ridicată a echipei 
sale, și selecționarea fundașu­
lui Krivokucea, departe de 
forma sa obișnuită, datorită u- 
nui accident mai vechi. El a 
comis două erori ce puteau fi 
fatale, dacă nu intervenea la 
timp portarul Măriei. • OLYM- 
PIQUE MARSEILLE, în fața tri­
bunalului. Motivul ; clubul din 
sudul Franței nu a respectat 
contractul privind transferarea 
lui Tresor de la Ajaccio ; pen- 
tru acest motiv clubul corsican 
a chemat clubul din Marsilia 
în țața justiției.
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OVERATH CONTRA... SCHEURER T

GRASSHOPERS
club 
sale, 
cind 
cin'J

DRAMATISM ȘI FAIR-PLAY
♦

O scenă ca atîtea altele care se petrec în decursul a 90 de minute de joc. Este evi­
dent dramatismul ei, dar, după cum se vede, în aceste momente fierbinți spiritul fair-play- 
ului nu este uitat. El domină secvența : atacantul advers, căruia nu i se văd decît picioa­
rele, îl ferește pe portar de la un accident care ar fi putut avea urmări grave.

Cit de diferite pot fi sur­
sele de inspirație în alegerea 
numelor echipelor de fotbal ! 
Unele sînt inspirate direct din 
denumirile orașelor sau ale 
regiunilor în care își au se­
diul, altele pun în valoare și 
dau o circulație mai largi 
vechilor denumiri istorice. Nu­
mele altora se află în directă 
legătură cu zoologia și chiar

cu botanica. Oricum s-ar denumi, fiecare 
ține nespus dc mult la numele și la culorile 
la acestea din urmă renunțînd numai în cazul 
este gazdă, în favoarea oaspeților, atujiici 
culorile se confundă.

Una din denumirile cele mai ciudate este aceea 
a echipei Grasshopers din Zurich, aflată printre 
cele mai bune formații din fotbalul elvețian. De 
altfel, in ultima ediție a ocupat locul al doilea. 
Dacă ar fi să traducem (din engleză) denumirea 
ei, în limba română ar trebui s-o denumim „lă­
custele* !

De ce și-a luat un astfel de nume ? Pentru că, 
după cum spunea actualul președinte al clubului, 
Hans Willy Muller, întemeietorii clubului au doi it 
să aibă cît mai nuilți suporteri și s-au gîndit că 
cel mai bun mijloc de a-i cuceri este acela de a 
da echipei un nume cit mai ciudat l

I

• In ajunul meciu­
lui cu R. F. 
antrenorul 
austriece, 
Stastny, a 
de ziariști,

Germania, 
naționalei 

Leopold 
fost rugat 

t__-____ de comen-
' tatorii de, radio și TV 
să enunțe formația 
probabilă. Răspunsul 

■ a fost cu totul neaș­
teptat :

„Am venit de la 
Viena cu zece jucă­
tori ! Ceilalți vor co­
borî din avioane la 
Frankfurt, sosind din 
toate colțurile cerului. 
Pot oare să scot o e- 
chiipă, întocmai iluzio- 
niștilor, așa, ca din 
pălărie ?«

• Jose Altafini, va- 
Slorosul atacant cen- 
. trai al multiplei cam­
pioane a Italiei, Ju­

ventus Torino, va de­
veni la sfîrșitul a- 
cestui sezon, după re­
tragerea din activita­
tea fotbalistică, mana­
gerul general al ac­
tualului său club.

• In prezent, Fede­
rația 
R.D.
483 082 de 
Aceștia sînt 
in 4 913 cluburi, 
țară există 15 270 
arbitri.

de fotbal din 
Germană are 

legitimați, 
grupați

9 Karl Schranz, 
schiorul austriac de 
renume mondial, este 
un îndrăgostit de fot- 
l>al. Cu puțin timp 
în urma ei a jucat 
într-un meci sub cu­
lorile clubului său, St. 
Anton, împotriva 
Schi-CIubului Ber- 
gisch-Gladbacft.

• Helmut Schon 
spionează în. continua­
re pe toți posibilii vi­
itori adversari la Welt- 
meistershaft. Antre­
norul vest-german
fost prezent atît pe 
Wembley la meciul 
dintre Anglia .și Po­
lonia, cît și la Zagreb 
unde s-a jucat mgjjiul

să 
că per- 

Schon

a

^PRIVEȘTE, DOMNULE ARBITRU ! UITE OE MI-A FA-CUT !*... pare să 
spună jucătorul vest-german Wolfgang Overath.

Știți însă cui se adresează? Unei cunoștințe nu prea plăcute: elvețianul
Rudolf Scheurer, purtător al ecusonului F.I.F.A. Se pare că nemulțumirea ju-i 
cătorilor români nu a fost prima, iar cea a jucătorilor vest-germani in parr* 
tida cu Franța, nu o să fie ultima !• • • • •

E R’NDUL LUI MAESTRELLIsa de specialitate din 
capitala țării remar- 

măcar 
unul din et ar fi fost 

' austriac, era de mult 
titularul naționalei!*4...

BUN PENTRU SCOTIA!

DENIS LAW DIN NOU
PORTAR DIN LUME?

SĂ FIE OARE CEL MAI

„Dacăoa :

OI0B000

Jdeclare după jocul cîștigat cu 2—1 : „M-AM BUCURAI

REDACȚIA $1 ADMINISTRAȚIA 
str. V. Conta nr. 16, etajul V București, 
sectorul I, telefoane 11.10.05 (centială).

12.95.96

\ Așa "s-âu întrebat mulți specialiști, după 
ce au aflat „recordul" stabilit de portarul 

! Jose Alberto Perez (Perito) de la River 
’Plata din Buenos Aires. Portarul argenti­
nian a apărat 4 penaltyuri în 8 zile (!), în 
; partidele cu Huracan, Cordova și Ale Roys, 
;în primul meci, disputat în fața a 80 000 
de spectatori, el fiind pur și simplu eroul 
meciului. în acel meci. River Plata și-a 
văzut amenințată victoria în penultimul mi­
nut de joc, cind arbitrul a dictat un pe­
nalty în favoarea adversarilor. Urma să 
execute Brindisi, jucătorul care transfor- 
rmase 29 de penaltyuri consecutive în cam­
pionat. Execuție foarte bună a atacantului, 
idar Perez a „ignorat pînă și legile gravi­
tației, respingînd cu o săritură uluitoare", 
scrie presa argent in iană. '

dintre Iugoslavia' 
Spania. Trebuie 
recunoaștem 
severența lui 
nu se dezminte nici 
în această direcție.

După doi ani fără jocuri internaționale 
interțări, scoțianul Denis Law reușește să 
reintre în reprezentativa țării sale. Cunos­
cutul atacant, azi în vîrstă de 33 de ani, 
care la începutul sezonului trecea de la 
Manchester United la Manchester City, s-a 
dovedit deosebit de eficace. Ca urmare, an­
trenorul Willie Ormond l-a inclus în „22“-ul 
scoțian pentru jocurile C.M. *74, datorită 
bunei sale pregătiri manifestată cu prilejul 
partidei de la Bratislava dintre Cehoslova­
cia și Scoția.

GEMENII

Recent, stadionul din Gelsenkirchen a consemnat o premieră inedită ! 
Pentru- prima oară în istoria fotbalului vest-german jucau în prima repre­
zentativă doi gemeni. Este vorba de ERVIN .și HELMUT KREMERS de la 
Schalke 04, care în meciul cu reprezentativa Franței au trăit acest plăcut eve­
niment. Atunci cind Helmut Schon l-a selecționat pe postul de fundaș late­
ral stingă, celălalt Helmut — ...Kremers spunea : „PRIMUL PAS ESTE ÎN­
TOTDEAUNA MAI GREU DE FĂCUT ! SÎNT ÎNSĂ CONVINS CA NU VA FI 
ULTIMUL !“ Și jucătorul german a jucat foarte bine în această partidă, ceea 
ce l-a determinat să - - - - ~ MrT—
CA UN COPIL !“

Avea și motive !
In imagine, de la 

fle la clubul Schalke , ___ ________ T_ _ ____
în cel al reprezentativei, după o ședință de pregătire.

stingă Ia dreapta, Erwin și Helmut, cei doi frați gemeni 
04, din nou in același echipament, de dala aceasta însă

F□0000 Nr- 389

O Cei maî în formă 
portari din campiona­
tul primei divizii din 
Austria sînt, fără în­
doială, iugoslavii Muf- 
tici, considerat drept 
goal-keeper-ul nr. 1 al 
campionatului (în șase 
partide a primi)'; doar, 
două goluri, apărînd ■ 
poarta proaspetei t 
promovate Radon- ' 
thein) și Vukmann, 
(Austria Viena). Pre-r

• în așteptarea u- 
niui dram de noroc, 
reprezentat *de un e- 
verttaal joc egal, în 
Grecia, al echipei Iu­
goslaviei, jucătorii

‘naționalei spaniole
pregătesc partida 
R.F. Germania 

/grama tă pentru
■noiembrie, la Stutt- 
îgart. Antrenorul Ku- 
■bala a anunțat pre- 
,'^entarea aceleiași for- 
'tnații, mult întinerită, 
țeare a cucerit 
'punct la Zagreb.

vi l-am prezentat în numărul trecut pe 
Latek, antrenorul lui Bayern 
perat era în timpul partidei 
Iată, în fotografia alăturată, 
aceeași postură ; este vorba 
trelli, de Ia Lazio. Formația 
cu o comportare atît de frumoasă in camp^COiatu’ 
trecut, nu-și găsește deloc < '
toamnă. 1 ‘ 
lui Ipswich Town —____ _______ ___________
cheiat cu victoria englezilor Ia scorul de 4—0.

Miinchen, cit ele dis- 
cu Dynamo Dresda. 
un alt antrenor in 
de italianul Maes- 
din capitala l'aliec 

noasă in campionatul 
cadența în acea»** 

Iată-I aci pe Maestrelii in timpul rnecțn.. 
ich Town — Lazio din Cupa U.E.F.A.. in-

— Vă ofer această cupă 
înscris

pentru cel 
cu capul !

de al 500 lea gol • PREZENTAREA ARTISTICA : tiviu BOSOCEA 
» PREZENTAREA GRAFICA : Dinu COSTESCU
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CUPELE EUROPENE INTER CLUBURI CAMPIONATE NAȚIONALE
ÎN PREAJMA UNOR MARI SURPRIZE? ANGLIA R. F. GERMANIA

z

Privind încă o dată tablou] re­
zultatelor din manșa I a optimilor 
Cupei campionilor și Cupei cupe­
lor, așa s-ar părea l că în seara 
aceasta vom fi • „bombardați" de 
agențiile de presă cu rezultate 
dintre cele mai neașteptate. De 
pildă ce, șanse acordați celebrei 
Benfica la Budapesta. în fața lui 
Ujpesti Dozsa, ținînd seama că la 
Lisabona meciul s-a încheiat cu 
1—I ’ Dar toate meciurile (cu o 
excepție...) se arată mai mult de- 
cît pasionante. Sâ le reamintim i 
Vejle B.K. Copenhaga-Ccltic Glas, 
gov (0—0), Zaria Voi oșilovgrad- 
Spartak Trnava (0—0), F.C. I.îver- 
pooI-Steaua roșie Eelgrad (1—2), 
F.C. Basel-F.C. Bruges (1—2), 
T.S.K.A Sofia-Ajax . Amsterdam 
(0—1), < Dynamo Dresda-Bayern
Miinchen (3—4) I Deci egal sau cel

F.F.-F.C. Ziirich (0—0), Rapid Vi- 
ena-A.C. Milan (0—0), Gfentoran 
Belfast-Brann Bergen (1—1) și 
P.A.O.K. Salonic-Olympique t.yon 
(3-3).

în Cupa U.E.F.A., reprezentanta 
noastră, Universitatea 
lidera campionatului.

Craiova, 
întîlnește 

intr-un meci ce se anunță pasio­
nant formația nr. 1 a clasamen­
tului belgian, Standard Liege. 
Deși se prezintă fără Oblemenco 
(accidentat), studenții an puterea 
să răstoarne rezultatul înregistrat 
<‘U două săptămîni în urmă la 
Liege. Alte meciuri interesante i 
Hibernian Edinburg-Leeds United 
(0—0), Admira Viena-Fortuna Dus­
seldorf (2—1), Twente Enschede-

Panachailri Patras (1—1), Racing 
White-Vitoria Setubai (0—I),' Tot­
tenham Hotspur-Aberdeen (1—1).

West Ham Uni­
Tottenham 
F. C. U-

Ipswich

Leeds United 
ted 4—1. Everton — 
Hotspur 1—1, Arsenal — 
verpool 0—2, Coventry — 
Town 6—1, Derby County — Queen’s 
Park Rangers 1—2, Manchester Uni­
ted — Chelsea 2—2, Newcastle — 
Stoke City 2—1, Norwich — Lei­
cester 1—0, Sheffield United — Bir­
mingham 1—1. Southampton — Burn­
ley 2—2. Wolverhampton 
Chester City 0—0.

M.S.V. Duisburg — Hertha 1—1, 
F.C. Kilin — Wuppertaier S.V. 0—0, 
Eintracht Frankfurt pe Main — 
Schalke 04 2—1, V.f.L. Bochum — 
Bayern Miinchen 9—1, Hannover 96
— Werder Bremen 0—1, Fortuna 
DUsseldorf — Kickers Offenbach 3—3, 
Hamburger S.V, — Borussia Mon- 
chengladbach 1—0. V.f.B. Stuttgart
— Fortuna Kdln 2—1, Kaiserslautern
— Kot Weiss Essen. 0—0.

ITALIA

1. EINTRACHT Frankfurt 13 29:19 26
2. Borussia Miinchengl. 14 35:23 19
3. Bayern Miinchen 14 33:2« 18
4. F.C. Kaiserslautern 14 34:30 16
5. Hertha v 14 23:22 15
6. F.C. Kiiîn 14 23:25 15
7. V.f.B. Stuttgart 14 29:21 14
3. Werder Bremen 13 19:2? 14
5. Kickers Offenbach 12 21:26 13

10. Fortuna Diisseldorf 13 23:23 13
11. Wuppertaler S.V. 14 20:21 13
12. Rot-Weiss Essen 14 25:30 13
13. V.f.L. Bochum 13 14:17 13
14. Hamburger S.V. 13 21:21 12
15. Schalke 04 14 27:34 12
16. Fortuna Koln 14 J 9:27 10
1”. Hannover 9G 14 26:32 9
18. M.S.V. Duisburg 14 I6:?8 7

Man-

1. LEEDS UNITED 14 29:10 25
2. Newcastle 14 24:14 1»
3. Everton 14 17:10 19
4. Burnley 14 23:14 19
5. Derby County 15 19:13 18
6. Liverpool 14 15:11 18
7. IpSwiCh Town 14 22:20 17
if- Q. P, Rangers 14 23:19 16
9. Southampton 14 20:19 16

10. Coventry’ 14 14:ir 15
11. Manchester Citv 14 15:16 14
12. Sheffield 14 16:17 13
13, Leicester 14 14:15 13
14. Manchester Utd. 14 12:15 12
15. Tottenham 14 15:19 12
16. Arsenal 14 14:19 12
17. Wolverhampton W. 14 17:23 11
18. Norwich 13 11:17 10
19. Chelsea 13 18:21 9
20. Stoke City 13 12:17 8
21. West Ham Utd. 13 12:23 7
22. Birmingham 14 11:27 6

CEHOSLOVACIA

Prag a 
Sparta

»

•••• •••••

Meciurile echipelor noastre vor 
fi conduse de J. F. Tailor — Anglia 
(Atletico-Dinamo) și II. Dilek — 
Turcia (Universitatea-Standard). 
Doi oficiali români, Nicolae Hai­
nea și Gheorglie Limona, vor ar­
bitra înttlnirile Zaria Voroșilov- 
grad — Spartak Trnava (0—0) și, 
respectiv, F. C. Carl Zeiss Jena- 
Ruch Chprzow (0—3).

Zbrojovka Brno — Inter Bratislava 
-0, Banik Ostrava — Z.V.L. Zilina 
-0, A.C. Nitra -

V.S.S. Kosice —
Spartak Trnava t — Tatran 
<3—0, Slovan Bratislava 
Praga 3—0. Bohemians 
komotiv Kosice 2—1.

Sklo Union Teplice

Z.V.L.
Skoda Plsen 2—1, 

Slavia Praga 3—1, 
Preșov
Dukla 

— Lo-
Praga

BANIK OSTRAVA 
Dukla Praga 
Slovan Bratislava 
Bohemians

5. Sparta Praga
6. Spartak Trnava
7. V.S.S. Kosice 
«. A.C. Nitra
9. Union Teplice

10. Skoda Plsen
11. Inter Bratislava 

Lokomotiv Kosice 
Tat ran Preșov

14. Slavia Praga 
Zbrojovka Brno 

16. Z.V.L. Zhin;i

12.
13.

15.

U 16 IAMIAHIL IBAGim U WRJIA mPHOH PBtLIMJNARHHCAMPIOmUIBI IUROPII
Luna ianuarie va fi bogată 

în ședințe ale diferitelor foruri 
internaționale de fotbal. Două 
dintre ele atrag atenția în mod 
special.

La 5 ianuarie, după cum se 
știe, va avea Ioc la Frankfurt 
pe Main ședința comisiei de or­
ganizare a C.M., in cadrul că­
reia vor fi trase la sorți gru­
pele turneului final.

11 zile mai tîrziu, adică la 16 
ianuarie, la Paris se va întruni 
o altă comisie de organizare, de 
data aceasta din cadrul U.E.F.A.)

comisia campionatului Europei. 
Obiectul acestei ședințe: TRA­
GEREA LA SORTI A GRUPE­
LOR PRELIMINARE ALE EDI­
ȚIEI 1974/1976 A CAMPIONA- • 
TULUI EUROPEAN.

Primele partide sale noului 
campionat urmează să se dispute 
în 'toamna anului viitor. Fede­
rația română a 
de înscriere a 
noastre.

Turneul final
desfășura în 1976. în ce privește 
condițiile financiare ale acestui

înaintat cererea 
reprezentativei

al C. E. se va

turneu, U.E.F.A. a adus unele 
modificări în stabilirea procen­
telor cuvenite celor patru fina­
liste. Pe 
turneului
scăzut cota de organizare) 25°/o 
(în loc de 30) va reveni echipei 
campioane ; 20% (în loc de 26) 
echipei clasate pe locul 2, 18% 
(în loc de 
locul 3 și

. ocupantei
20% va fi

viitor, clin beneficiul 
final (din care s-a

- . . Zo
23) celei clasate pe 
17% (în loc de 21) 

locului 4. Restul 
repartizată 

eliminate în sferturile

de 
echipelor 

de finală.

★

Bologna — Juventus 0—0. Foggia 
— Cesena 1—1. Genova — Roma 2—1, 
Lazio — Fiorentina 0—0, A.C. Mi­
lan — Cagliari 2—2, Napoli — Samp- 
doria 1—0. Torino — Tnternazionale 
2—2, Verona — Lanerossi 1—1.

1. NAPOLI
2. Lazio
3. Fiorentina
4. Tnternazionale
5. Torino
G. Juventus
7. A.C. Milan
8. Bologna

9—12. Foggia 
Cagliari 
Cesena 
Genova 

A.S. Roma 
Lanerossi 
Verona 
Sam pd oria

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

5:2
5:3
3:2

4:3 
5:4 
■:« 
5:2 
4:1 
4:4 
2:2 
3:3 
4:6 
2:S 
3:7
3:4

c
5
5
5
5
5
5
4
4
4
4
4
2
2
1
0

Echipa Sampcloria a fost penaliza­
tă eu 3 puncte.

® HALLER ȘI SUCCESELE DE PUBLIC ALE LUI AUGSBURG. 
De la revenirea sa din Italia, la Augsburg, echipa orașului natal- 
internaționalul vest-german Helmuth Haller e urmărit cu mare inte­
res de suporterii acestei formații. La prima întilnire în care Haller 
a reapărut in unsprezecele lui Augsburg, un meci amical, cu 
Bayern, pe stadionul Olimpic din Miinchen, au asistat 80 000 spec­
tatori. Iar la jocurile de campionat ale actualei formații a fostului 
atacant al lui Juventus, asistă, în medie, 33 000 spectatori, reali- 
zîndu-se cel mal mare număr de bilete vîndute de către clubul 
Augsburg în ultimele opt ediții ale-întrecerii celor mai bune echipe 
din R. F. Germania.

• EUSEBIO, PRĂDAT. Cu ocazia intilnirii Europa — America 
de Sud, desfășurată la Barcelona. Eusebio a fost victima unei bande 
de hoți care i-au furat toate actele și o importantă sumă de bani. 
Poliția spaniolă nu a reușit sâ dea de urma celor care l-au prădat 
pe cunoscutul internațional de la Benfica.

DIN FOTBALUL INTERNATIONAL

® NECAZURILE LUI LUIZ CARNIGLIA. Nemulțumiți de com­
portarea echipei lor favorite, San Lorenzo, suporterii acestei for­
mații l-au asediat în vestiare pe. antrenor, cunoscutul tehnician 
l.nis Carnlglia. Menționăm că, de la începerea campionatului ar­
gentinian, San Lorenzo a înregistrat o victorie și cinci rezultate de 
egalitate.' Comitetul director, al clubului îl apără cu toată decizia 
pe antrenor, anunțind că nu va renunța la serviciile sale, indiferent 
de comportarea unor 'suporteri turbulent).

® AGUIRRE SUAREZ FACE VICTIME ȘI ÎN SPANIA. Cunoscut 
pentru duritatea sa, fundașul argentinian Aguirre Suarez iși con­
tinuă „activitatea" și pe stadioanele spaniole, fiind transferat — de 
la Începerea actualului sezon — la formația Granada. Fostul, fundaș 
al lui Independiente l-a lovit grav, in meciul cu Real, pe atacantul 
Sânii liana, prcvocîndu-i o leziune la ochi care s-ar putea să aibă
serioase urmări. In prezent, Santillana — după ce a "fost-supus unei 

. Intervenții chirurgicale — se află internat în .spital si medicii nu' 
dau încă nici o asigurare în privința, posibilității ca el să reia acti­
vitatea fotbalistică.

• CERTIFICATE DE SECURITATE PENTRU STADIOANELE 
ENGLEZE. Un proiect de lege depus recent în Camera Comunelor 
prevede obligativitatea tuturor cluburilor engleze, proprietare de 
stadioane cu o capacitate mai mare de 10 000 locuri, de a obține 
rlin partea autorităților un certificat rie securitate privind amena- 
iarea tribunelor și a spațiilor de acces.

MML

în vederea studierii 
. ielor modificări aduse

mentului de joc, U.E.F.A. a ru­
gat toate federațiile naționale 
care au făcut diferite experi­
mente, să-i aducă la cunoștință 
concluziile lor. în primul rînd 
sînt solicitate, federațiile din 
Ungaria (unde a fost experimen-

cventua- 
regula-

tată desființarea „zidului" la lo­
viturile libere și înlocuirea arun­
cării cu mina de la tușă cu lo­
vituri libere cu piciorul), Franță 
(unde s-a folosit un punctaj mo­
dificat : la fiecare 3 goluri — 1 
punct) și Scoția (unde experi­
ența a vizat aplicarea pe o anu­
mită parte a terenului a regulii 
ofsaidului prin prelungirea li­
niei careului pînă la

★
Federația olandeză 

U.E.F.A,-ei înființarea 
petii oficiale și pentru selecțio­
natele de tineret sub 21 de ani. 
Comitetul executiv insă, n-a ac­
ceptat propunerea. Motivul : 
sînt prea puține țările unde se 
vădește a preocupare pentru 
asemenea reprezentative. Ceea 
ce nu înseamnă însă că, mai 
tîrziu, să nu ia ființă și această 
competiție, chiar sub forma 
unui campionat.

SUEDIA
(clasament Rnol)

p 1 L L L 

1. AATVIDABERG 26 53:33 37
2. Oster Vaxjb 26 46:27 31
3. Djurgaarden 26 53:38 3 J
■1. Malmii F. i . 26 16:32 30
5. A.I.K. Stockholm 26 42:29 30
6. I.F.K. Norrkiiping 26 48:31 29
7. Landskrona Bovs 26 35:34 28
8. Hanimarbv 26 38:37 26
9. Elfsborg 26 36:37 26

10. Gais 26 33:42 25
u. Orcbro 26 42:42 24
1?. Sirius 26 20:48 19
13. Orgr.vte 26 31:59 15
J4. Saab 21, 26:53 14

UNGARIAi

tușă).

a propus 
unei com-

Videoton — Ujpesti Dozsa 3—2, 
Pecs — Raba Eto 2—0, Honved — 
Dorog 2—0. Csepel — Vasas 2—0. Ha- 
ladas — M.T.K. 2—1, Ferencvaros — 
Egyetcrtes 5—1. Zalaegerszeg — Sal-
gotarjan 2—1, Szeged - 
1—1.

- Tatabanya

1. MOWED 11 2h:io 16
2. Raba Eto 11 16:12 16
3. Ferencvaros 11 21:11 15
4. Ujpesti Dozsa 11 28:19 15
5. Tatabanya 11 17113 14
6. Salgotarjan 11 10: 9 13
7. Pecs 11 12:12 13
8. Csepel 11 17:17 11
9. videoton 11 15:17 11

10. Zalaegerszeg 11 10:18 9
11. Szeged 11 14:15 8
12. Vasas 11 11:16 8
13. M.T.K. 11 13:17 8
14. Hala da s 11 10:14 7
15. Egyetertes 11 8:21 6
16. Dorog 11 11:20 5

AGENDA PRELIMINARIILOR

R. D. GER

MANA 1—4 (1—2)

AU MARCAT: Streich (min. 5 și 
35), Lowe (min. 62), Sparwasser 
nyn. 77) : Gliika (min. 15).

STADIONUL „Kemal Stafa“ din 
Tirana, aproximativ 30 000 de spec­
tatori.

ALBANIA t Muhedini (min. 67 i 
Ismail) — Ghika, Berisha, Iber- 
shini, Vâso — Ragami, Seidini — 

JJraho, Pernaska, Panno, Citiri 
(min. 46 : Hodja).

R. D. GERMANA ! Croy — 
Fritsche, Bransch, Weise (min. 80 i 
Vogel), Kurbjuweit — Sparwasser, 
Lauck, Frenz-el (min. 67 : Stein) •— 
Lowe, P. Ducke, Streich.

ARBITRU : Paul Bonett (Malta).

încet, încet, se completează toate 
cele 16 locuri din turneul final 
al Weltmeistersțhaft. Celor opt 

' reprezentative cunoscute pînă săp- 
tămîna • trecută, (adică.: Brazilia, 
R. F. Germania. Uruguay,’ Argen­
tina, Scoția. Bulgaria, Polonia și 
Italia) li s-a adăugat și formația 
R. D. Germane (pentru pri-

dată prezentă pe c 
ătît de superioară 
campionat mondial <

ma 
tă 
un 
bal).

Iată clasamentul 
pei a 4-a i

1, R. D. Germană 6
6
6

2. România
3. Finlanda
4. Albania

în curînd 
calificate in 
iată programul i

o treap- 
-ă într- 

fot-

final

5
4
1

6 1

(I
1
1
4

1
1
4
5

de

el gru-

18—
17— 4

3—21
3—13

3 10
9
3
2

vom cunoaște și alte 
turneul -final. Dar

EUROPA

noiembrie, ) 
— SUEDIA, 
unei victorii

• 11
MALTA 
în cazul 
două goluri diferență, 
calificați.

La
, în
i la
, nordicii sînt

Valetta : 
grupa I. 

minimum

Amsterdam :
BELGIA, în grupa a 

Olandezilor le e suficient

• 18 noiembrie.
OLANDA 
IlI-a.
un meci egal pentru a fi prezenți, 
anul viitor, în R. F. Germania.

1.1 ROI* A AMERICA de sud

• 21 noiembrie. Santiago :

CHILE 
meci).

— U.K.S.S. (0—0 în primul

ASIA

• 21 noiembrie. Seu) : CO­
REEA DE SUD — AUSTRALIA 
(0—0 în manșa I).

africa

Calificate în urma Jocurilor 
preliminare : Zambia, Maroc. Zair. 
Ele participă la un turneu tur- 
retur, cîștigătoarea 3 uirtd parte la 
competiția finală din 1974. din 
R. F. Germania. S-au jucat două 
meciuri : Zambia — Maroc 4—o și 
Zambia — Zair 0—2 !

Programul celorlalte jocuri : 
Zair — Zambia (18.XI). Maroc — 
Zambia (25.XI), Zair — Maroc 
(9.XII), Maroc — Zair (23.XII).

AMERICA DE NORD, CENTRALA 
ȘI BAZINUL MARII CARAIBILOR

Turneu final, în Haiti, cu înce­
pere de la 29 noiembrie. Parti­
cipă : Honduras, Trinidad. Mexic. 
Guatemala, Anii lele Olandeze și 
Haiti, Cîștigătoarea turneului se 
califică pentru C.M.

kleflacția, administrația : sir. Vacile Conta nr. 15, București.Tiparul s I. r. informația, svr, Brezofanu nr. 33—25. București


